

Státny oblasťný archív v Bytči

1957

SÚ - Ražomberok

II.

1849 - 1906

Inventár

Bytča 1983

Stanislav Falckovič

1954

STUDY OF THE ...

... ..

... ..

... ..

... ..

Štátny oblasťný archív v Bytči

Služnovský úrad Ružomberok

1849 - 1906

I n v e n t á r

Bytča 1983

Stanislav Palkovič

Ú v o d

Ružomerský okres zaberá západnú časť Liptovskej župy. Bolo to hornaté a máloúrodné územie, na ktorom obyvateľstvo sa zaoberalo najmä poľnohospodárstvom. V ňom však nensachádzalo dosť obživy, preto sa v hojnej miere venovalo plnícstvu a drevorubačstvu a v značnom počte odchádzalo za zárobkom do uhoľných baní v Šalgótarjáne, do priemyselnej Budapešti, prípadne i na sezónne práce do nížinných krajov Uhorska. Pred vybudovaním Košicko-bohumínskej železnice priemysel v okrese bol nepatrný. Najvýznamnejším podnikom boli erárne hámre v Ľubochni, ktoré vznikli ešte v období feudalizmu. Značný podiel na industrializácii okresu mal maďarský kapitál, pomocou ktorého sa vybuďovala textilná továreň v Rybárpoli a ružomerská celulóžka a papieraň. Na budovaní miestneho priemyslu sa zúčastňoval aj domáci slovenský kapitál. Boli to najmä Jozef Houdek, Ján Janček, rodina Makovických a i. Patrilo im viacero menších priemyselných podnikov, ako napr. papierne v Bielom Potoku a Demčínách, tehelne v Ružomberku, továrne na drevené stružličky, ružomerská zápalkáreň a pod. Rozvíjalo sa i peňažníctvo. V Ružomberku pôsobili dve miestne banky, ktoré vytvárali svoje filiálky aj v iných oblastiach Uhorska.

V súvislosti s rozvojom priemyslu rozrastá sa čo do počtu i robotnícka trieda, ktorá však iba postupne nadobúdala svoje triedne uvedomenie. Pred rokom 1906 robotnícke hnutie bolo iba v začiatkoch a ako také sa ešte v širšom meradle neprejavovalo.

Slovenské národné hnutie v značnej miere sa opieralo o ľud a významnú podporu malo v tamojšej slovenskej buržoázii, ktorá spolu s miestnou inteligenciou stála v jeho čele. Na konci 19. a na začiatku 20. storočia došlo v okrese k viacerým jeho pozoruhodným prejavom. Významnú úlohu v slovenskom národnom hnutí zohrala aj tlačiareň Karola Salvu v Ružomberku.

Okresné zriadenie ako súčasť krajinskej správy vzniklo až po revolúcii v rokoch 1848/49, najmä v dôsledku zrušenia poddanstva, hoci okresy ako územné jednotky máme doložené už v pi-

somnostiach zo 16. storočia. V období feudalizmu predstavovali len teritoriálne obvody, na ktoré boli členené župy, a ktoré slúžili na vymedzenie územnej kompetencie slúžnych ako župných hodnostárov najmä v oblasti daňovej a súdnej agendy.

Slúžnovské úrady spočiatku nemali presnejšie vymedzenú právomoc a svojím pôsobením predstavovali iba pomocný orgán župného náčelníka. Až na začiatku roka 1853 určilo im kompetenciu nariadenie ministrov vnútra, spravodlivosti a financií, uverejnených v prílohe B základnej úpravy o definitívnom štátnom zriadení. Súčasne sa ich pôsobnosť rozšírila i na oblasť súdnictva. V spojitosti s ich vznikom zanikli okresné sudy, utvorené v roku 1850. Slúžnovské úrady sa tak stali prvostupňovou súdnou inštanciou, ktorých právomoc sa vzťahovala na občianske a justičné záležitosti. Tento stav trval až do roku 1871. Na čele slúžnovského úradu stál slúžny. Personál úradu, nad ktorým mal disciplinárnu právomoc, pozostával z adjunktov, aktuárov, pisárov a zriadencov. Slúžneho a vedúce úradníctvo menoval do funkcie minister vnútra po dohode s ministrom spravodlivosti. Z odborného personálu pri slúžnovskom úrade pôsobil okresný lekár a neskôr k nemu pribudol aj zverolekár.

Po roku 1861 slúžneho do funkcie menuje hlavný župan. Ostatný personál pozostával z titulárnych slúžnych ako konceptných úradníkov, účtovníka, okresného lekára a zverolekára, pisárov a zriadencov. Disciplinárnu právomoc mal nad nimi podžupan a po roku 1876 aj župný verejnosprávny výbor.

V oblasti verejnej správy kompetencia slúžnovských úradov bola značne široká. Hlavným ich poslaním bolo dozerieť na dodržiavania zákonov a poriadkových a bezpečnostných predpisov. Slúžny disponoval aj brachiálnou mocou pri potlačovaní nepokojov obyvateľstva a pri exekučnom vymáhaní daní. Na úseku policajnej agendy vybavoval požiarne záležitosti, vydávanie vandrovných, čeladných a robotníckych knížiek, cestovných pasov a legitimačných preukazov, povoľoval usporadúvanie tanečných zábav, divadiel a koncertov, kontroloval činnosť spoloč-

čenských organizácií, cudzincov, cechov ako aj tlačiarenských podnikov. Okrem toho mal na starosti postrky osôb do ich domovských obcí. Služnovský úrad vybavoval tiež značnú vojenskú agendu, do ktorej patrilo najmä obstarávanie záprahov na prepravu vojakov a vojenského materiálu, ubytovanie vojska, organizačná príprava odvodov, povolávanie záložníkov na vojenské cvičenia, pátranie po pobyte vojnopovinných osôb a veci súvisiace s vojenskou dezerciou. V oblasti poľnohospodárstva a lesníctva sa staral o dodržovanie veterinárnych predpisov. Zaoberal sa aj záležitosťami užívania lesov i pasienkov. Mal v kompetencii aj poľovníctvo a rybolov. Služnovský úrad bol prvostupňovou inštanciou na úseku vydávania živnostenských listov a prijímania učňov do učebného pomeru. K tejto právomoci neskoršie pribudla agenda, súvisiaca najmä s povoľovaním výstavby priemyselných podnikov, riešením mzdových sporov a vymáhaním platenia nemocenských príspevkov zo strany zamestnávateľov. V oblasti stavebníctva slúžny povoľoval všetky stavby domov a hospodárskych budov a staral sa o výstavbu a údržbu ciest, škôl i cirkevných objektov. V rámci svojej ďalšej kompetencie dohliadal na školskú dochádzku, nariaďoval prerušenie vyučovania v prípadoch výskytu epidemických chorôb a riešil dôchodkové záležitosti učiteľov. Staral sa o liečbu chudobných ako aj o vymáhanie liečebných trov pre liečebné ústavy a povoľoval prevoz mŕtvol. Do kompetencie služnovského úradu patrilo tiež dozor nad hospodárením obcí a činnosťou richtárov. Slúžny podľa posudkov obecných predstaviteľov rozhodoval o domovskej príslušnosti osôb, najmä ak táto bola sporná. Riadil činnosť obvodných notariátov a staral sa o ich personálne obsadenie. V oblasti finančnej správy vykonával úradné zákroky pri vymáhaní daňových nedoplatkov a dodával daňovým úradom podklady o príjmoch obyvateľstva a pomáhal im pri vyhotovovaní katastru pre pozemkovú daň.

Pri opätovnom zriadení okresných súdov v roku 1871 služnovskému úradu zostala iba priestupková agenda. V rokoch po rakúsko-uhorskom vyrovnaní slúžny riadil obecné voľby richtá-

rov a členov obecných zastupiteľstiev a spolupracoval s inými orgánmi pri príprave a zaistovaní volieb do župného výboru a krajinského snemu. V súvislosti s tým povoľoval ľudové zhromaždenia a schôdze politických strán. Od 80-tych rokov minulého storočia v dôsledku narastania vystahovalectva, povinnosťou slúžneho sa stalo nielen sledovanie tohto javu, ale aj jeho odmedzovanie vrátane s pátraním po protizákonnej činnosti vystahovaleckých agentov, cenzurovaním vystahovaleckej propagandy a trestaním za napomáhanie ilegálneho ťahovania sa osôb do zámoria. Od roku 1896 slúžnovský úrad dohliadal na matričné obvody, staral sa o ich personálne obsadenie a kontroloval činnosť matrikárov. Okrem toho vo vlastnej kompetencii vybavoval niektoré matričné záležitosti.

Územný obvod Ružomerského okresu najmä na začiatku sa viackrát zmenil. V rokoch 1849 patrili do neho iba Ivachnová, Ľudrová, Liptovská Lížna, Liptovská Štiavnica, Liptovské Revúce, Liptovský Michal, Ružomberok, Sliache a Štiavnička. V rokoch 1850-1854 má okres najväčší územný rozsah. Pozostával z obcí Bešeňová s Mitošínmi, Dechtáre, Dúbrava, Fiačice, Guotovary, Hrboltová, Hubová, Ivachnová, Kľačany, Komjatná, Krmeš, Likavka, Liptovská Lížna, Liptovská Osada, Liptovská Štiavnica, Liptovské Revúce, Liptovský Michal, Lisková, Ľubeľa, Ľubochnia, Líčky, Ľudrová, Magurka, Malatíny, Martinček, Partizánska Ľupča, Ružomberok s pripojenými osadami, Sliache, Sokolče, Stankovany, Švošov a Vluchy. Po roku 1854 počet obcí sa v menšej miere zredukoval. V okrese ostali Bešeňová, Bystroč, Hrboltová, Hubová, Ivachnová, Kalameny, Komjatná, Lazy, Likavka, Liptovská Lížna, Liptovská Osada, Liptovská Štiavnica, Liptovská Teplá, Liptovské Revúce, Liptovský Michal, Lisková, Ľubochnia, Líčky, Madočany, Magurka, Malatíny, Martinček, Partizánska Ľupča, a Ružomberok s pripojenými osadami Biely Potok, Černová, Villa Ľudrová a Vlkolínec, ďalej Sliache, Stankovany, Švošov, Štiavnička a Turík.

Po páde Bachovho absolutizmu v súvislosti s novou územnou reorganizáciou okresov sa od tohto územia odpojili Partizánska Ľupča, Magurka, a Malatíny. Miesto nich ale pribudli

Demčiny, Vrblie a Vlačky. S týmto stavom sa potom stretávame ešte i v roku 1906.

V rokoch 1855-1860 v okrese bolo sedem obvodných notariátov. Sídla mali v Ružomberku, Stankovanoch, Liakovej, Liptovskej Osade, Liptovskej Štiavnici, Liptovskej Teplej a Partizánskej Ľupči. Od roku 1872 počet obvodných sa znížil na šesť, pretože Partizánska Ľupča patrila do nového župného celku.

Zachovalá časť fondu bola pôvodne pod opaterou župného archívára v priestoroch župného domu v Liptovskom Mikuláši. Po vytvorení Podtatranskej župy v roku 1923 písomnosti ružomberského slúžnovského úradu spolu s celým archívom Liptovskej župy sa premiestnili do Levoče, kde zostali až do roku 1954. Je pravdepodobné, že hiáty v registratúre slúžnovského úradu, pretože materiál po roku 1906 chýba, vznikli v súvislosti so sťahovaním písomností do Levoče. Bytčiansky oblasťný archív sa ujal registratúry od roku 1954 v svojej liptovskomikulášskej pobočke, kde fond usporiadali Dr. Emil Kufčák a Imrich Bolčák. Po územnej reorganizácii v r. 1960 registratúra spolu aj s inými fondami sa sústredila do Bytče. Inventarizačné práce na fonde spolu aj s vnútornou skartáciou vykonal vedúci odborný archívár Stanislav Palkovič.

Pri inventarizačných prácach sa ponechalo pôvodné čiastočne, chronologicko-numerické, sčasti vecné členenie písomností. Dodatočne sa usporiadali iba obecné účty.

V rokoch 1891-1900 sa zaviedla manipulácia spisov podľa týchto vecných skupín:

- I. Obežníky a nariadenia
- II. Správa obcí
- III. Doprava a komunikácie
- IV. Zdravotné záležitosti
- V. Zverozdravotnícke záležitosti
- VI. Liečebné poplatky
- VII. Priemyselno-živnostenské záležitosti
- VIII. Pozostalostné záležitosti
- IX. Daňové a finančné záležitosti
- X. Rôzne

V spojitosti s administratívnou úpravou v roku 1901 sa zaviedol systém základného čísla, ktorým bolo najvyššie protokolárne číslo v ročníku.

Pri inventarizačných prácach sme sa pridržovali návodu pre spracovávanie písomností slúžnovských úradov, Základných pravidiel pre spracovávanie archívneho materiálu, ako aj smerníc pre inventarizáciu historických žúp, ktoré vydala Slovenská archívna správa. Inventárnu jednotku vytvára zväzok knihy, pri spisoch vecná skupina alebo ročník. Pri citáciách doporučujeme uvádzať okrem inventárneho čísla aj signatúru spisov.

Písomnosti fondu možno využiť ponajviac k regionálnym dejinám. Závažné sú doklady o zakladaní priemyselných podnikov. Vo fonde je množstvo prameňov k dejinám agrikultúry. Zachoval sa pomerne značný počet spisov aj k dejinám školstva a zdravotníctva. V spojitosti s národným hnutím možno vyzdvihnúť činnosť slovenského ochotníckeho divadla a poriadanie kultúrnych večierkov. Pre výskum slovenského národného hnutia sú pozoruhodné nariadenia súvisiace s tlačovou cenzúrou a materiály vzniklé v súvislosti s prejavmi národnostných nepokojov.

Z písomností so sociálnou problematikou treba vyzdvihnúť dokumentáciu o vystaňovalectve a údaje o vzniku prvých robotníckych odborových organizácií v Ružomberku.

I n v e n t á r

I. Písomnosti z obdobia absolutizmu

1. Verejnospprávne písomnosti

A. Prezidiálna písomnosti

a. Pomocné knihy

1	Prezidiálny podací protokol	1-210	1853
2	Prezidiálny podací protokol	1-368	1854
3	Prezidiálny podací protokol	1-325	1855
4	Prezidiálny podací protokol	1-327,1-325	1856-1857
5	Prezidiálny podací protokol	1-240,1-405	1858-1859

b. Spisy

6	1 - 210 prez.	1853	1
---	---------------	------	---

Sledovanie francúzskeho generála Bedeaua počas jeho cesty po habsburských štátoch. Zbierka na stavbu kostola vo Viedni. Úprava o vydávaní cestovných pasov do cudziny. Zákaz predaja porcelánových výrobkov s revolučnými obrázkami a nápismi. Výnos o tlačovej cenzúre. Posudok o ružomerskom advokátovi Antonovi Dobákovi. Zákaz rozširovania časopisu *A Magyar Menekültek Lapja*, ktorý vychádzal v New Yorku a iných periodík kníh a brožúr. Zabezpečovanie prechodu uhorského miestodržiteľa arcivojvodu Alberta počas jeho inšpekčnej cesty po Uhorsku cez územie Liptovskej župy. Pátranie po talianskych revolucionároch. Vykonávanie policajnej razie v okrese. Vracanie rukopisu diela *Politické fázy a zatmenia tureckého polmesiaca* jeho autorovi Krištofovi Tholtovi z Liptovskej Štiavnice, ktorý ho venoval panovníkovi. Hlásenie o výskyte cholery. Úprava o povoľovaní tanečných zábav.

7 10 - 98 prez. 1854

Informácia o vytvorení sa slovanského spolku a o spolupráci Alexandra Hercena s poľskými revolúcionármi. Zákazy rozširovania viacerých periodík, kníh a brožúr. Situačná správa slúžneho. Voľby obecných predstavenstiev. Evidencia dôchodkov predstavenstva a zamestnancov mesta Ružomberok. Pátranie po obehu kossuthovských bankoviek. Zásady pre zriaďovanie finančných prokuratúr v Uhorsku. Hlásenie slúžneho o povolených tanečných zábavách. Výnos o zlosovateľskej štátnej pôžičke.

8 1 - 367 prez. 1854 2

Situačná správa slúžneho. Zákazy rozširovania viacerých periodík, kníh a brožúr. Zisťovanie mena osoby z Nitrianskej župy, ktorá spolu so štyrmi občanmi z Uhorska, mala v Londýne rokovať s politickými emigrantami. Predpisy o vydávaní cestovných pasov a preukazov. Zákaz rozširovania kossuthovských bankoviek a úverových papierov, slúžiacich na rozširovanie revolučnej propagandy. Úprava o vydávaní cestovných preukazov potulným muzikantom. Pokyny na sledovanie francúzskeho generála Chauganiera počas jeho cesty po rakúskych štátoch. Nariadenie o udržiavaní protipožiarnych nočných hliadok. Ceny havanských cigár. Odpis nariadenia bavorskej vlády o podomovom obchode. Pátranie po rozširovaní protinemeckého letáka, napísaného po slovensky. Informácia o možnostiach nadobudnutia britského štátneho občianstva. Relácia o dodržiavaní kúpeľného poriadku v Lüčkach. Výnos o odbremeňovaní pozemkov. Upozornenie o sledovaní osôb prichádzajúcich z USA. Pokyny pre písanie a cenzúrovanie správ v tlači o revolučných udalostiach v Španiel-

sku. Výkazy a hlásenia o výške vybranej štátnej pôžičky. Sledovanie ruského plukovníka Kovalevského počas jeho prechodu cez rakúske územia do Nemecka. Úprava o vydávaní cestovných preukazov Cigánom. Nariadenie o súpise spolkov. Formula prisahy hajdúchov. Nariadenie o evidovaní cudzincov, ubytovaných v hoteloch a zájazdných hostincoch s pokymí pre vedenie ich evidencie. Oznámenie o založení maďarského kultúrneho spolku pod názvom Spolok sv. Štefana. Dotaz na činnosť ružomerského advokáta Antona Dobáka počas revolúcie v rokoch 1848/49.

9 1 - 324 prez. 1855 3

Informácia o cestovnom styku medzi Rakúskom a Švajčiarskom. Sledovanie stavu výživy obyvateľstva v Liptovských Revúciach, Liptovskej Osade, Liptovskej Lúžnej, Komjatnej, Stankovanoch a Liptovskej Teplej. Zákaz rozširovania viacerých periodík, kníh a brožúr. Pátranie po uhorských, talianskych a poľských revolucionároch. Návrh panovníka ministrovi vnútra, aby sa nekonali isté oslavy, pričom ušetrené prostriedky mali sa venovať chudobným. Predpis o účasti zamestnancov úradov štátnych a cirkevných slávnostiach. Vyhlásenie štátneho smútku v súvislosti s úmrtím ruského cára Mikuláša I. Evidencie politicky kompromitovaných osôb z ružomerského okresu. Prekladanie textu rakúskej štátnej hymny do národných jazykov. Posudok o advokátovi Gašparovi Tholtovi. Úprava o povoľovaní divadelných predstavení. Vyžadovanie cestovného pasu pre klaviristku Lujzu Ujjadyovú z Ružomberka. Nariadenie o zasielaní povinných výtláčkov univerzitnej knižnici v Pešti. Informácia o cestovných dokumentoch, potrebných pre vstup do Brazílie. Schvaľovanie stanov kasína v Ružomberku. Zákaz nosenia brady štátnymi úradník-

vých formalitách, potrebných pri cestovaní do Ruska. Informácia o príprave zvolania sympózia o cholere do Viedne. Vydávanie pasov Gustávovi Kardošovi a Méricovi Philadelphymu do Nemecka za účelom študijného pobytu. Opatrenia proti šíreniu komunistickej propagandy. Evidencie osôb, súdených vojenskými súdmi. Výkaz o škodách, spôsobených požiarom v Partizánskej Ľupči. Evidenčný list o Michalovi Jančovi z Ružomberka, bývalom kapitánovi národnej gardy. Úpravy o navštevovaní divadiel školopovinnými deťmi. Nariadenie o zasielaní prvovýtláčkov na tlačovú cenzúru. Kabinetný list o hodnotiach najvyšších predstaviteľov centrálnej krajinskej správy. Služobná prísaha okresného lekára.

11 1 - 327 prez. 1857 5

Vyšetovanie priestupku Martina Szentiványiho na bále v Ružomberku. Pokyny pre vedenie evidencie o poľských utečencoch. Udelenie amnestie osobám, odsúdeným za revolučnú činnosť v rokoch 1848/49. Informácia o vydávaní cestovných pasov a o možnostiach cestovania do Severnej Ameriky. Poskytovanie pomoci pohorelcom v Partizánskej Ľupči. Inštrukcie pre vybavovanie pasovej agendy na konzulátoch. Úprava o vydávaní cestovných pasov do Ruska. Evidencia politicky kompromitovaných osôb z východného Slovenska /Šariš, Zemplín a Spiš/.Upozornenie na cestu dr. Júliusa Kovácsa, kustosa peštianskeho Národného múzea a Frenčiška Kubínyiho, prezidenta Geologického spolku pre Uhorsko, cez územie okresu. Hlásenie o návštevnosti kúpeľov v Ládkach. Zbierka na stavbu župnej nemocnice.

12 1 - 240 prez. 1858 6

Úprava o vydávaní cestovných pasov. Úprava o za-

na uzavretie mieru s Francúzskom medzi miestnym obyvateľstvom. Úprava o povoľovaní divadelných predstavení. Výnos o umiestňovaní ranených a chorých vojakov. Hlásenia a výkazy o požiaroch v okrese. Pátranie po pobyte literátov Kolomana Lisznyiho a Imricha Vahota, ktorí mali účinkovať v niektorom kočovnom divadle. Predložovanie platnosti cestovného pasu Jánovi Horváthovi robotníkovi z Ružomberka, ktorý sa zdržoval vo Švajčiarsku. Výnos o vystahovalectve do Anglicka. Úprava o prijímaní francúzskych dezertérov v rakúskych štátoch.

14

2 - 370 prez.

1860

8

Vyplácanie diét za zaistenie potravín a krmiva pre ruský proviantný sklad v rokoch 1848/49. Sledovanie činnosti slobodomurárov. Pokyny na zaistenie pokojného priebehu verejných a súkromných bál. Posudky o advokátovi Antonovi Dobákovi, Ladislavovi Kebzanovi a Jurajovi Koričanskom z Partizánskej Ľupče. Opatrenia proti usporiadaniu a na potlačovanie demonštrácií. Zbierka na stavbu budovy uhorskej akadémie. Nariadenie o sledovaní politickej aktivity v Uhorsku okolo dňa 15. marca. Udelenie vyznamenania Zlatý kríž katolíckemu farárovi v Partizánskej Ľupči za jeho dlhoročnú pôsobnosť v oblasti školstva a cirkvi. Výnosy panovníka o evanjelickej cirkevnej organizácii a úprava o evanjelickom cirkevnom školstve. Povoľovanie koncertov huslistovi Eduardovi Reményimu Hoffmanovi. Zbierka na vydržiavanie výchovno-vzdelávacieho ústavu pre katolícke dievčatá v Banskej Bystrici. Menovanie generála Ľudovíta Benedeka vojenským gubernátorom Uhorska. Zasielanie diela Krištofa Tholta Die politischen Pfa-

sen und Eklipsen des Türken Mondes panovníkovi. Nariadenie o štátnom smútku z príležitosti úmrtia grófa Štefana Széchenyiho. Situačné správy služného o zmýšľaní obyvateľstva. Nariadenie o rokovacej reči štátnych úradov v styku s miestnym obyvateľstvom. Odpis protivládneho revolučného letáku. Vznik náboženských nepokojov v Partizánskej Ľupči v súvislosti s uplatňovaním cisárskeho patentu o evanjelickej cirkevnej organizácii. Relácia o povolení divadelného predstavenia v Ružomberku spoločnosťou Antona Schweizera. Oznámenie župného náčelníka Jozefa Kučeru o odovzdávaní funkcie novovymenovanému hlavnému županovi Martinovi Szentiványimu. Obežník služného o trvalej platnosti zákona o zrušení poddanstva. Opatrenia na zaistenie pokoja. Úprava o užívaní úradného jazyka. Pokyny na preberenie agendy novými vedúcimi verejnosprávnych a justičných inštitúcií.

B. Administratívne písomnosti

a. Pomocné knihy

aa. Podacie protokoly

15	Podací protokol	1-1229	1850
16	Podací protokol	I 1-1008	1851
17	Podací protokol	II 922-2103	1851
18	Podací protokol	1-2431	1852
19	Podací protokol	1-2722	1853
20	Podací protokol	1-799	1854
21	Podací protokol	I 1-1062	1854
22	Podací protokol	II 1063-2546	1854
23	Podací protokol	I 1-1353	1855
24	Podací protokol	II 1354-2564	1855
25	Podací protokol	III 2565-4782	1855
26	Podací protokol	I 1-1434	1856

27	Podací protokol	II	1435-2959	1856
28	Podací protokol	III	2960-4546	1856
29	Podací protokol	I	1-1143	1857
30	Podací protokol	I	1-1405	1858
31	Podací protokol	II	1406-2365	1858
32	Podací protokol	III	2366-3565	1858
33	Podací protokol	IV	3566-4439	1858
34	Podací protokol	II	1872-3624	1859
35	Podací protokol		1-3274	1860

bb. Indexy

36	Index A-Z	I a II	1854
37	Index A-Z	I - III	1855
38	Index A-Z	I - III	1856
39	Index A-Z	I - IV	1858

b. Spisy

40	2 - 216	1849	9
----	---------	------	---

Poverenie Jána Schwarza, farára v Lüčkach, aby odobral všetky zbrane a nechal pochytať príslušníkovgerilových vojsk, túlajúcich sa po horách. Potvrdenie vojenského komisára v Banskej Bystrici o prevzatí zhabaných zbraní. Oznámenie vládneho komisára Oravskej župy, že na Oravu priviezli obchodníci väčšie množstvo kôš. Situačná správa pre župného komisára. Nariadenie vojenského veliteľa Ružomberka o zadržaní vojenských zbehov porazenej uhorskej povstaleckej armády, túlajúcich sa po horách. Hlásenie o započatí činnosti správy Hrádecko-líkovského komorného panstva a o obsadení úradníckych miest. Príkaz Liptovskej Osade, aby obec poskytla proviant vojsku, ktoré prišlo do dediny. Sú-

pis hnutelností Žofie Kubínyiovej. Zariadenie ruskej vojenskej nemocnice v Ružomberku. Relácia o ubytovaní hulánskeho pluku v Ružomberku. Zásobovanie ruských vojsk. Nariadenie o poskytnutí chleba pre vojsko vyslané proti gerilovým útvarom v Gemeri. Zásobovanie slovenských dobrovoľníkov. Súpis obyvateľov Černovej. Zoznam rodičov školopovinných detí v Liptovských Revúcach. Poverenie ružomerského richtára Michala Janču funkciou vládneho komisára v Ružomberku. Evidencia chorých na cholera v Liptovskej Lážnej a liekov, ktoré sa vydali z ružomerskej lékárne na ich liečbu. Popis ciest z Pešti do Ružomberka. Zásady pre činnosť stanných súdov, vydané generálom Haynauom.

41 1 - 181

1850

Zákaz dopravy brnenského časopisu Die Presse do Uhorska. Úpravy o sekvestracii majetku osôb, ktoré sa aktívne zúčastnili revolúcie v rokoch 1848/49. Pokyny pre vedenie spisovej agendy. Úprava o zmenách priezvisk. Pokyny pre udeľovanie cestovných povolení poľnohospodárskym robotníkom. Propagovanie odberu Slovenských novín, vydávaných Danielom Lichardom a Andrejom Radlinským. Zásady pre dočasnú organizáciu školstva a vyučovanie na školách. Povolenie podomového obchodu v Bratislavskej, Vašskej a Šopronskej župe. Vyšetrovanie proti ružomerskému advokátovi Karolovi Kiritsovi, obvinenom z účasti na revolúcii v roku 1848/49. Postrk českého hudobníka zo Semil. Posudky o odborných schopnostiach ružomerských učiteľov Karola Babilonského a Štefana Moyša. Pokyny pre vyhotovovanie súpisu obyvateľstva. Evidencia o počte domov v jednotlivých obciach v okrese /119/. Žiadosť Ivachnovej o poskytnutie štátnej pôžičky na podporu miestnych

chudobných osôb. Vyžadovanie posudku o bývalom ružomerskom richtárovi Michalovi Jančovi, ktorý bol uväznený v Bratislave. Výzva na odovzdávanie zatajovaných zbraní. Zoznamy hľadaných revolucionárov. Zákaz rozširovania diela Tajomstvo ľudu alebo dejiny jednej proletárskej rodiny od Eugena Suea. Posudok o Michalovi Jančovi, bývalom richtárovi v Ružomberku, súdenom pre účasť v revolúcii v rokoch 1848/49. Poučenie o poštových poplatkoch v súvislosti s vydaním poštových známok. Daňové priznania obcí. Úprava o poštovej preprave. Žiadosť členov mestskej správy v Ružomberku, aby sa im vyplátili platové podĺžnosti za obdobie do decembra 1849.

42

1 - 1466

1850

10-12

Výzva na poskytovanie pomoci obyvateľstvu okolia Bratislavy, postihnutému rozsiahlymi povodňami v poriečí Dunaja. Úprava župného náčelníka o poskytovaní liekov chudobným osobám. Nariadenie o prezentácii bývalých príslušníkov revolučnej armády na vojenskom veliteľstve v Liptovskom Mikuláši. Evidencia časopisov, dochádzajúcich do župy. Posudok okresného náčelníka v Semiloch o hudobníkovi Jozefovi Havlíkovi z Račíc, ktorý ako výpomocný učiteľ sa usadil v Ružomberku. Vyšetrovanie politickej činnosti bývalého ružomerského richtára Michala Janču, a Antona Jakubíka, bývalého člena uhorského snemu. Hlásenie o politickej činnosti ružomerského poštmajstra Imricha Maďočániho a poštového expeditora Jána Fridricha počas revolúcie v roku 1848/49. Zoznam obcí v Ružomerskom okrese. Poučenie o postupe pri záplavách. Úprava o používaní vojska pri exekúciách. Evidencia ciest v okrese. Zoznam zamestnancov sú-

dov na území Liptovskej župy. Výkaz výšky daní, vyrúbených jednotlivým obciam v okrese. Evidencia revolučných tlačív, zhabaných v okrese. Menovanie inšpektorov pre katolícke a evanjelické školy v Uhorsku. Evidencia verejne odpredávaných predmetov, zhabaných grófovi Eugenovi Zichymu. Pátranie po rozširovaní brožúry Úvod do gerilovej vojny. Nariadenie o číslovaní domov. Výkaz revolučných písomností, ktoré bolo zakázané rozširovať. Pátranie po rozširovaní Slowáckych novín redigovaných Andrejom Kostolným. Výkaz o počte vojska ubytovaného v Ružomberku. Menovanie Jána Ambrosa vládnym komisárom Liptovskej župy. Nariadenie o pátraní po komunistickej tlači. Ilustrovaný marcový album a Marcový almanach pre rok 1850. Poučenie pre ľud o zrušení poddanstva a poddanských povinností. Evidencia osôb, ktorým boli odobraté zbrane. Prehľad obcí v Liptovskej župe. Poučenie, inštrukcie a nariadenie panovníka o novej úprave platenia daní. Informácie o výmene peňazí. Evidencia o počte domov v jednotlivých obciach v okrese. Evidencia predmetov, odcudzených Jozefovi Meškovi z Vyšného Kubína. Informácia o plagátovej akcii výboru uhorských politických emigrantov v Severnej Amerike. Úprava o vydávaní a nosení osobných preukazov. Informácia o prípravách na usporiadanie priemyselnej výstavy v Londýne. Zoznam zamestnancov vojenského súdu v Pešti. Oznámenie o zmene priezviska Fejérpatakyho na Belopotocký. Prehľad o dislokácii žandárstva na území župy. Evidencia pôrodných babíc v okrese. Informácia o vzniku londýnskeho výboru na podporu uhorskej emigrácie. Vyplácanie podlížnosti furmanom z Ružomberka za dopravu proviantu pre ruské vojsko. Upo-

zornenie na neutešené pomery vystaňovalcov z rakúskych zemí v USA. Súpis slepcov v okrese. Konkurz na vodné stavby pre železný hámor v Ľubochni. Posudok k vydávaniu živnostenského povolenia na obchod pre Petra Makovického. Správa pre župného náčelníka o umiestnení vojska v budove pošty v Ružomberku. Evidencia obcí, patriacich do územnej kompetencie poštových úradov v Liptovskom Mikuláši a Ružomberku. Výkaz platu členov magistrátu a zamestnancov mesta Ružomberok. Žiadosti Likavky a Martinčeka o úhradu škody, spôsobenej ruským vojskom. Nariadenie župného náčelníka o vyšetrení príčiny vzniku požiaru v Ivachnovej. Evidencia dôstojníkov slovenského dobrovoľníckeho zboru. Pokyny pre postup pri výskyte detských nákazlivých chorôb. Evidencia členov priemyselnej a obchodnej komory v Bratislave. Evidencia politických väzňov, na ktorých sa vzťahovala amnestia.

43

1 - 6

1850

12

Stážnosť krčmára v Liptovskej Osade proti umiestneniu žandárov v jeho dome. Návod na vyrubovanie pozemkovej dane. Evidencia členov obecného predstavenstva v Partizánskej Ľupči. Úprava o vydávaní pasov podomovým obchodníkom. Evidencie členov obecných predstavenstiev. Zákaz rozširovania časopisu Slovan, ktorý redigoval Karol Havlíček Borovský. Rozpis naturálnych dávok ovsu na jednotlivé obce s uvedením počtu zdaňovaných usadlostí. Úprava o oslobodzovaní študentov vysokých škôl od vojenskej služby. Evidencia pálení a pivovarov v okrese.

44

1 - 2102

1851

13-17

Úprava o povoľovaní divadelných predstavení. Vyšetrenie prípadu utopenia sa pltníka z Likavky. Obecný účet Partizánskej Ľupče za rok 1849. Výkaz o vý-

davkoch Partizánskej Ľupče na ruské vojsko. Posudok o politickej činnosti poštového expeditora Michala Droppu z Liptovskej Osady v rokoch 1848/49. Zákaz rozširovania Petöfiho básní. Výnos o štátnom tabakovom monopole. Úprava o vydávaní pasov do USA. Pát-ranie po príbuzných Juraja Melchera, podomového obchodníka, ktorý zomrel v Brazílii. Ohodnotenie ma-jetku roľníka zo Sliachov. Zákaz vydávať cestovné pa-sy osobám, ktoré vlastnili väčší poľnohospodársky majetok. Zriaďovanie finančných riaditeľstiev. Vyh-láška o zakladaní pozemkových a intabulačných kníh pri okresných súdoch s úpravou v ich vedení. Vymá-hanie podlžnosti za ubytovanie župného delegáta na bratislavskom sneme v roku 1848. Správa o vojenskej nemocnici v Ružomberku. Opatrenia proti rastu zlo-činnosti. Žiadosť dvoch obyvateľov zo Svošova a Hu-bovej, aby sa im vrátili skonfiškované zbrane, kto-ré používali najmä na strieľanie vlkov a iných dra-vých zvierat. Evidencia o počte urbárskych, kuriál-nych a lesných osád v jednotlivých obciach v okrese. Úprava o podomovom obchođe. Zriaďovanie daňového úradu v Ružomberku. Hlásenie o výrobnjej kapacite erárnych píl v Liptovskom Hrádku a Kráľovej Lehote. Evidencia o počte škôl v okrese. Súpis remeselní-kov. Hlásenia o očakávanom stave úrody. Smernice pre prijímanie cestmajstrov do práce. Úprava o vy-dávaní pasov podomovým obchodníkom. Evidencia obec-nych notárov. Štatút levočských obchodníkov. Likvi-dácia trov na lieky pre ruských vojakov. Informácie o výmene peňazí. Hlásenie o lekárni v Ružomberku. Oprava župného domu. Žiadosť obcí Liptovská Osada, Liptovská Lížna a Liptovské Revúce o oslobodenie od čarchy zamestnávať spoločných pastierov. Umiest-ňovanie žandárov v Ružomberku. Dodávka surového že-leza do Ľubochnianskeho hámru. Nariadenie o pecho-vávaní do predpísanej hĺbky. Súpisy škôd, spôsobe-

ných živelnými pohromami. Žiadosť Liptovskej Lížnej o podporu pre miestnych pohorelcov. Oprava školy v Liptovských Revúciach. Vyhláška o preprave dobytká z Uhorska do Viedne. Vyšetrovanie prípadu hanobenia cisára obyvateľom zo Zuberca. Hlásenie o požiari v sklade Okresného finančného riaditeľstva v Ružomberku. Súpis domov v okrese. Prenajímanie majera v Sliachoch. Vyšetrovanie príčiny vzniku požiaru v Liptovskej Lížnej. Žiadosť Hubovej o zmenu klasifikačnej triedy pozemkov v jej chotári. Solný sadzobník pre územie monarchie. Zoznam árendátorov v Partizánskej Ľupči. Vyplácanie odmeny za zabitie vlkov. Úprava o dodržiavaní nedel'ného a sviatočného pracovného voľna. Predpis o obchoďe s figami, pomarančami a citrónmi. Konkurz na miesto poštmajstra v Liptovskej Osade. Súpis daňových poplatníkov v Magurke. Výkup Hubovej od verejných prác. Súpisy osôb, ktoré žiadali na siatie alebo osobnú spotrebu obilie. Inštrukcie o správaní sa počas cholery v slovenčine. Výkaz o počte domácich zvierat.

45 620 - 1455 1852 18

Žiadosť Antona Pongráca o miesto okresného komisára v Ružomberku. Výnos o vyplácaní odmien za chytenie vojenských zbehov. Upozornenie na vydanie poštového lexikonu. Modifikácia inštrukcie z roku 1838 o prehliadkach regrútov.

46 2 - 2722 1853 18-23

Upozornenie na vydanie šlabikára pre vyučovanie na slovenských školách. Vyplácanie odmien za zabitie medveďov. Zoznam členov mestského predstavenstva v Ružomberku. Evidencia o počte domov v Oravskom Podzámku, Oravskom Bielom Potoku a v Chlebniciach. Kurensy o atentáte na panovníka. Vyhláška

o cenách tabakových výrobkov. Konkurz na dodávku fliaš a zátok na minerálku z Korytnice. Súpis dobytku. Súpis obyvateľstva a domácich zvierat v Magurke. Pátranie po zbojníkovi Alexandrovi Rózsovi. Evidencia o vydaných cestovných pasoch. Súpisy bývalých zemepánov a majiteľov poľdanských usadlostí. Evidencia príhodu dobytku na jarmoky v Ružomberku. Kurens o štatariálnom konaní proti zbojníkovi vrahom a úmyselným podpaľačom. Inštrukcie pre vykonávanie policajných kontrol v kúpeľoch. Žiadosť učiteľov z Partizánskej Ľupče o povolenie juniálesu pre tamojšiu školskú mládež. Cenník hasičských prístrojov a výzbroje. Súpisy škôd, spôsobených prívalom vody v Stankovanoch a Svošove. Nariadenie panovníka o používaní jednotných mier a váh. Predpis o vydávaní povolenia na stavbu železníc. Vyšetrovanie prípadu nálezu starých peňazí v Liptovských Revúciach. Konkurz fabrikanta Karola Solusa z Ružomberka. Žiadosť Petra Makovického o povolenie schôdze obchodníkov, zvolanej za účelom založenia obchodného grémia. Účty za výdavky na výstavbu slavobrány z príležitosti príchodu panovníka do Ružomberka. Obežník o povinnej školskej dochádzke.

47

2 - 2415

1854

24-26

Nariadenie o držaní nočnej stráže po obciach. Evidencia rodičov z Komjatnej, ktorí neposielali riadne deti do školy. Nariadenie slúžneho o zákazke kladenia ohňa v lesoch. Hlásenie o zlej školskej dochádzke vo Svošove. Evidencia o majiteľoch zbrojných pasov. Cestovný list, vystavený magistrátom mesta Ružomberok v roku 1848. Oprava kostola v Liptovskej Lížnej. Evidencia úradníkov a služobného personálu Likavského erárneho pan-

stava. Upozornenie pre pltníkov na stavbu mosta medzi Žilinou a Budatínom. Nariadenie slúžneho, aby sa senátor vo Vlkolinci postaral o zlepšenie školskej dochádzky do miestnej školy. Upozornenie na nové zássady o obchode s Tureckom. Upozornenie na rozmnoženie sa vlkov a medveďov v Mútnom, Oravskom Veselom a Krušetnici. Žiadosť Partizánskej Ľupče o povolenie strieľať podľa starého zvyku na Veľkú noc z mažiarov. Evidencia množstva obilia, dodaného do jednotlivých obcí počas neúrody v roku 1852. Evidencia o počte dobytka v Hrboltovej. Vyhláška o množstve dreva, po povodni v povodí Váhu medzi Púchovom a Trenčianskou Teplou. Konfiškácia majetku Pavla Madočányiho v Potoku a Turíku a jeho podriadenie pod štátnu správu. Zakladanie kasína v Ružomberku. Zákaz prepravy osôb na poštových vozoch. Úprava o vystahovalectve do USA. Vydávanie pasu Matejovi Valušiakovi, baníkovi z Liptovskej Lížnej, ktorý pracoval v Chorvátsku. Nábor predplatiteľov Slovenských novín, vychádzajúcich vo Viedni.

48 VII 40 - 2440 1854 26

Smernice o postupe pri posielaní duševne chorých do liečebných ústavov. Informácie o výskyte nákazlivých chorôb. Relácia o výsledku inšpekcie v kúpeľoch Lížky a Korytnica. Žiadosť Liptovských Revíc o povolenie prevážať krmivo do Zvolenskej župy, čo bolo zdrojom obživy miestnych furmanov.

49 VIII 4 - 1342 1854

Zaisťovanie prepravy trestancov z Liptovského Mikuláša do Dolného Kubína a odtiaľ do Leopoldova a Komárna. Oznámenie o úmrtí Jána Friča, vojaka zo Sliačov, vo vojenskej nemocnici v Padove. Opatrenia na

zamedzovanie škôd, spôsobených na železnicích a telegrafných vedeniach. Vypočítavanie lekárnického praktikanta Gustáva Zünkeho z Ružomberka, u ktorého sa našli košútovské bankovky a revolučné básne. Evidencia väzňov v okresnom väzení. Vyšetrovanie prípadu buričského vystúpenia dvoch osôb z Nižného Malatína proti komasácii. Formula prísahy pre richtárov.

- | | | | |
|----|--|------|-------|
| 50 | IX 2 - 2536 | 1854 | 27-28 |
| | Vyúčtovanie výdavkov na vydržiavanie žandárstva. Inventár žandárskej stanice v Partizánskej Ľupči. Evidencia o počte obyvateľstva v jednotlivých obciach okresu. Informácie o rozmiestnení rakúskej armády. Výnos o vydržiavaní vojska. Doplňovanie 33. delostreleckého pluku. | | |
| 51 | XI 237- 2097 | 1854 | 29 |
| | Uznesenie evanjelickej cirkevnej obce v Partizánskej Ľupči o platení zosypu a platieb miestnemu farárovi a učiteľovi. Nariadenie o ohrazení cintorínov a ich vysádzaní stromami. Úprava o návšteve cirkevných škôl. Konkurz na prijatie do Dievčenského inštitútu v Bratislave, ktorý viedli sestry rehole Notre dame. | | |
| 52 | XII 84 - 2525 | 1854 | |
| | Informácia o jarmokoch a trhoch v Plešivci. Úprava o udeľovaní kramárskych živností. Evidencie o počte dobytku, prihnaného na jarmoky v Ružomberku a Partizánskej Ľupči. Konkurzy na postavenie kúpeľnej budovy v Korytnici. Oznámenie o verejnom odpredaní zariadenia solného skladu v Ru- | | |

žomberku. Smernice k uplatňovaniu zákona o podomovom obchode. Prenajímanie majerov v Liskovej, Liskavke a Rybárpoli. Vyplácanie odmeny dvom osobám za zabitie medveďa. Výkaz podomových obchodníkov.

53 XIII 2 - 2419 1854

Výstavba školy v Liptovskej Štiavnici. Evidencia jarmokov v Ružomberku, Partizánskej Ľupči a Liptovskej Teplej. Skica štátnej cesty v Bešeňovej. Starostlivosť o stromky vysadené pri cestách. Hlásenie o počte prihnaného dobytku na jarmok v Ružomberku. Úprava o vykášaní trávy v priekopách pozdĺž ciest. Ponuka diela Monumenta Habsburgica.

54 XIV 7 - 1731 1854 30

Výkaz o odškodňovaní osôb za dočnané krmivo pre ruskú armádu. Vyhláška o verejnom prenajímaní mýtnych staníc na území Uhorska. Vymáhanie pozemkovej dane od Stankovian. Formula služobnej prísahy vyberačov daní. Informácia o sťahovaní nemeckých 10 grajciarových ceduliek z obehu. Vymáhanie poplatku za zbožie, dočnané do Hrboltovej v čase neúrody v roku 1852. Zoznam daňových poplatníkov v Magurke. Návrh na reštaurovanie solného skladu v Ružomberku. Predpis o zdaňovaní kléru. Vyplácanie odmeny za zabitie medveďa. Relácia o stave domov v jednotlivých obciach.

55 XV 132 - 736 1854 31

Hlásenie o očakávanom stave úrody. Správa o stave lesov patriacich mestu Ružomberok. Program Vzdelávacieho ústavu pre zéhradníctvo.

- 56 XVI 1 - 2528 1854
Nariadenie MF o nosení úradníckych uniforiem. Evidencia o príjmoch finančných úradníkov a zamestnancov v Ružomberku. Texty služobnej prísahy.
- 57 XVIII 4 - 2406 1854
Rozpis splácania vojenských naturálnych dávok v peniazoch najjednotlive obce. Sťažnosť viacerých obyvateľov Likavky na vzrastajúce dávky.
- 58 XX 18 - 2514 1854
Žiadosť Magurky o oslobodenie od pozemkovej dane. Vyšetrovanie straty urbára a iných urbárskych písomností v Turíku. Evidencia o platoch richtárov.
- 59 XXI 16 - 2539 1854
Informácia Zemskej komisie pre odbremenenie pozemkov o jej pracovnej náplni a o očakávanej spolupráci so župnými a slúžnovskými úradmi. Výzva bývalým zemepánom, aby si vyzdvihli na župnom úrade urbárske tabuľky. Výkazy o odškodnení Jaricha Meďočániho a Františka Rádyho z Ivachnovej.
- 60 3 - 4783 1855 32-43
Trhové ceny poľnohospodárskych plodín. Povolenie pre obyvateľov Liptovských Revúc na dovoz krmiva zo Zvolenskej župy. Opatrenia na zlepšenie školskej dochádzky v Hrboltovej, Partizánskej Ľupči, Liptovských Revúch, Lúčkach, Komjatnej a Liskovej. Stanovy uhorakých základných škôl. Výstavba školskej budovy v Liptovskej Štiavnici s výpisom

z kanonickej vizitácie z roku 1825. Konkurz na stavebné práce pri adaptácii župného domu v Liptovskom Mikuláši. Menovanie obvodných notárov. Evidencie osôb v jednotlivých obciach, ktorým sa rozdávali potraviny. Zmluva mesta s furmanmi na odvoz dreva z mestských lesov. Žiadosť viacerých obyvateľov Bieleného Potoka o náhradu za seno, ktoré v roku 1849 dodali ruskému vojsku. Vyhláška o verejnom odpredaní zariadenia v soľnom sklade v Sučanoch. Vydúčtovanie nákladov na banickú kapelu, ktorá hrala z príležitosti príchodu panovníka do Liptova. Úprava o tlačovej cenzúre. Žiadosť obyvateľov Hrboltovej o preloženie ich učiteľa z obce. Hlásenie o stave školskej dochádzky v Ivachnovej. Nariadenie slúžneho o zákaze poľovačky v čase hájenia zvere a o zvýšení počtu nočných strážnikov. Výkazy stavu žandárstva v okrese. Zoznam predmetov na hospodárskom úrade v Liptovskom Hrádku, ktoré sa mali odpredávať na verejnej dražbe. Evidencia regálií mesta Ružomberok. Žiadosť o ponechanie gymnázia v Ružomberku. Inventár riadu v soľnom sklade v Ružomberku. Výnos o esdení ovocných stromkov. Hlásenie o hladu v Ľubochni. Evidencia núdznych osôb. Usporadúvanie poľovačky na medveďov v Ružomberku a v Liptovskej Štiavnici. Situačná správa slúžneho. Odbremeňovanie pozemkov bývalých poďdaných zemanov Augusta a Františka Kubíniho vo viacerých obciach. Budovanie priehradnej priekopy na Váhu pri Lazoch s územným plánom a rozpočtom. Výstavba školy v Liptovskej Štiavnici. Hlásenia a prehľad o výskyte cholery v okrese. Nariadenie o štvortriednych školách. Zbierka na pohorelcov v Mošovciach. Žadávania prác na opravu erárneho mlyna v Ľubochni. Správa o kraviarkach a salašoch v lesoch mesta Ružomberka. Upozornenie žandárov na skutočnosť, že v kúpeľoch Korytnica a Láčky nie je lekár. Zmluva Ružomberka

so skupinou furmanov na odvoz dreva z ružomberských mestských lesov. Stanovenie príplatku okresnému lekárovi za lekársky dozor v kúpeľoch Korytnica a Lúčky. Evidencia cirkevných základní v okrese. Súpisy škôd, ktoré spôsobil požiar v Ružomberku. Voľby kurátorov ľudových škôl v jednotlivých obciach v okrese. Nariadenie o evidovaní súkromných škôl. Úprava o predaji čokolády. Žiadosti čižmarskeho a kováčskožamočnického cechu v Partizánskej Ľupči o povolenie valného zhromaždenia. Upozornenie pre pltníkov na reguláciu Váhu pri Košeci. Poučenie pre roľníkov o chove koní. Propagácia odberu Slovenských novín, ktoré vychádzali vo Viedni. Konkurz na adaptáciu soľného skladu v Čadci a jeho premenu na služnovský úrad. Súpis remeselníkov. Relácia o poskytovaní polievky rekonvalescentom po cholere. Pravidlá pre plťovú prepravu na Váhu. Poučenie o cholere pre ľud od župného lekára. Relácie o výskyte cholery. Rozhodnutie o zamestnávaní dvoch výpomocných lekárov. Upozornenie na nebezpečný úsek pre pltníkov pri Budatíne. Konkurz na opravu župného domu v Martine. Hlásenie žandárskej stanice v Partizánskej Ľupči o nedostatočnom ošetrovaní osôb chorých na cholery. Nariadenie o uzatváraní zemiakových jám. Poučenie a vyhláška o popise obecných chotárov. Nariadenie služného o vyberaní daní. Zákaz ničenia mladých stromkov. Úprava o kúpaní sa sluhov a tovarišov vo Váhu. Trhové ceny v Ružomberku. Zásady pre vytváranie stavebných spoločností. Cenník korytnickej minerálnej vody. Úprava platov učiteľom vo Vlkolinci, v Bielom Potoku a v Čerbovej.

Evidencia parných kotlov v okrese. Evidencie kopaníc v Liptovskej Lúžnej, Liptovskej Osade a Lip-

tovských Revúcach. Cenník chovných zvierat, vystavovaných na svetovej výstave v Paríži. Úprava o dodávaní dreva na kurivo do škôl. Výkaz rozpisu štátnej pôžičky na jednotlivé obce. Zbierka na pohorelcoch v Ružomberku. Likvidácia nákladov na prepravu vojska. Štatistické výkazy výmery pôdy a počtu obyvateľstva, slúžiace ako podklady pre popis ľudu. Povoľenie zbierky obyvateľom Dovalova na stavbu kostola. Evidencia osôb z troch ružomerských ulíc, ktoré mali v horách salaše. Žiadosť Partizánskej Ľupče o vrátenie starého meča, odobratého žandármi. Opatrenia na zlepšenie chovu koní v Uhorsku. Súbeh na stavbu liečebného domu v Korytnici. Súbeh na stavbu školy v Liptovskej Lúžnej. Hlásenie o požiaroch v Liptovskom Michale. Opatrenia na potlačenie zbojníctva. Príkaz služného obciam, aby mu podľa stanoveného rozpisu dodali stromčeky na vysádzanie. Úprava o vyživovaní väzňov. Výkaz o výške vybraných peňazí na štátnu pôžičku. Súpis pozostalosti po roľníkovi z Komjatnej. Úprava o podomovom obchode s vreckovými hodinkami. Sťažnosť piatich obyvateľov Partizánskej Ľupče na premieňanie ornej pôdy na pasienky. Úprava o zdaňovaní podomových obchodníkov. Nariadenie o oprave cesty do Korytnice. Informácia o otvorení privátneho učebného inštitútu v Banskej Bystrici. Zákaz prepravy osôb poštovými vozmi. Výkaz o stave väznic. Protipožiarne opatrenia, vydané šupným náčelníkom. Vyšetrovanie príčiny vzniku požiaru v Partizánskej Ľupči a organizovanie peňažnej zbierky pre pohorelcoch. Povoľenie používať maďarský šlabikár a čítanku na židovských ľudových školách v Uhorsku. Predpis o výške odmeny za zabitie medveďa alebo vlka. Nariadenie služného obyvateľom Ivachnovej, aby odovzdali zosyp učiteľovi v Liptovskom Michale. Úprava o odmeňovaní kňazov a učiteľov. Zbierka na pohorelcoch v Rajci. Cenník

máp uhorských žúp. Predaj losov v prospech výstavby nemocnice v Bratislave. Umiestňovanie daňového úradu a pozemnoknižnej vrchnosti do budovy piaristického kláštora v Ružomberku. Vyhláška o verejnom odpredaji skonfiškovaných majetkov Pavla Madočányiho v Potoku a Bešeňovej. Žiadosť richtára z Partizánskej Ľupče o intervenciu v prospech obce pri nákupe dreva na opravu miestneho evanjelického kostola. Úprava o povoľovaní prestavby starých kostolov. Usporadúvanie poľovačky na medveďov v Partizánskej Ľupči. Nariadenie o osobných preukazoch pastierov vydané za účelom ich rozlíšenia od zbojníkov. Hlásenie o počte obyvateľov Partizánskej Ľupče v spojitosti s požiarom. Nákup hasičskej striekačky pre obce Líčky a Láptovská Teplá. Obežník o verejnom odpredaji starého nábytku v kúpeľnom dome v Lúčkach. Vyúčtovanie ziskov z kúpeľov v Korytnici. Hlásenie o dome chudobných v Partizánskej Ľupči. Pokyny pre obhospodarovanie krajského peňažného správneho fondu bratislavského dištriktu. Súpis šatstva a látok odcudzených v Podturni. Ceny mäsa a pečiva. Výplatná listina zamestnancov slúžnovského úradu. Nariadenie o pôsobnosti urbárskych súdov. Úpravy o užívaní mlynskeho regálu. Vyplácanie tzv. oblátkového príspevku učiteľom v Partizánskej Ľupči. Rozdelenie agendy slúžnovského úradu. Žiadosť Partizánskej Ľupče o povolenie vydržiavať ďalší jarmok. Žiadosti mäsiarskeho, obuvníckeho a kováčsko-ďebnárskeho cechu v Ružomberku o povolenie vydržiavať valné zhromaždenia. Kľúč pre vyrubovanie nových daňových prírážok. Vyžadovanie žandárskej asistencie pre exekučné vymáhanie daní v Kubovej. Súpisy verejných prác. Relácia slúžneho župnému náčelníkovi o možnostiach zlepšenia stavu školstva v okrese.

Nariadenie o vozovej preprave poštových balíkov a osôb. Sťažnosť Liskovej na miestneho učiteľa pre krutosť voči deťom. Poskytovanie štátnej pôžičky v sume 200 000 zlatých Partizánskej Ľupči. Vypočítavanie Jána Rumplera, účtovníka Likavského panstva, obvineného z účasti na revolučnej činnosti v roku 1848/49. Súpis náboženských a dobročinných základní v okrese. Rozpočty obcí. Úprava o vydávaní podomových obchodných knižiek. Trigonometrický popis vrchu Choč z Ličiek. Rokokový poriadok predstavenstva mesta Ružomberka. Inštrukcie pre miestnych školských dozorcov. Žiadosť krajčírskoho a čižmárskeho cechu v Partizánskej Ľupči o povolenie cechového zhromaždenia. Nákup školských učebníc pre školy v okrese vo Viedni. Evidencia obchodníkov. Poskytovanie podpory školám. Voľba obecného predstavenstva v Partizánskej Ľupči.

62 1 - 5317

1857 55-64

Prenájomná zmluva na krčmu v Komjatnej. Nariadenie o zákaze priadok. Prehľad právnych predpisov o verejnej bezpečnosti. Poskytovanie podpory pohorelcom v Partizánskej Ľupči z verejných peňažných zbierok. Rozpis o počte brancov na jednotlivé župy. Prenájom pozemkov bývalého Znievskeho panstva v Sliáčoch. Úprava oddelenia uhorského miestodržiteľstva v Bratislave o bezplatnom poskytovaní učebníc chudobným žiakom. Žiadosť Petra Makovického o stavebné povolenie. Vydávanie cestovných pasov vystaňovalcom do USA. Oprava školy v Sliáčoch. Výkaz o vysádzaní stromov na štátnej ceste, vedúcej z Martina cez Ružomberok do Štrby. Súbeh na stavebné práce pri výstavbe

kúpeľných objektov v Líčkach. Úprava o zubolekár-
skej praxi. Žiadosti Františka Jättnera, majiteľa
tieňohry, o povolenie vystupovania. Úprava o prí-
prave žiakov ľudových škôl na roľnícke povolanie.
Nariadenie o platnosti poľovného zákona z roku
1802. Evidencia cestárov v okrese. Pokyny pre vy-
konávanie inšpekcie v kúpeľoch Líčky a Korytnica.
Výkaz o vydávaných zbrojných listoch. Policajno-
bezpečnostné predpisy miestodržiteľského oddelenia
v Bratislave o prihlasovaní cudzincov k pobytu. Žia-
dost obyvateľov štyroch ružomerských ulíc, aby slúž-
ny vyriešil ich spor s Ružomberkom o delbu mest-
ských dôchodkov a o užívanie mestského majetku a
beneficií. Požiarny poriadok. Dočasné pravidlá pre
vydávanie stavebných povolení. Súpisy školopovinných
detí. Policajnobezpečnostné opatrenia, vydané slúž-
nym. Rozdeľovanie chleba chudobným v Partizánskej
Ľupči. Oprava kostola v Liptovskom Trnenci. Poria-
danie poľovačky na medveďov v Liptovskej Štiavnici.
Výzva pre usporadúvanie zbierok na výstavbu župnej
nemocnice v Liptovskom Mikuláši s reláciami a vyka-
zom o výške zozbieraných peňazí. Sadzobník cien. Pa-
tent o ochrane lesov. Nariadenie o lesnej a poľov-
nej ochrannej službe. Hlásenie slúžneho o porušova-
ní policajných predpisov v kúpeľoch Líčky. Oprava
kostola v Sliáčoch. Zákaz močenia ľanu a konopí v
potoku, ktorý tiekol cez Komjatnú. Rozširovanie
slovenskej brožúry o besnote. Nariadenie a smernice
o súpise obyvateľstva. Opatrenia na zlepšenie práce
učiteľov. Vyhláska o verejnom odpredaji železa v
Ľubochni. Výstavba školy v Hubovej. Relácia o vý-
sledku vyšetrovania zlej školskej dochádzky v Líč-
kach. Evidencia školopovinných detí v Hubovej, kto-
ré riadne nechodili do školy. Hlásenie o požiari
v Líčkach. Súpis o dôchodkoch kňazov a učiteľov.

Lesný sadzobník Hrádecko-likavského panstva. Evidencia výmery lesov. Poskytovanie stavebného dreva pohorelcom z Lúčok. Zdaňovanie baníkov v Margurke a hlásenie o ich práci. Topografický popis viacerých vrchov v Liptove.

- | | | | |
|---|-------------|------|----|
| 63 | A 99 - 4401 | 1858 | 65 |
| Smernice pre spisovú manipuláciu na slúžnovských úradoch. Štatistické údaje o kúpeľoch a minerálnych prameňoch v okrese. Výkaz o počte obyvateľstva v jednotlivých obciach okresu. | | | |
| 64 | B 22 - 4433 | 1858 | |
| Poskytovanie podpory pohorelcov v Partizánskej Ľupči. Výnos o skúškach z účtovníctva. Inventár zariadenia slúžnovského úradu. Evidencia obecných preliminárov. Úprava o používaní župných husárov. Stavba školy v Partizánskej Ľupči. Zápisnica o preberaní notárskeho úradu v Sliachoch. Dekrét okresného lekára dr. Gustáva Šefranku. | | | |
| 65 | C 13 - 4417 | 1858 | 66 |
| Príloha k Pressburger Zeitung. Výkazy trov na ubytovanie žandárov. Zariaďovanie žandárskej stanice v Partizánskej Ľupči. Zaisťovanie zásobovania vojska. Kurens o odvodoch s výkazom. Evidencia o výdavkoch obcí na odvody. Prenajímanie domu pre žandársku stanicu v Liptovskej Osade. | | | |
| 66 | E 11 - 4421 | 1858 | 65 |
| Zbierky na pohorelcov v Žiari nad Hronom, Okoličnom, Sučanoch a Brezne a na výstavbu župnej nemoc- | | | |

nice v Liptovskom Mikuláši. Úprava o predaji minerály z Korytnice. Úprava o poskytovaní liekov chudobným. Umiestňovanie hluchonemých vo výchovnom ústave vo Vacove. Úprava o zakladaní židovských škôl. Relácia okresného lekára o očkovaní detí.

67 F 1 - 4370 1858 67

Relácia o držbe bývalých poddanských pozemkov. Úprava o vydávaní zbrojných pasov s evidenciou o vydaných pasoch. Vyhláška o verejnom prenajímaní pozemkov hrádecko-likavského panstva. Protipožiarne opatrenia slúžneho. Zákaz nosenia valašiek pastiermi v Hubovej. Zisťovanie výmery pasienkov v Turíku. Rekurz senátorov z Villy Ludrovej a Bieleho Potoka proti zákazu stavania salašov a kraviarok. Žiadosť Partizánskej Ľupče o povolenie mimoriadnej poľovačky na medvede. Relácia o očakávanom stave úrody. Úpravy o odchyte spevavých vtákov a o vydeľovaní nemovitostí bývalým poddaným. Sadzobník pre vyrubovanie pokút za spáchané lesné škody.

68 G 9 - 4434 1858

Ceny chleba, mäsa a obilia. Úprava o voľbe členov priemyselnej a obchodnej komory. Výnosy o lekárskej živnosti. Výkazy remeselníkov v okrese. Vzorok nábytku. Súpis členov priemyselnej a obchodnej komory, ktorí boli oprávnení voliť. Smernice pre vydávanie povolenia verklikárom. Žiadosť o kaviarensku koncesiu v Ružomberku. Úpravy o podomovom obchode.

69 H 7 - 4426 1858 68

Úprava cesty Trnava-Krakov na území Liptovskej župy. Zaisťovanie stravy pre robotníkov, pracujúcich

na stavbách železníc. Úprava o pracovnej povinnosti učiteľov. Stavba školy v Likavke a Partizánskej Ľupči. Stavebné povolenia pre pohorelcov v Partizánskej Ľupči. Nákup hasičskej striekačky pre Líčky. Stavebná regulácia Líčok vo vyhorených priestoroch. Stavba cesty z Madočian do Líčok. Nariadenie o údržbe priekop pozdĺž ciest. Vyhláška o výške mýtnych poplatkov v Lenartovciach v Gemerskej župe. Výstavba cesty z Ľubochne na Oravu. Inventár pracovného náradia používaného pri stavbách ciest.

70 I 5 - 4425 1858 69

Pátranie po troch zbojníkoch. Nariadenie o šetrení nedovolennej lekárskej a chirurgickej praxe nediplomovanými osobami. Výherná listina lotérie usporiadanej v prospech budovania župnej nemocnice v Liptovskom Mikuláši. Hlásenie o požiari v Stankovanoch. Vyšetrovanie prípadu usporiadania nepovolennej zábavy na 1. mája v Liptovskej Osade. Zaistovanie hasičského náradia. Sťažnosť nočného strážnika z Líčiek na množiace sa prípady usporadúvania tanečných zábav v súkromných domoch. Kurens o dodržovaní policajno-poriadkových predpisov na cestách. Výkazy o stave hasičskej výzbroje v jednotlivých obciach.

71 L 101 - 4410 1858

Menovanie richtára v Kalamenoch. Prehľad o výške obecných rozpočtov. Úprava o poskytovaní vojenskej asistencie richtárom. Relácia o prenajímaní pivovaru v Partizánskej Ľupči. Rokovanie o zlepšení poštovej služby. Nariadenie o odstávaní kraviarok a salašov v lesoch mesta Ružombe-

rok. Žiadosť Partizánskej Ľupče o povolenie mimoriadnej poľovačky na medveďov a vlkov. Súpis škôd vo Svošove, spôsobených privalom vŕd. Evidencia krčiem v Ružomberku a v jeho uliciach. Číslovanie domov v Korytnici. Evidencia o počte obyvateľstva pre prídel soli. Nákup hasičskej striekačky pre Liptovskú Štiavnicu.

72 M 127 - 4332 1858 70

Poučenie pre majiteľov domov o priznávaní výšky nájomného. Úprava o platení židovskej tolerančnej taxy. Daňové výkazy obcí. Nariadenie o platení školného. Nariadenie o vyrubovaní daní na rok 1859. Cisársky patent o výmaze priamych daní. Vyhlášky a úpravy o obehú peňazí a ich platobnej hodnote.

73 N 10 - 4420 1858 71

Správa o zániku kasína v Ružomberku. Úprava o čapovaní a domácom konzume pálenky a vína v Liptovských Revíciach. Súbeh na opravu katolíckeho kostola v Liptovskej Osade. Evidencia o územnej kompetencii poštových úradov v Ružomberku a Liptovskej Osade. Nariadenie o napomáhaní pri triangulačných meraniach. Úprava o geologickom prieskume Uhorska. Topografický popis trigonometrických bodov na území okresu. Obmedzovanie splavovania dreva na Váhu pre opravu mosta v Sučanoch. Relácie o dodržiavaní trhových poriadkov. Vyhláška o verejnom odpredaní viacerých druhov závaží v soľnom sklade v Sučanoch. Urgencia na vrátenie kníh, vypožičaných z Čaplovičovej knižnice.

Organizačný poriadok župnej nemocnice v Liptovskom Mikuláši. Evidencia nedoplatkov na štátu pôžičku. Návod na poskytovanie prvej pomoci. Zbierka na župnú nemocnicu v Liptovskom Mikuláši. Hlásenie o požiari v Partizánskej Ľupči. Povolenie bábkových predstavení pre Antóniu Omsťovú. Výkaz príjmov a výdavkov mesta Ružomberka za roky 1853-1858. Výstavba školy v Ružomberku, Likavke, Vlkolinci a opravy školy v Bielom Potoku a Černovej. Abdikácia richtára v Liptovskej Štiavnicí. Oprava kostola v Lačkách. Výstavba školy v Komjatnej. Úprava o štúdiu na štiavnickej lesnej a banskej akadémii. Stavebný plán obytného domu v Ružomberku. Vysádzanie lesov v oblasti Liptovských Revúc, Liptovskej Osady a Liptovskej Ľanej. Súpisy koní. Evidencia výmery jednotlivých ovocných škôlok v okrese. Vyšetrovanie smrteľného úrazu baníka v Magurke. Vyhláska o verejnom odpredaní budov soľného skladu v Sučanoch. Evidencia kameňolomov a štrkovísk v okrese. Hlásenie o výskyte medveďov v Ľubochnianskej doline. Opatrenia proti častým výskytom lesných požiarov. Prenajímanie poľovačky v ružomerskom chotári. Nariadenie slúžneho o opravách hraničných znakov. Úprava o inšpekciách na katolíckych a gréckokatolíckych školách. Hlásenie o požiari v Partizánskej Ľupči. Úprava o vydávaní podomových obchodných knižiek. Vyhlásenie nemocníc v Nitre, Bratislave, Trenčíne a Trnave za verejné. Inštrukcie pre nočných strážnikov. Žiadosť ružomerských obuvníkov o povolenie oddeliť sa od čižmárskeho cechu. Evidencie jarmokov a trhov v Partizánskej Ľupči a Ružomberku. Hlásenie o počte školopovinných detí v jednotlivých obciach v okrese. Povolenie stavby

viacerych domov Černovej. Správa o ľudových školách v Malatinách a Partizánskej Ľupči.

75

1 - 3253

1860 77-80

Nariadenie o dodržiavaní záverečnej hodiny v krčmách. Informácia o výmennej hodnote bankoviek. Nariadenie panovníka o povoľovaní uzatvárania židovských manželstiev. Evidencie o počte domov v obciach okresu. Relácia slúžneho župnému náčelníkovi o jarmočných poplatkoch v Ružomberku. Poplatky za vyhotovenie katastrálnych máp a plánov. Pašienkový poriadok v Ivachnovej. Žiadosť o reguláciu toku rieky Lučanky, ktorá zapríčiňovala povodne v Líčkach. Vyhláška o verejnej dražbe obchodných článkov podomového obchodníka z Nítry s ich zoznamom. Konzulárna správa o chove hovädníka v Turecku a Bulharsku. Relácia o stave kúpeľov v okrese. Propagačná informácia o kúpeľoch v Korytnici. Vyšetrovanie príčiny vzniku požiaru v Ľubochnianskom hámri. Rozdelenie Liptovskej župy na zdravotné obvody. Klimaticko-sanitné prehľady z okresu. Náčrt kancelárskej budovy slúžnovského úradu. Spor Ružomberka s Hrádocko-ľákovským panstvom o čapovanie liehovín. Prenajímanie pozemkov na kopanie tehliarskej hliny pri tehelni v Ružomberku. Oznámenie Štefana Hýroša, že prevzal feru v Liptovskom Michale. Úprava o kategorizácii podomových obchodníkov z hľadiska ich zdaňovania. Vytyčovanie hraníc medzi Liptovskou Osadou a Doňovalmi. Úprava o vydávaní čelačných knižiek. Evidencia ovocných a lesných škôlok v okrese. Hlásenie o stave školskej dochádzky v Hrboltovej. Daňové výkazy obcí. Rozširovanie cintorína v Bielom Potoku. Výkaz výmery pôdy v jednotlivých obciach.

Relácia slúžneho župnému náčelníkovi o dodávke dreva na stavbu telegrafného vedenia. Súpisy remeselníkov, krémárov a obchodníkov. Komásácia v Liptovskej Teplej. Vyšetrovanie príčiny vzniku požiaru vo Svošove. Zbierka na pohorelcov v Hybiach. Evidenčný prehľad o dislokácii žandárstva v Uhorsku. Vymáhanie školských poplatkov od obyvateľov Liptovskej Teplej a Bešeňovej. Menovanie Jána Záhora dištriktuálnym školským inšpektorom. Plán a projekt stavby opevneného míru popri Váhu na štátnej ceste pri Ružomberku. Zápisnica z preberania richtárskeho úradu v Líkavke. Úprava o priznávaní práva verejnosti cirkevným školám. Evidenčné výkazy kléru, liečebných ústavov a škôl. Príkaz hlavného župana na uchovávanie písomností. Úprava o používaní úradného a vyučovacieho jazyka. Úprava hlavného župana o používaní žandárstva.

C. Priestupkové písomnosti

a. Pomocné knihy

76	Index A-Z	1859
----	-----------	------

b. Spisy

77	1 - 443	1859	81
----	---------	------	----

Vyšetrovanie príčiny vzniku lesných požiarov v Ľabochni a Liptovskej Štiavnici.

78	18 - 514	1860	82
----	----------	------	----

Vyšetrovanie prípadu odcudzenia šable v Ružomberku. Nariadenie slúžneho o dodržiavaní protipožiarnych opatrení. Evidencia rôznych stratených vecí.

79		1859
	Výkazy trov na vydržiavanie väzňov.	
80		1860
	Výkazy trov na vydržiavanie väzňov.	
81	1 - 40	1859
	Postrkové a evidenčné listy väzňov.	
82	1 - 31	1860
	Postrkové a evidenčné listy väzňov.	
83	1 - 2891	1860
	Súdne doručenia.	

D. Písomnosti slúžneho ako kúpeľného komisára
a. Úradné knihy

84	Kniha hostov v kúpeľoch Láčky. Nem., 36x22 cm, neviaz. zachov., 10 fólíí.	1853
85	Kniha hostov v kúpeľoch Korytnica . Nem., 43x25 cm, neviaz., 12 fol., zachov.	1855
86	Kniha hostov v kúpeľoch Korytnica. Nem., 39x25 cm, neviaz., 25 fol., zachov.	1857
87	Kniha hostov v kúpeľoch Korytnica. Nem., 37x25 cm, neviaz., 19 fol., zachov.	1858

b. Pomocné knihy

88 Podací protokol 1 - 18 1853

c. Spisy

89 1 - 18 1853 82

Inštrukcie pre kúpeľných inšpektorov v bratislavskom verejnosprávnom dištrikte na vykonávanie policajného dozoru v kúpeľoch. Vyhláška o kúpeľnom poriadku v Líčkach. Hlásenie slúžneho o prevzatí funkcie kúpeľného inšpektora. Správa slúžneho o návštevnosti a celkových pomeroch v kúpeľoch.

90 1 - 10 1854

Úpravy a pokyny k evidovaniu cudzincov. Evidenčné listy o počte kúpeľných hostov v Korytnici a Líčkach. Správa o kúpeľnej sezóne.

91 1 - 19 1855

Správa o kúpeľnej sezóne. Zaisťovanie intervenčnej izby pre pracovníkov finančného riaditeľstva. Hlásenie o návštevnosti kúpeľov v Korytnici a Líčkach. Evidencie kúpeľných hostí. Výkaz o návštevnosti kúpeľov v Korytnici a Líčkach v rokoch 1853-1855.

92 1 - 8 1856

Vyhláška o prihlasovaní sa kúpeľných hostí. Hlásenie o návštevnosti kúpeľov v Korytnici a Líčkach.

- 93 1 - 11 1857
Hlásenie Policajného komisariátu v Banskej Štiavnici o vykonávaní funkcie kúpeľného inšpektora pre kúpele v Sklenom. Relácia o menovaní dr. Kerna kúpeľným lekárom. Hlásenie o návštevnosti kúpeľov v Korytnici a Lúčkach.
- 94 1 - 8 1859
Vyhláška o prihlasovaní sa cudzincov. Sťažnosť na prenajíomcu kúpeľov v Korytnici, že oddeľuje kúpeľných hostov kresťanského a židovského vierovyznania. Správa o návštevnosti kúpeľov v Korytnici a Lúčkach.
- 95 1 - 110 1853
Prihlasovacie lístky návštevníkov kúpeľov v Lúčkach.

E. Účtovné písomnosti obcí

- 96 1 - 11 1849-1860 83
Bešeňová, Mitošiny a Biely Potok
Účtovné manuály a obecné účty Bešeňovej a Mitošín z rokov 1849/50-1853/4 a 1860. Obecné účty Bešeňovej a Bieleného Potoka z rokov 1856, 1856/7 a 1857/8 s prílohami. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1859.
- 97 1 1851-1855
Černová
Obecný účet černovského boženíka za rok 1851/2.

- 98 1 - 12 1854-1861
Hrboltová
Obecné účty z rokov 1853/4, 1854/5 a 1856-1860 s prílohami. Výkazy vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na roky 1859 a 1860. Výtky k účtom z roku 1860.
- 99 1 - 8 1853-1859
Hubová
Obecné účty z rokov 1851/2, 1853/4, 1854/5 a 1856-1859 s prílohami. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1860.
- 100 1 - 7 1854-1859
Ivachnová
Obecné účty z rokov 1853/4 - 1858/9 s prílohami. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1859.
- 101 1 - 7 1850-1859
Kalameny
Obecné účty z rokov 1850/1- 1854/5, 1856 a 1856/7 s prílohami.
- 102 1 - 10 1851-1859
Komjatná
Obecné účty z rokov 1851/2, 1854, 1854/5, 1855, 1856, 1856/7, 1857/8 a 1859 s prílohami. Potvrdenky z rokov 1855. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1859.

- 103 1 - 8 1853-1860
Líkavka
Obecné účty z rokov 1853/4, 1855, 1855/6 a 1857-1859 s prílohami. Odpoveď na výtky k účtom z roku 1855.
- 104 1 - 17 1852-1860 84
Liptovská Lížna
Pokladničné účty z rokov 1852, 1855-1857, 1857/8, 1858/9 a 1860. Denníky o vyberaní daní z rokov 1852, 1854, 1856-1858 a 1860. Odpoveď na výtky k účtom z roku 1854/5. Rozpočet na rok 1856. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1860.
- 105 1 - 6 1854-1860
Liptovská Mara
Obecné účty z rokov 1854-1859 s prílohami.
- 106 1 - 9 1852-1861
Liptovská Osada
Obecné účty z rokov 1852, 1852/3 a 1853/4. Pokladničné denníky z rokov 1855-1857 a 1857/8 - 1859/60 s prílohami. Odpoveď na výtky k účtom z roku 1855. Rozpočty na roky 1856 a 1857/8 - 1859/60. Denníky pre vyberanie obecnej daňovej prirážky z rokov 1856, 1857, 1857/8 a 1860.
- 107 1 - 9 1852-1860 85
Liptovská Štiavnica, Štiavnička Zemianska Ludrová
Obecné účty Liptovskej Štiavnice z rokov 1852/3,

1853/4, 1854 a 1854/5 s prílohami. Obecné účty Liptovskej Štiavnice, Štiavničky a Zemianskej Ludrovej z rokov 1856-1859 s prílohami.

- 108 1 - 12 1849-1860
Liptovská Teplá
Manuály obecných výdavkov z rokov 1849/50, 1850/1, 1851 a 1852. Obecné účty z rokov 1852/3, 1853/4, 1855, 1856, 1856/7, 1857/8 a 1860 s prílohami. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1958.
- 109 1 - 9 1852-1860
Liptovské Revúce
Obecné účty z rokov 1852 a 1853/4. Pokladničné denníky z rokov 1855-1857 a 1857/8 - 1859/60 s prílohami. Odpoveď na výtky k účtom z roku 1855.
- 110 1 - 7 1854-1859
Liptovský Michal
Obecné účty z rokov 1853/4 - 1858/9 s prílohami. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1859.
- 111 1 - 10 1852-1860 86
Lisková
Obecné účty z rokov 1850/1, 1851/2, 1853/4, 1855-1857, 1857/8 a 1859 s prílohami. Účet obecného vyberača daní z roku 1851/2. Odpoveď na výtky k účtom z roku 1855.
- 112 1 1853-1855
Ľubochňa
Obecný účet z roku 1853/4.

- 113 1 - 12 1849-1860
Líšky
Účet výdavkov na zememeračské práce z roku 1851. Obecné účty z rokov 1849/50-1857/8 a 1859 s prílohami.
- 114 1 - 6 1850-1856
Madočany
Účet výdavkov na zememeračské práce z roku 1851. Obecné účty z rokov 1850/1-1854/5.
- 115 1 - 6 1855-1860
Malatíny
Obecné účty z rokov 1854, 1855/6-1857/8 a 1859/60 s prílohami. Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky na rok 1859.
- 116 1 - 6 1852-1860
Martinček
Účet obecných výdavkov z rokov 1852 a 1855. Pokladničný denník z roku 1855. Obecné účty z rokov 1856/7, 1858 a 1859 s prílohami.
- 117 1 - 5 1855-1859
Partizánska Ľupča
Obecné účty z rokov 1854/5, 1856, 1856/7, 1858 a 1859.
- 118 1 - 4 1851-1856
Biely Potok
Obecné účty z rokov 1851/2-1854/5.

- 119 1 - 8 1850-1859
Sliache
Účty obecných výdavkov z rokov 1850, 1852 a 1852/3.
Obecné účty z rokov 1855-1859 s prílohami.
- 120 1 - 9 1852-1859
Stankovany
Obecné účty z rokov 1852, 1854, 1854/5, 1856 ,
1856/7, 1858 a 1859 s prílohami. Účet výdavkov
z roku 1854/5. Potvrdenky z roku 1855.
- 121 1 - 7 1855-1859
Svošov
Obecné účty z rokov 1854/5, 1856, 1856/7, 1858
a 1859 s prílohami. Účet výdavkov z roku 1854/5.
Výkaz vyrúbenej dane a obecnej daňovej prirážky
na rok 1859.
- 122 1 - 2 1852-1855
Štiavnička
Obecné účty z rokov 1852/3 a 1853/4.
- 123 1 - 9 1850-1860
Turík
Obecné účty z rokov 1850/1-1852/3, 1854/5, 1856,
1856/7, 1857/8 a 1859 s prílohami.
- 124 1 - 3 1857-1860
Vrbie
Obecné účty z rokov 1857-1859 s prílohami.

- 125 1 - 2 1852-1855
Zemianska Ludrová
Vyučtovanie obecných výdavkov z rokov 1852-1854.
Účet vybranej dane z roku 1854.

2. Súdne písomnosti

A. Normálne, nariadenia /I/

- 126 3 - 111 1857 87
Obežníky, nariadenia, pokyny a oznamy Hlavného krajin-
ského súdu v Bratislave, ministerstva
spravodlivosti a vnútra, Riaditeľstva pôšt v
Bratislave, záležitosti advokátov.
- 127 1 - 131 1858
Obežníky, nariadenia a pokyny Hlavného krajin-
ského úradu v Bratislave vo veciach sirotských,
urbárskych, pozemkových a obežníky iných úra-
dov.
- 128 30 - 76 1859
Obežníky a pokyny v pozemkových a sirotských
záležitostiach.

B. Občianske spory /III/

- 129 413-416, 461, 536 1855 88
Majetkové a peňažné spory, majetkový spor medzi
Imrichom Madočányim a Jánom Lissovenyim v Ľube-
li /461/.

- 130 178, 191 1856
Spor medzi Expositúrou finančnej prokuratúry
v Ružomberku a Samuelom Fränklom o 21 zl.
/178/ a Adamom Dobákom z Palúdzky o 294 zl.
/191/.
- 131 300 1857
Spor medzi Jonášom Uličným z Liptovského Mi-
kuláša a Ferdinandom Gašathym z Ľubochne o
33 zl.
- 132 82, 119, 323-324, 355 1858
Spor medzi firmou Bratia Haas v Ružomberku
a Tomášom Lapkom zo Stankovian o 60 zl. /82/,
Petrom Bobrovnickým a Ladislavom a Teréziou
Petšovou o 95 zl. /323/, Juditou Kabzanovou
- Potockou a Žofiou Fejérpatakyovou z Dol-
ných Malatín o 60 zl. /324/, Ladislavom Kab-
zanom v Dolných Malatínach a obcou Partizán-
ska Ľupča o pasienkové právo /119/.

C. Sirotské a pozostalostné
záležitosti /IV/

- 133 16 - 191 1855
Pozostalostné záležitosti po zomrelých Mala-
tínčanoch, pozostalosť po Alexandrovi Kabza-
novi z Malatín /42/.
- 134 256 - 379 1856
Pozostalostné záležitosti, oznámenie z Pešti
o úmrtí nádenníka Štefana Kubašku z Ľudrovej

a Márie Holbušovej z Liptovskej Štiavnice /278/,
pozostalostné záležitosti po Alžbete Andaházy-
ovej rodenej Revickej z Ružomberka /361/.

135 65 - 168 1857

Pozostalostné záležitosti po zomrelých občanoch
z obce Malatíny.

136 61 - 185 1858

Pozostalostné záležitosti po Andrejovi Malatín-
skom z Malatín /61/, Eve Pethšovej z Malatín
/79/ a Jane Marešovej, nádenničke z Magurky/123/

D. Rôzne

137 4 - 2256 1860

Peňažné a exekučné spory medzi obchodníkmi, spor
medzi firmou Zerkowitz a Schwarz vo Viedenskom
Novom Meste a Benjaminom Kufflerom v Ružomberku
/4/, medzi budapeštianskym obchodníkom a Joze-
fom Tholtom Krištofom, statkárom v Liptovskej
Štiavnici /1920/, žiadosti o intabulácie majet-
ku za nesplatené obligácie, náčrt služobného po-
riadku pre advokátske výbory /518/, obežníky,
nariadenia v pozemkových, komasačných a pozos-
talostných záležitostiach.

II. Písomnosti z obdobia provizória a dualizmu

1. Prezidiálne písomnosti

A. Pomocné knihy

- 138 Prezidiálny podací protokol 1-26, 1-80 1897-1900
1-36, 1-40

B. Spisy

- 139 1 - 21 prez. 1890 89
Upozornenie na potrebu sledovať Mikuláša Rokšarova, profesora na Lesnej a banskej akadémii v Petráhrade, počas jeho študijného pobytu v Uhorsku. Príkaz na sledovanie ruských turistov. Zaisťovanie ubytovania pre delegátov valného zhromaždenia FMKE, ktoré sa malo konať v nasledujúcom roku v Ružomberku. Zápisnica o revízii župného úradu.
- 140 2 - 18 prez. 1891
Hlásenie o najčítanejších kalendároch v okrese. Výkaz o výške dane Hubovej v rokoch 1881-1889. Opatrenia na sledovanie ruských špiónov. Správa o zbierke na pomník Jozefa M. Hurbana. Zákaz osláv 1. mája.
- 141 1 - 23 prez. 1892
Zápisnica o revízii slúžnovského úradu. Narisadenie hlavného župana o zákaze rozširovania brožúry Hlas k rodičom slovenským, vydanej v Prahe.

mi neprejavuje socialistické hnutie. Zákaz rozširovania socialistického listu *Náš dom*. Hlásenia o počte odoberaných časopisov v katolíckych kruhoch. Sledovanie činnosti pražského spolku *Československá jednota*. Zamietnutie žiadosti o schválenie stanov ružomerského spevokolu, vedeného Petrom Makovickým. Nariadenie o sledovaní socialistickej agitácie medzi poľnohospodárskym robotníctvom. Zákaz osláv 1. mája. Úprava MP o manipulácii s dôvernými spisami. Pátranie po rozširovaní rezolúcie ženevského socialistického kongresu a po rozširovaní knihy: *Le Balkan Slave et la crise autrichienne*, vydanéj v Paríži. Pokyny hlavného župana na sledovanie prejavov slovenského národného hnutia v katolíckych kruhoch, družstvách, spolkoch a iných organizáciách a pri akciách, vedených stúpenkami ľudovej strany. Smernice podžupana a hlavného župana na zamedzenie demonštrácií, ktoré sa očakávali v súvislosti s vítaním Karola Salva pri jeho návrate z väzenia po odpykaní trestu za tlačový priestupok. Nariadenie hlavného župana slúžnemu, aby navštívil priemyselné podniky a zisťoval, či sa v nich nešíria socialistické myšlienky s reláciou o jeho zisteniach. Udelenie zlatej medaile rybárpoľskej textilke za vystavované výrobky.

148

3 - 36 prez.

1899

Správa slúžneho o demonštrácii Slovákov v Ružomberku. Správy o výsledkoch sledovania zamestnancov Salvovej tlačiarne. Nariadenie o sledovaní Andreja Halašu a Antona Bieleka, ktorí mali zbierať údaje o slovenskej kultúre pre Česko-slovenský spolok v Prahe. Pátranie po organizovaní zbierky na podporu sociálnodemokratickej strany. Evi-

dencie o počte výčapných licencií v Liptovskej Osade a Korytnici. Zisťovanie podpisovej akcie v súvislosti s memorandom, ktoré sa malo predostrieť panovníkovi a krajinskému snemu a obsahovalo požiadavku užívania národných jazykov v administratíve a súdnictve.

- 149 1 - 48 prez. 1900
- Relácia o stave odpredávania urbárskych majetkov. Sledovanie socialistického hnutia medzi bankníkmi. Zamietnutie žiadosti dr. Vavra Šrobára a spol. o povolenie usporiadať ľudové prednášky vo viacerých obciach okresu. Zasielanie časopisov Obzor a Stráž na Sione, vydávaných v Ružomberku, slúžnemu v Liptovskom Mikuláši. Posudok o Jánovi Skúpenom, účtovníkovi ružomerského úverného spolku, že je slovenského čítania. Správa o zromaždení ľudovej strany v Ružomberku. Inštrukcie pre kurátorov štátnych ľudových škôl.
- 150 1 - 37 prez. 1901
- Nariadenie hlavného župana o zasielaní správ o činnosti Výboru pre zveľaďovanie kúpeľov v Lubochni. Sledovanie príprav a účasti na pripravovanom kongrese slovenských študentov v Prahe. Pátranie o príprave zrazu českých a slovenských študentov v Ružomberku za účelom podniknutia spoločných výletov do Vysokých a Nízkyh Tatier.
- 151 2 - 94 prez. 1902 90
- Príkaz hlavného župana na sledovanie socialistického hnutia a protištátnej tlače. Sledovanie akcie rozširovania propagačnej tlače medzi slo-

154 2 - 50 prez. 1905

Sťažnosť štátneho zástupcu v Ružomberku na nedostatok správ o socialistickom alebo slovenskom národnom hnutí. Správa slúžneho hlavnému županovi o sociálnodemokratickom hnutí v okrese. Verbovanie vystaňovalcov do Chile.

155 1 - 50 prez. 1906

Pátranie po rozširovaní slovenskej tlače. Hlásenia slúžneho hlavnému županovi o aktivitách Slovákov počas príprav a v priebehu krajských volieb. Udanie žandárskej stanice v Liptovskej Osade na Helenu Benešovou, učiteľku z Liptovských Revíc, že sa dopustila prečinu protištátneho poburovania. Správy žandárskej stanice v Ružomberku o prejave Andreja Hlinku a o rozširovaní letákov Jánom Jančekom ml. Vysielanie vojenskej asistencie do Bieleného Potoka na pomoc žandárom pri udržiavaní poriadku počas národnostných nepokojov. Nariadenie hlavného župana, aby podľa vydaných pokynov sa účinnejšie čelilo narastaniu slovenského národného hnutia. Hlavný župan prikazuje, aby sa povolili len také majálesy, ktoré sa nebudú využívať na slovenskú politickú agitáciu. Menovanie kurátorov pre ľudovú školu v Hornom Sliači a ľudovú školu v Bešeňovej. Správy o nepokojoch obyvateľstva v Lúčkach, vzniklých v súvislosti s preložením tamjšieho katolíckeho kňaza. Žiadosť predsedu ružomerskej sedrie, zaslaná podžupanovi a žandárskemu veliteľstvu v Bratislave, aby po dobu súdenia Andreja Hlinku v Ružomberku sa udržiavala silná žandárska pohotovosť.

2. Administratívne písomnosti

A. Pomocné knihy

a. Podacie protokoly

156	Podací protokol	1 - 1608	1862
157	Podací protokol	1 - 1465	1863
158	Podací protokol	1 - 2231	1864
159	Podací protokol	1 - 2423	1865
160	Podací protokol	1 - 2285	1866
161	Podací protokol	1 - 2072	1867
162	Podací protokol	1 - 1744	1868
163	Podací protokol	1 - 1640	1869
164	Podací protokol	1 - 1582	1870
165	Podací protokol	1 - 1500	1871
166	Podací protokol	1 - 3947	1872
167	Podací protokol	1 - 3412	1873
168	Podací protokol	1 - 3612	1874
169	Podací protokol	1 - 4149	1875
170	Podací protokol	1 - 4872	1876
171	Podací protokol	1 - 4716	1877
172	Podací protokol	1 - 4600	1878
173	Podací protokol	1 - 4320	1879
174	Podací protokol	1 - 4942	1880
175	Podací protokol	1 - 4244	1881
176	Podací protokol	1 - 4754	1882
177	Podací protokol	1 - 5784	1883
178	Podací protokol	1 - 5060	1884
179	Podací protokol	administratívny 1-5466 priestupkový 1-500	1885
180	Podací protokol	1 - 4236	1886
181	Podací protokol	administratívny 1-3992 priestupkový 1-799	1887

182	Podací protokol administratívny	1 - 4129	1888
	priestupkový	1 - 648	
183	Podací protokol administratívny	1 - 4026	1889
	priestupkový	1 - 550	
184	Podací protokol administratívny	1 - 5043	1890
	priestupkový	1 - 497	
185	Podací protokol administratívny	1 - 5661	1891
	priestupkový	1 - 529	
186	Podací protokol administratívny	1 - 5089	1892
	priestupkový	1 - 514	
187	Podací protokol administratívny	1 - 6514	1893
	priestupkový	1 - 542	
188	Podací protokol administratívny	1 - 7436	1894
	policajných priestupkov	1 - 459	
	lesných priestupkov	1 - 105	
189	Podací protokol administratívny	1 - 8947	1895
	policajných priestupkov	1 - 629	
	lesných priestupkov	1 - 224	
190	Podací protokol administratívny	1 - 8602	1896
	policajných priestupkov	1 - 638	
	lesných priestupkov	1 - 181	
191	Podací protokol administratívny	1 - 8557	1897
	policajných priestupkov	1 - 664	
	lesných priestupkov	1 - 187	
192	Podací protokol administratívny	1 - 8104	1898
	lesopolicajných priestup-		
	kov	1 - 7	
	matričný	1 - 128	
	lesných priestupkov	1 - 312	
	policajných priestupkov	1 - 649	
193	Podací protokol administratívny	1 - 8369	1899
	matričný	1 - 131	
	priemyselných priestupkov	1 - 60	
	lesopolicajných priestup-		
	kov	1 - 14	
	lesných priestupkov	1 - 467	
	policajných priestupkov	1 - 593	

194	Podací protokol administratívny	1 - 8258	1900
	matričný	1 - 178	
	priemyselných priestupkov	1 - 23	
	policajných priestupkov	1 - 368	
	lesných priestupkov	1 - 190	
	lesopolicajných priestup- kov	1 - 18	
195	Podací protokol administratívny	1 - 9018	1901
	matričný	1 - 119	
	policajných priestupkov	1 - 410	
	priemyselných priestupkov	1 - 21	
	lesopolicajných priestup- kov	1 - 5	
	lesných priestupkov	1 - 223	
196	Podací protokol administratívny	1 - 9502	1902
	matričný	1 - 124	
	policajných priestupkov	1 - 944	
	priemyselných priestupkov	1 - 25	
	lesopolicajných priestup- kov	1 - 7	
	lesných priestupkov	1 - 69	
197	Podací protokol administratívny		
	I	1 - 3420	1903
198	Podací protokol administratívny		
	II	3421-6149	1903
	policajných priestupkov	1 - 880	
	lesopolicajných priestup- kov	1 - 23	
199	Podací protokol administratívny	1 - 6385	1904
	priestupkový	1 - 595	
200	Podací protokol administratívny	1 - 5654	1905
	priestupkový	1 - 592	
201	Podací protokol administratívny	1 - 6006	1906
	priestupkový	1 - 385	

b. Indexy

202	Index	A - Z		1872
203	Index	A - Z		1873
204	Index	A - Z		1874
205	Index	A - Z		1875
206	Index	A - Z		1877
207	Index	A - V		1878
208	Index	A - Z		1879
209	Index	A - Z		1881
210	Index	A - Z		1882
211	Index	A - Z		1883
212	Index	A - Z		1884
213	Index	A - V		1885
214	Index	A - Z		1886
215	Index	A - Z		1887
216	Index	A - Z		1888
217	Index	A - Z		1889
218	Index	A - Z		1890
219	Index	A - Z		1891
220	Index	A - Z		1892
221	Index	A - Z		1893
222	Index	A - Z		1894
223	Index	A - Z		1895
224	Index	A - Z		1896
225	Index	A - Z		1897
226	Index	A - Z		1898
227	Index	A - Z		1899
228	Index	A - Z		1900
229	Index	A - Z		1901
230	Index	A - Z		1902
231	Index	A - Z	I a II	1903
232	Index	A - Z		1904
233	Index	A - Z		1905
234	Index	A - Z		1906

B. Spisy

- 235 2 - 223 1861 91
- Relácia o magnátoch v okrese. Opatrenia na obmedzovanie žobrania. Výstavba školy v Liptovských Revúcoch. Zoznamy členov župnej súdnej stolice a ústredného volebného výboru. Poukázovanie odmeny za zabitie vlkov. Nariadenie o užívaní bratislavskej merice. Opatrenia na zabezpečenie poriadku počas volieb. Konkurz na stavbu kúpeľnej budovy v Korytnici.
- 236 74 - 1595 1862 91-92
- Relácia slúžneho o stave niektorých škôl v okrese. Zaisťovanie poriadku v kúpeľoch Ličky a Korytnica. Nariadenie o zavedení kníh kúpeľných hostov. Žaloba na dvoch pltníkov z Liptovskej Štiavnice, ktorí zapríčinili utopenie svojho spoločníka. Informácia o chystanej výstavbe Košicko-bohumínskej železnice. Vydávanie povolenia pre Ignáca Kohúta na výstavbu likérky v Ružomberku. Úprava o prijímaní príslušníkov Uhorsko-talianskej légie, ktorí sa vracali do svojich domovov. Úprava o počte regrútov v okrese. Úprava o povoľovaní divadelných predstavení kočovným divadelným spoločnostiam. Vydávanie povolenia na zbierku milodarov pre obyvateľov Sokolčíc, postihnutých požiarom. Evidencia jarmočných poplatkov v Ružomberku. Návrh opatrení proti lesným požiarom. Výška furmanky a dennej mzdy. Informácia o vydaní povolenia belgickej firme Bratia Riche na vykonávanie zememeračských prác, potrebných na projektovanie výstavby Košicko-bohumínskej železnice. Evidencia pandúrov. Vyúčtovanie trov na financovanie pobytu panovníka v Ružomberku. Inventár hnutelností mlynára v Ľabochni.

Nariadenie hlavného župana o udržiavaní hasičského náradia. Pripomienky KMR k správe o stave kúpeľov v Korytnici. Návrh na zlepšenie pôrodnickej služby v Liptovskej Lúžnej. Evidencia jarmokov v Ružomberku a Liptovskej Osade. Výstavba kompy v Kraľovanoch. Nariadenie KMR o zahlasovaní archeologických nálezov. Výkaz o počte obyvateľstva a iné údaje pre miestopis Uhorska. Úprava riaditeľa školského dištriktu so sídlom v Bratislave o poskytovaní školských učebníc zdarma chudobným žiakom.

237

2 - 1465

1863 92-93

Úprava o zasielaní darovaných tlačív a umeleckých predmetov panovníckemu dvoru. Nariadenie o poplatkoch za expresné poštové zásielky. Dispozície KMR o používaní vojska na chytanie zbojníkov. Prevádzkové povolenie pre gymnázium v Ružomberku. Zákaz rozširovania brožúry Jánošík od Jána Nepomuka Bobulu. Úprava o stanných súdoch. Upozornenie na potrebu sledovania Poliakov, ktorí po porážke poľského povstania budú sa chcieť usadiť v Uhorsku. Bezpečnostné opatrenia, vyhlásené v súvislosti s poľským povstaním. Zbierka na podporu župnej nemocnice. Nariadenie KMR o ochrane lesov a hôr. Úprava hlavného župana o povoľovaní divadelných predstavení. Úprava o vymáhaní liečebného za liečbu v nemocniciach. Nariadenie o sledovaní mravného a politického profilu profesorov a učiteľov. Úprava KMR o školskej dochádzke. Vyšetrovanie vzniku požiaru v Korytnici. Zastrelenie vlka v Liptovskej Lúžnej. Poskytovanie štátnej výpomoci gymnáziu v Ružomberku. Výkazy žiakov vo Svošove, ktorí vy-

meškávali školské vyučovanie. Oprava župného domu. Projektovanie výstavby železnice z Ostrihomu na Pohronie. Úprava o používaní rakúskych mier a váh. Evidencia zakázaných publikácií. Súpis mlynov v okrese. Návrh na vydanie povolenia pre stavbu likérky v Ružomberku. Hlásenie o stave verejného osvetlenia v Ružomberku. Protipožiariarne opatrenia. Svedectvo obcí o cholere v roku 1856. Opatrenia proti vyčistiňaniu zlodějov v župe. Pátranie po Jozefovi Szentiványim, podozrelom z účasti v poľskom povstaní. Zabitie dvoch vlkov v Liptovských Revúciach. Rozdeľovanie podpory, udelenej obyvateľom Komjatnej a Liptovských Revúc. Regulácia poštovej prepravy medzi Ružomberkom a Východnou. Evidencia notárov a počtu obyvateľov v jednotlivých obciach. Stavba vodných hrádzí pri Liptovskej Osade. Nariadenie hlavného župana o ochrane lesov. Opatrenia proti napádaniu obecných predstavenstiev.

238

1 - 2224

1864 94-95

Relácia o požiari v Ružomberku. Nariadenie o kontrole mier a váh. Úprava o kontrole stavieb z požiarnobezpečnostného hľadiska. Nariadenie o budovaní ovocných škôlok. Vyhláška o vyplácaní odmien za udanie osôb, ktoré poškodzovali telegrafné vedenia. Vyhostenie poľského revolucionára Augustína Rudnovica. Župný štatút o zahlasovaní cudzincov. Udeľovanie súdnej právomoci mestskej rade v Ružomberku. Výkaz o počte domácich zvierat. Evidencia krčmárov, obchodníkov a remeselníkov. Vzorový štatút pre zakladanie sýpok. Stanovenie kúpeľných poplatkov v Lúčkach. Vracanie brožúry Jánošík, zhabanej richtárovi v Ivachnovej. Archeologické nálezy v Komjat-

nej. Opatrenia proti vyberaniu dvojnásobných kúpeľných poplatkov v Lúčkach. Vyučtovanie o rozdelení peňažných a naturálnych darov chudobným v Liptovskej župe. Pátranie po poľských revolucionároch. Inštrukcie pre vedenie evidencie živnostníkov. Nariadenie KMĽR o sledovaní anglického občana Johna Artura Pattersona počas jeho cesty po Uhorsku. Stanovy bratislavskej poisťovne Hungaria. Hlásenie o pomeroch v kúpeľoch Korytnica v uplynulej sezóne. Pokyny pre používanie žandárskej asistencie. Relácia o kúpeľoch v Lúčkach. Určenie ceny za ubytovanie v kúpeľoch Korytnica. Zákaz podomového predaja múky mlynármi z Vlkolínca a Bieleho Potoka. Evidencia advokátov na území okresu. Relácia o odosielaní písomností zo slúžnovského úradu do župného archívu. Oznámenie Jána Francisciho o nástupe do úradu hlavného župana. Informácia hlavného župana pre obecne predstavenstvo o zlepšení obecnej správy.

239 7 - 2429 1865 96-97

Informácia o príprave priemyselnej výstavy v Štetíne. Nábor dobrovoľníkov do Mexika. Oznámenie o cajchovaní mier a váh. Rozpočet Ružomberka. Štatistické výkazy o požiaroch. Informácia o prepúšťaní účastníkov poľského povstania, ktorí boli príslušníkmi Rakúska-Uhorska. Výkaz ovocných škôlok v okrese. Evidencia vzdialenosti medzi Banskou Bystricou a Ružomberkom, udaná v míľach. Opatrenia proti kočovým Cigánom. Pokyny pre činnosť predstavenstva mesta Ružomberok v súvislosti so zrušením mestského magistrátu. Konkurz na odpredaj papierne v Palúdzke. Evidencia kúpeľných hostov v Koryt-

nici v dňoch 23. - 26. júna 1865. Zriaďovanie židovskej školy v Ružomberku s výkazmi počtu žiakov. Dodatok k nariadeniu o trestaní tlačových priestupkov. Uvádžanie Mertina Szentiványiho do úradu hlavného župana Liptovskej župy. Výstavba školy vo Svošove. Úradné povolenie na premenu veľchovne v Lúčkach na mlyn. Hlásenie o požiari v Ružomberku.

- | | | | | |
|---|---|-----------|------|----|
| 240 | 1 | 26 | 1866 | 98 |
| Nariadenie podžupana o inventarizácii pozostalosti po Jánovi Balážovi z Lískovej. | | | | |
| 241 | 2 | 91 - 2194 | 1866 | |
| Výkazy o lesných priestupkoch. | | | | |
| 242 | 3 | 2 - 2275 | 1866 | |
| Výstavba kompy v Stankovanoch. Rozpis verejných prác na jednotlivé obce v župe. | | | | |
| 243 | 4 | 22 - 2064 | 1866 | |
| Relácia slúžneho o prenajatí prístavišťa plti v Ružomberku. Predaj väčšieho množstva dreva z mestských hôr v Ružomberku. Zákaz postavenia viac než dvoch košiarov vo Vlkolínci. | | | | |
| 244 | 6 | 47 - 2199 | 1866 | |
| Súdenie Jána Sidora za nedovolené zberanie živice v lesoch Lúckavského panstva. | | | | |

- 245 8 23 - 2286 1866
Oznámenie podžupana o zrušení žandárskeho veliteľstva v Liptovskom Mikuláši. Výzva na zber obväzového materiálu pre ranených vojakov. Úprava o prijímaní chorých a ranených vojakov do civilných nemocníc.
- 246 9 93 - 2232 1866
Evidencia zhabaných zbraní. Výkaz o počte obyvateľstva v jednotlivých obciach s udaním počtu dobrovoľníkov, prihlásených na vojnu. Relácie hlavnému županovi o náboře dobrovoľníkov na vojnu a o počte ranených, umiestnených na území okresu.
- 247 10 106 - 2176 1866
Povolenie zbierky na nižšie gymnázium v Ružomberku. Výstavba škôl v Liptovskom Michale a Svošove. Otváranie židovskej školy v Liptovskej Teplej. Sťažnosť Štefana Hýroša, farára v Liptovskom Michale, na zlú školskú dochádzku miestnych detí.
- 248 11 59 - 2182 1866
Sťažnosť troch obyvateľov Turian na viacerých likavských pltníkov, že sa snažili sťažovateľov ozbíjať. Zastrelenie medveďa v Liptovskej Ližnej. Vyšetrovanie žaloby na okresného lekára, ktorý počas cholery odopieral ošetrovanie chorých.

- 249 18 18 - 2190 1866
Pátranie po viacerých poľských revolucionároch. Nábor dobrovoľníkov na vojnu. Vyhláška o nábore lekárov a chirurgov do poľných nemocníc. Výkaz o počte dobrovoľníkov z okresu. Úprava o liečbe ranených vojakov v súkromnom ošetrovaní. Oznámenie o zvolaní uhorského snemu. Informácia o projektovaní stavby Košicko-bohumínskej železnice belgickou firmou Bratia Riche. Pátranie po rozširovaní letáka Plač koruny české.
- 250 20 58 - 2081 1866 99
Distribúcia benefičiálnej soli. Relácie obecných predstavenstiev o výške požadovaných prídielov. Súpis o počte obyvateľstva v jednotlivých obciach.
- 251 22 20 - 2160 1866
Liečba obyvateľky z Ružomberka v Krakove.
- 252 23 79 - 1405 1866
Doručovanie súdnych spisov a predvolaní.
- 253 24 276 - 2265 1866
Vydávanie cestovného pasu Ignácovi Kňazovickému do Ruska. Informácia o poplatkoch v Rusku za vystavovanie cestovných pasov. Žiadosť Márie Triznovej o vydanie cestovného pasu do Valašska.
- 254 25 49 - 584 1866
Hlásenie žandárov o nedostatku hasičského náradia pri domoch v Liptovských Reviciach. Policajnobezpečnostné záležitosti.

- 255 27 807 - 2214 1866
Evidencia väzňov zo západného okresu, ktorí nemajú zaplatené väzenské trovy. Väzenské záležitosti.
- 256 29 37 - 2193 1866
Výzva KMR na vyrovnanie daňových nedoplatkov. Výkazy daňových nedoplatkov obcí. Požiar v Ružomberku. Poskytovanie úľav poškodencom. Úprava o poskytovaní vojenskej asistencie pri vyberaní daní.
- 257 35 19 - 2229 1866
Udeľovanie odmien za zabitie medvedov a vlkov. Posudok k schvaľovaniu stanov Kasína v Ružomberku. Oznámenie o udelení zlatej medaily Imrichovi Madočanému za dlhoročné pôsobenie vo funkcii poštmajstra v Ružomberku. Povolenie zbierky na westminsterskí katedrálu.
- 258 36 1590 - 2260 1866
Inštrukcie pre boj proti cholere. Relácie o výskyte cholery v Hubovej a Liptovských Revúciach. Zápisnica o porade predstaviteľov župy a lekárov o boji proti cholere. Výzva hlavného župana pre ľud o dodržiavaní opatrení proti rozširovaniu sa cholery. Relácia o zatvorení všetkých škôl v župe. Vyplácanie peňažnej úhrady miestnym obchodníkom za zhabanú zelenú skalicu.
- 259 40 1866
Evidencia zábavných a samovzdelávacích spolkov v okrese. Menovanie slúžneho kúpeľným komisárom

- 265 5 152 - 1774 1867
Oprava školy v Liptovskej Osade. Informácia o záverečných skúškach na liptovských školách. Hlásenie o otvorení súkromnej židovskej školy v Liptovskej Teplej.
- 266 6 16 - 2071 1867
Výdavky mesta Ružomberka na tlmenie výskytu cholery. Relácia o nepokojoch obyvateľov Sliachov, ktoré vznikli v súvislosti s komasáciou. Oznámenie farára v Liptovských Revúcach, o možnosti nákupu stromkov z jeho škôlky. Súpis predmetov, prevzatých z budovy bývalej žandárskej stanice v Ružomberku. Inventáre majetku, rozpočty a záverečné účty obcí.
- 267 7 110 - 2058 1867
Vyhláška o otvorení sporiteľne v Liptovskom Mikuláši. Vyhláška o cestovaní cudzích vystaňovalcov cez Anglicko. Oznámenie o korunovácií panovníka. Prenájom píly v Ľubochni. Upozornenie na obchod s dievčatmi pochádzajúcimi z Uhorska v Egypte.
- 268 8 651 1867
Výkazy o výskyte dobytčieho moru. Opatrenia a poučenia pre boj proti tejto chorobe.
- 269 9 34 - 2050 1867
Vymáhanie úhrady nemocničných trov.
- 270 11 142 - 1958 1867
Úprava o vydávaní cestovných pasov do Anglicka

hľadujúcimi južného a západného okresu. Výkazy chudobných Vrbia. Zrušenie žandárstva a zavádzanie inštitúcie župných pandúrov. Návrh stanov výchovných spolkov v slovenčine. Inštrukcie o voľbách richtárov. Hlásenie, že Ján Malarčík, dobrovoľník v Mexiku, sa vrátil do Ružomberka.

- 277 1 2 - 1729 1868
Zadávanie prác na regulácii brehov Váhu medzi Liptovskou Teplou a Mitošínmi. Prenájom kompy medzi Stankovarmi a Kralovarmi. Žiadosť Liskovej o oslobodenie od verejných prác.
- 278 2 88 - 1692 1868 101
Výzva hlavného župana na prísnejší postih lesných priestupkov v erárnych lesoch.
- 279 3 176 - 1486 1868
Úprava MV o komasácii. Žiadosť Komjatnej o povolenie porubu v chránenom urbárskom lese.
- 280 4 32 - 1708 1868
Pokyny pre vykonávanie lekárskeho prehliadok pri odvodoch. Dočasné ubytovanie dvoch práporov vojska v Ružomberku.
- 281 6 13 - 1287 1868
Oprava školy v Sliachoch. Nariadenie podžupana o udržiavaní obecných ovocných škôlok.

- 282 7 1 - 1647 1868
Ceny viacerých liekov. Nariadenie MPPD o mierach, ktoré sa majú používať. Nariadenie o zahlasovaní archeologických nálezov, ktoré sa objavili pri stavbách železníc. Vyhláška o otvorení poštového úradu v Hybiach a Sučanoch. Zbierka na pohorelcoch v Partizánskej Ľupči.
- 283 8 20 - 1648 1868
Dotaz podžupana ohľadne kosby sena v Ľubochňanskej doline. Opatrenia proti šíreniu sa moru.
- 284 9 22 - 1728 1868
Vymáhanie zaplatenia nemocničných a väzenských trov.
- 285 11 185 - 1908 1868
Predlžovanie platnosti cestovného pasu Vilhelmine Advimentovej, francúzskej štátnej občianke, ktorá sa ako majiteľka pohyblivých obrázkov zdržiavala v Ružomberku.
- 286 13 273 - 1633 1868
Výkaz o výške pôžičky, poskytnutej pre chudobných v niektorých obciach.
- 287 18 142 - 1598 1868
Evidencia falošných mier zhabaných v Ružomberku. Záležitosti porušovania stavebných, živnostenských a pracovných predpisov.

- 288 20 7 - 2045 1868
- Úprava o podomovom obchode oravských pláteníkov. Povolenie vydané Henrichovi Fischerovi na usporadúvanie panoramatických predstavení. Žiadosť Júliusa Plathyho ohľadne podpory jeho návrhu na postavenie sýpky pre chudobných. Petícia liptovských Slovákov uhorskému snemu /459/. Zriaďovanie knižnice pre väzňov. Otvorenie kabrioletovej poštovej prepravy medzi Banskou Bystricou a Ružomberkom. Výstavba ochranného múru na vrchu Mních. Evidencia škôl a páleníc v okrese. Vyznamenávanie učiteľa v Likavke a richtera v Liskovej za činnosť v čase šírenia sa cholery. Výzva na poskytnutie peňažnej pomoci študentskému podpornému spolku pri gymnáziu v Banskej Bystrici. Nariadenie o súpise živnostníkov. Povolenie na výstavbu liehovaru v Ružomberku. Zriaďovanie poštového úradu v Liptovskej Teplej.
- 289 1 107 - 1542 1869 102
- Rozpis verejných prác na jednotlivé obce. Ukončenie stavby kompy medzi Stankovanmi a Kraľovami. Dohoda slúžnovského úradu s dvoma prievozníkmi z Kraľovian o niektorých prácach.
- 290 4 1 - 1613 1869
- Ubytovanie vojska v súkromných domoch v Ružomberku. Stanovenie stravného pre súkromne ubytovaných vojakov. Úprava MIVO o šetrení poľnohospodárskych porastov počas vojenských cvičení. Výkaz o výsledku odvodov.

- 291 5 96 - 1488 1869
Menovanie členov župnej školskej rady a hospodárskeho výboru z okresu. Poskytovanie štátnej pomoci na vydržiavanie židovskej školy v Ružomberku. Žiadosť riaditeľa školy v Líčkach o vyslanie pandúrov do tejto obce za účelom vyberania pokút od rodičov za zlé školakú dochádzku ich detí.
- 292 6 1476 - 1532 1869
Odpoveď na žiadosť Liptovských Revúc o povolenie čapovania od Michala do Vianoc. Povolenie výstavby pálenice v Ružomberku.
- 293 7 38 - 1635 1869
Zoznam osôb z okresu, navrhovaných za členov ústredného volebného výboru. Zákaz vytrhávania kolíkov, ktoré vyznačovali budúcu trasu Košicko-bohumínskej železnice. Krajinský štatút o stavbách konských železníc. Konkurz na stavbu hospodárskej školy v Liptovskom Hrádku. Vyhláška o poskytovaní zľavy robotníkom na cestovanie železnicou. Protipožiarne opatrenia MV. Vyhláška o otvorení poštového úradu v Liptovskej Teplej. Povolenie dobročinnnej zbierky na pohorelcov v Ižipovciach. Rozhodnutie MPPO o zmene termínov jarmokov v Liptovskom Mikuláši.
- 294 9 51 - 1472 1869
Úprava MS o vymáhaní väzenských trov. Výška denných poplatkov za liečbu osôb vo verejných nemocniciach v Pešti a Budíne. Úpravy MV o vymáhaní nemocničných poplatkov a o doručovaní pošty chorým, ktorí sa liečili v nemocniciach.

- 295 11 30 - 551 1869
Informácia o spôsobe cestovania do Ruska. Vydávanie cestovných pasov, robotníckych knižiek a preukazov.
- 296 12 602 1869
Stanovenie diét jednotlivým úradníkom župy.
- 297 13 81 - 1559 1869
Vymáhanie židovskej dane. Výkaz daňových nedoplatkov obcí. Úprava MF o vyberaní priamych daní.
- 298 17 1223 1869
Smernice MV pre prepravu postrkovaných osôb.
- 299 20 9 - 1634 1869
Súpis zdravotníckeho personálu v okrese. Schvaľovanie stanov Sporiteľne v Ružomberku. Ochraničovanie chráneného poľovného revíru v Turíku. Rokovanie o výstavbe železnice do Korytnice.
- 300 1 3 - 1567 1870 103
Návrhy pre župný cestný výbor na údržbu ciest s údajmi o výške poplatkov za furmanku a manuálnu prácu. Výkazy verejných prác. Regulácia brehov Váhu pri Ružomberku. Výstavba železnice pod vrchom Mních. Prevádzkový poriadok krajinskej zdravotníckej komisie pre robotníkov vo výrobniach zápaliiek. Kúpa hasičskej striekačky pre Liptovské Revúce. Štatút uhorského snemu. Trónny prejav panovníka. Súpis hluchonemých detí. Krajinský štatút o prepracovávaní pozemkových kníh

a o regulácii majetkovej držby. Oznámenie o začiatku služobnej doby podľa nového čísladného poriadku. Vytváranie Krajinskej spoločnosti pre výtvarné umenie. Informácia o mapovaní Vysokých Tatier. Súpisy domácich zvierat. Výstavba liehovaru v Ružomberku. Evidencia zvierat, prihnaných na jarmok v Liptovskej Teplej. Poučenia a inštrukcie pre popis ľudu. Evidencia o počte obyvateľstva. Odvodné výkazy. Oprava župného domu. Oznam termínu obhliadky stavby železnice z Liptovského Mikuláša do Varína.

- | | | | |
|---|---|------------|------|
| 301 | 3 | 1172 | 1870 |
| Regulácia držby bývalej urbárskej pôdy v Liptovskej Osade. | | | |
| 302 | 4 | 52 - 1543 | 1870 |
| Úprava MNO o sobášnej kaucii vojakov. Rozpis kontingentu regrútov na jednotlivé okresy. Evidencia regrútov z okresu. | | | |
| 303 | 5 | 346 - 1041 | 1870 |
| Zaistovanie vyučovania na školách. Relácia o škole v Martinčeku. | | | |
| 304 | 6 | 607 - 1226 | 1870 |
| Rozhodnutie podžupana o rozparcelovaní časti pozemku v Liptovskej Teplej, slúžiaceho na skladište plťového dreva a prístavište plťí. Regulácia Váhu pri Liptovskej Teplej. Rozšírenie počtu jarmočných dní v Liptovskej Teplej. | | | |

305 7 222 - 1401 1870

Úprava o ženbe vojakov. Smernice pre vydávanie cestovných pasov záložníkom a vojakom na trvalej dovolenke. Nariadenie o používaní minerálnych olejov. Stanovy Krajinského honvédskeho podporného spolku. Úprava o zasielaní chytených medvedích a vlčích mláďat do zoologickej záhrady v Budapešti.

306 13 123 - 1522 1870

Úprava o vyrubovaní a vyberaní priamych daní. Smernice pre vykonávanie exekúcií.

307 18 30 - 866 1870

Spor o čapovanie liehovín v Liptovských Revúciach. Vyšetrovanie prípadov porušovania výčapného práva v Liptovskej Osade.

308 20 26 - 1530 1870

Rozhodnutie župného výboru, aby mu boli zaslané písomnosti, týkajúce sa potlačovania nepokojov, ktoré vznikli v súvislosti s inzultáciou Michala Miloslava Hodžu reprezentantmi štátnej správy. Vyúčtovanie výdavkov za žandársku asistenciu, ktorá v Sliachoch počas komasácie likvidovala nepokoj miestneho obyvateľstva. Prenajímanie pozemkov Likavského panstva Liskovej. Informácie o zmene organizačnej štruktúry finančnej stráže. Renovácia synagógy v Ružomberku. Územné plány mesta Ružomberka, pálenice a Grossmanovho domu, pri ktorej sa táto pálenica mala stavať. Výstavba Košicko-bohumínskej železnice. Zaisťovanie účasti osôb, zainteresovaných na budovaní železničnej stanice

v Liptovskom Mikuláši, na obhliadku železničnej trasy z Liptovského Mikuláša do Varína. Zriaďovanie poštového doručovateľstva v Korytnici. Vyplácanie odmeny za zabitie medveďa. Vysielanie dvoch osôb z MF na mapovanie Vysokých Tatier. Rozhodnutie župného výboru o poskytovaní korytnickej minerálky chudobným osobám.

309

2 - 1479

1871

Upozornenia na sťahovanie starých platidiel z obehu. Vyšetrovanie príčiny vzniku požiaru v Turíku. Vyhláška o súbehu na prepravu koľajníc, potrebných na stavbu Košicko-bohumínskej železnice. Opatrenia na zamedzovanie kočovného života Cigánov. Žiadosť o oddelenie príľahlych obcí od Ružomberka. Mapa územia ružomerského chotára.

310

5 - 3882

1872

104

Súpis hrnčiarov v Ružomberku z Liskovej Rozdelenie lekárskeho obvodu v Liptovskej župe. Zákaz uzatvárania dymovodných rúr v domoch, kde sa kúri kamenným uhlím. Sadzba za doručovanie telegramov do jednotlivých obcí. Smernice na posielanie choromyseľných na liečbu do Budapešti. Úmrtie dvoch talianskych robotníkov. Relácie o ničení škodlivého hmyzu. Výzva k účasti na výstave mliečnych výrobkov vo Viedni. Budovanie prevozu medzi Liptovským Michalom a Bešeňovou. Oznámenie o vypuknutí cholery v Haliči. Hlásenie o požiaroch v Kalamenoch. Protest proti voľbe mestského predstavenstva v Ružomberku.

- 311 52 - 3536 1874
- Evidencia spolkov v okrese. Predaj mýta v Ružomberku. Súpis mestského majetku. Udeľovanie vyznamenania bývalým účastníkom vojenských ťažení. Cenník máp. Vyplácanie peňazí za vyvlastnené pozemky na stavbu Košicko-bohumínskej železnice. Hlásenia o stave hovädzieho dobytku v Černovej, Vlkolínci a Bielom Potoku. Kúpa hostinca od Liskavského panstva pre obec Hrboltoví. Nariadenie MKO o zákaze používania učebnice Zemepis pre národné školy od Jána Kožehubu na uhorských ľudových školách. Súpis škôd, spôsobených požiarom v Liskovej.
- 312 86 - 4113 1875 105
- Pokyny pre vydávanie cestovných pasov do Ruska. Súpis škôd, spôsobených požiarom v Ružomberku. Hlásenia o požiaroch v Kalamenoch, Turíku, Liskovej, Zemianskej Ludrovej a Ivachnovej. Nariadenia MV a MKO o zákaze používania školských učebníc Krátky zemepis od Fr. O. Matzenauera a Prvá čítanka pre slovenské ev. a. v. školy. Inštrukcie MF pre vykonávanie katastrálnomeračských prác. Vydávanie povolenia na zbierku milodarov pre pohorelcov v Liskovej. Úprava o reorganizácii župných sedrií. Krajinský štatút o výseku mäsa a predaji pečiva. Súpis pozostalosti po Jozefovi Mokošovi z Liptovskej Teplej. Evidencia rozpustných cechov. Upozornenie na obmedzenie plťovej prepravy po Dunaji pre stavbu mostu v Budapešti.
- 313 33 - 4843 1876 106
- Hlásenie o požiarí v Kalamenoch. Povoľovanie

výstavby vodnej píly v Bielom Potoku. Výstavba školy v Bešeňovej. Sťažnosť na ničenie lesov pri Ružomberku. Krajinský štatút o dodržiavaní zdravotníckych opatrení pri predaji potravín a nápojov. Policajné predpisy pre zabezpečovanie plynulosti cestnej premávky a dobrého stavu krajinských a župných ciest. Poriadkové predpisy pre železničnú premávku.

314 45 - 4338 1877

Evidencia župných virilistov z Ružomberka. Hlásenia o požiaroch v Liptovskej Štiavnici a Ružomberku. Návrh župného štatútu o protipožiarnej ochrane lesov. Pokyny MPPO k zriaďovaniu obecných ovocných škôlok. Posudok k zriaďovaniu mestskej polície v Ružomberku. Informácia o možnostiach vykonávania potulných remesiel v Nemecku.

315 41 - 4706 1878 107

Vyhľadška o verejnom odpredaji majera v Rybárpoli. Župný štatút o lesných požiaroch. Organizačný štatút mesta Ružomberka. Menovanie Štefana Jôba komisárom pre kúpele Korytnica. Vyšetrovanie vzniku požiaru v Korytnici. Nariadenie MKO o povinnej školskej dochádzke. Prehlásenie mestského predstavenstva k stavaniu synagógy v Ružomberku. Súpisy mlynov a pekární. Schvaľovanie kúpy rybárpoľského majera od eráru mestom Ružomberok. Vyšetrovanie prípadu založenia obecných pozemkov v Martinčeku. Hlásenie o požiaru v Ružomberku. Relácia o výsledku zbierky v Černovej na podporu ranených vojakov.

316 199 - 4562 1879

Zbierka milodarov na podporu rodín záložníkov, ktorí narukovali počas mobilizácie. Vyhláška o prenajímaní majera v Rybárpoli. Voľby mestského predstavenstva v Ružomberku. Úprava o vykonávaní zuboliečebnej praxe. Dispozície MV na vykonávanie súdnych exekúcií úradmi. Nariadenia o zahlasovaní a povoľovaní živnostenského a priemyselného podnikania. Zmluvy župy s Turíkom na prenajatie kameňolomu v turíckom chotári. Inštrukcie školského inšpektora pre žiactvo na území Liptovskej a Oravskej župy. Stavba stupy pri mestskom mlyne v Ružomberku. Správy o požiaroch vo Vlačkách a Ružomberku. Stanovy Krajinskej záhradníckej spoločnosti. Plán mlyna na dubové trieslo v Ružomberku, ktorý patrilo Jánovi Kráľičkovi. Súpis mlynov v okrese. Hlásenie o utopení sa mladého pltníka z Líkavky vo Váhu pri Žiline.

317 6 - 4910 1880 108-109

Evidencia župných virilistov a voľba obecného predstavenstva v Lískovej. Hlásenie o požiaroch v Ružomberku a Liptovskej Štiavnici. Stále voličské zoznamy. Hlásenia a výkazy o požiaroch na území okresu. Zasielanie odliatkov pečatí obcí pre Gustáva Altenburgera. Zápisnice z vyšetrovania vzniku požiaru v Ružomberku a na píle v Štiavničke. Poskytovanie podpory chudobným osobám. Vydávanie živnostenského povolenia na hostinec pre Jána Tholta, prenajímateľu kúpeľov v Líčkach. Zriaďovanie ovocnej škôlky v Martinčeku. Krajinský štatút o ubytovaní vojska. Nariadenie MPPD o zrušení cechov. Výkazy a hlásenia o počte učňov v okrese. Zá-

pisnice o likvidácii cechov. Zákaz plťovej prepravy pre zlý stav vody vo Váhu. Povolenie na výstavbu mangľa Andrejovi Krónerovi z Ružomberka. Uznesenie župného výboru o zabráňovaní vzniku požiarov. Hlásenia o počte cudzincov, bývajúcich v okrese. Výkazy počtu domácich zvierat. Vyhláška o udeľovaní odmeny za úspešný chov koní. Oznámenie o zániku firmy Bratia Makovickí a vzniku firmy Peter Makovický v Ružomberku. Konkurz na miesto poštmajstra v novoutvorenom poštovom úrade v Štrbe. Hlásenie o škodách, spôsobených búrkou v Hrboltovej. Výstavba školy vo Svošove. Relácia o pomeroch na úseku výživy obyvateľstva. Opatrenia, súvisiace s cestovaním arcivojvodu Jozefa cez Ružomberok. Vyhláška o výstave vína v Košiciach. Zavádzanie týždenných trhov v Liptovskom Trnovci. Evidencie kúpeľných hostí v Lúčkach a Korytnici. Vyšetrovanie stavu školskej dochádzky v Bešeňovej. Zakladanie pobočky Hornouhorského rybárskeho spolku. Vyhláška o verejnom odpredaji kníh, nábytku a učebných pomôcok zrušených slovenských gymnázií v Martine a Klášťore pod Znievom. Vyhláška o otvorení poštového úradu v Ľubochni. Evidencia obvodných notariátov. Zbierka na pohorelcoch v Hubovej. Vyžadovanie pôžičky mestom Ružomberok na postavenie školy. Žaloba Štefana Hýroša, katolíckeho farára v Liptovskom Michale na bývalého tamojšieho richtára Andreja Kycku pre prisvojenie si časti obecnej cesty. Vyhláška o otvorení poštového úradu v Bobrovci. Zbierka na pohorelcoch v Liptovskej Kokave. Vydávanie cestovných povolení do balkánskych štátov pltníkom z Černovej. Mzdový spor robotníka s liehovarníkom Móricom Teplánskym z Liptovskej Teplej. Evidencia

priemyselných podnikov v okrese. Vyhláška o výstave plátnej spojenej s jeho predajom v Kežmarku. Evidencia členov župného výboru. Schvaľovanie stanov Speváckeho spolku v Ružomberku. Žiadosť o povolenie predaja mlyna v Ružomberku. Hlásenie o požiaroch v mlyne v Madočanoch. Evidencia domácich zvierat. Pokutovanie rodičov v Hubovej za zlú školskú dochádzku ich detí. Nariadenie slúžneho o oprave školskej budovy v Liptovskej Teplej. Rozdeľovanie peňažitej podpory pohorelcom v Hubovej. Poštátňenie ľudovej školy v Bešeňovej. Udeľovanie peňažitej podpory pohorelcom v Hubovej. Vyšetrovanie príčiny vzniku požiaru v mlyne v Turíku. Evidencia obcí v okrese. Výstavba synagógy v Ružomberku.

318

9 - 4237

1881

110-111

Organizovanie súpisu obyvateľstva. Prerušenie vyučovania v Hubovej pre nedostatok dreva. Úprava podžupana o používaní starých mier. Vyšetrovanie vzniku požiarov v niekoľkých obciach. Zbierka na pohorelcov v Hubovej, so žiadosťou o povolenie stavby domov z dreva. Dodatok k župnému štatútu o používaní decimálnych váh. Príkaz podžupana na zakúpenie striekačky obcou Turík. Výkazy o celkovom počte kúpeľných hostí v Korytnici a Líčkach. Konkurz na miesto poštmajstra v novovytvorenom poštovom úrade v Boci. Hlásenie o stave učňovského školstva v okrese. Zoznam župných virilistov. Nájdenie mŕtveho pltníka vo Váhu pri Hrboltovej. Povolenie tomboly v prospech župného hasičského spolku. Zaisťovanie zlepšenia školskej dochádzky v Liptovskej

Osade. Vyhláška o konkurze sklárne v Malužinnej. Zápisnica z rokovania o výstavbe klziska v Ružomberku. Evidencia počtu obyvateľstva pre prídel solí. Informácia o príprave priemyselnej výstavy v Berlíne.

319

21 - 4712

1882

112-113

Relácie o výskyte osýpok v Liptovskej Osade. Výkaz o počte osôb židovského vierovyznania v okrese. Evidencia o počte obyvateľstva pre prídel solí. Hlásenie o požiaroch v Ružomberku, Korytnici a Madočanoch. Vyhláška o inštalácii nového hlavného župana. Výzva k účasti na hospodárskej výstave v Terste s jej pripravovaným programom. Výkaz o výške nájomného v Ružomberku. Výzva na podporovanie domáceho priemyslu. Menovanie členov župného výboru pre vypracovanie štatútu o splavovaní dreva po Váhu. Evidencie dobytku a koní, vyhánaných na pašu. Relácia o vývoze kôry a dubienok z územia okresu. Evidencia detí od 6. - 12. roku, ktoré riadne nechodili do školy. Oznámenie o postrku Štefana Furtáka z Liptovskej Osady do jeho domova za účasť na baníckom štrajku v meste Pécs. Opatrenia na potlačenie očakávaných protižidovských nepokojov v Ružomberku a v iných obciach. Výkazy o množstve zomletého obilia. Rozdelenie výťažku z umeleckého predstavenia v Ružomberku pohorelcom v Likavke. Oznámenie o zamietnutí žiadosti Petra Makovického ohľadne zrušenia nariadenia o jeho vylúčení zo štúdií na všetkých uhorských školách. Hlásenie o termíne jarmokov v Liptovskej Teplej. Služobné inštrukcie pre

štátnych zverolekárov a priemyselných inšpektorov. Zoznam kúpeľných hostí v Korytnici. Hlásenie o počte vystaňovalcov do USA. Úmrtie talianskeho robotníka v Líkavke. Výkaz o počte návštevníkov kúpeľov v Líčkach.

320

20 - 5760

1883

114-115

Uznesenia župného výboru o paralyzovaní činnosti pražskej poisťovne Slávia a o zákaze vybavovania agendy, písanej v nemeckom jazyku. Krajinský štatút o vyhotovovaní lesných operátov. Súpis Židov. Zakúpenie budovy pre evanjelickú školu v Lískovej. Súpis škôd, spôsobených požiarmi v Hubovej a Stankovoch. Súpisy koní a vozov. Zriaďovanie poštového úradu v Liptovskej Štiavnici. Pracovný úraz robotníka na píle v Ľubochni. Výstavba mlyna v Ružomberku. Oznámenie o otvorení školy v Bešeňovej. Prehľad o telegrafných poplatkoch a odmenách poslom. Súpis rozlohy obecných lesov v Liptovskej župe. Oznámenie Jána Válu o usporiadaní prednášok z odboru včelárstva. Župný štatút o krčmárskom úvere. Rozmiestňovanie žandárstva v Liptove. Úprava župného zverolekára o príhone dobytku na jarmoky. Povoľovanie prístavby továrenských objektov v ružomerskej papierni. Upozornenie pre pltníkov na stavbu mostov cez Váh pri Považskej Bystrici a Púchove. Evidencie sirôt a na verejnú opateru odkázaných osôb. Evidencia župných virilistov. Zavádzanie skratiek nových mier a váh do praxe. Relácie o nápisoch na obecných pečatiach v okrese. Zriaďovanie lesného inšpektorátu pre Liptovskú, Crav-

skú, Trenčiansku a Turčiansku župu so sídlom v Martine. Vyhláška o otvorení poštových úradov v Liskovej a Liptovskej Štiavnici. Úprava o používaní vojenskej brachiálnej moci. Sazobník trhových poplatkov v Liptovskom Mikuláši. Vyhlášky o otvorení poštových úradov v Liptovských Revúcach, Liptovskom Trnenci, Palúdzi a Sliachoch. Výkaz o počte obyvateľstva podľa obcí. Povoľovanie odpredaja minerálnej vody v Korytnici. Evidencia návštevníkov korytnických kúpeľov. Výkazy o počte domácich zvierat. Dotaz podžupana na pracovné pomery robotníctva v priemyselných podnikoch. Súpisy hydiny. Vydávanie cestovného pasu Vladimírovi Makovickému do Anglicka, Francúzska a Nemecka.

321 1 - 4996 1884 116-118

Zápisnica o voľbe župného úradníctva. Nové rozdelenie župy na okresy. Vyhlášky o otvorení poštového úradu v Malužinej a Kráľovej Lehotě. Relácie o stave domáceho priemyslu. Evidencia o počte koní v okresoch župy. Žiadosť o otvorenie poštového úradu v Hrboltovej. Zriaďovanie poštového úradu v Likavke. Povoľenie na používanie nového parného stroja v ružomberskej papierni /1179/. Udelenie odmeny Jozefovi Rolikovi, učiteľovi v Hubovej, za úspechy pri vysádzaní lesov. Opatrenia na ochranu lesov /1486/. Zriaďovanie poštového úradu pre Biely Potok a Vlkolinec v Ružomberku. Vyhláška o výročnom jarmoku v Radvani. Relácie o požiaroch v okrese. Súpisy koní a vozov /1690, 1827/. Kľúč pre vyrubovanie pozemkovej

a domovej dane. Pracovná zmluva medzi kominárskym majstrom a tovarišom. Hlásenia z viacerých obcí o počte dobytku vyhánaného na pašu /1983/. Sťažnosť učiteľa v Martinčeku na zlú školskú dochádzku. Oznam o možnosti pôsobenia pražskej banky Slávia v Uhorsku ako poisťovne. Epidémia záškrtu v Bielom Potoku. Vyhláška o oslavách 25. ročného jubilea nástupu Martina Szentiványiho do úradu hlavného župana Liptovskej župy /2265/. Schvaľovanie vytvárania základiny Hermana Alojza Jureckého na podporu ružomberských študentov. Zriaďovanie lekárne v Korytnici. Slávnosť posviacky hasičskej zástavy v Liptovskom Trnovci. Súpis domácich zvierat /2538/. Nariadenie podžupana pre obce o používaní pečate s maďarským nápisom /2571/. Pokyny pre vyhotovovanie a posudzovanie lesných operátov. Schvaľovanie pozmenených stanov ružomberskej sporiteľne /3177/. Upozornenie na cestu manželky Kolomana Tiszu cez Ružomberok. Zoznam obcí a samôt v okrese /3324/. Výkazy lekárov, lekárnikov a remeselníkov, vyhotovené pre vojenské účely. Zoznam návštevníkov kúpeľov v Korytnici. Žiadosť Liptovskej Lúžnej o zriadenie poštového úradu. Sťažnosť Jána Buroša, pltnického faktora z Hrboltovej, na viacerých pltníkov, že nechcú nastúpiť do dohodnutej práce. Relácie o počte parných kotlov v okrese /3590/. Oprava železnice na území chotára obce Likavka. Zriaďovanie poštového úradu v Ludrovej. Nariadenie o sledovaní liptovských baníkov, ktorí pracovali v Šalgótarjáne, či neprinášajú domov dynamit. Relácia o schválení stanov dobrovoľného hasičského spolku v Ružomberku. Župný štatút o predaji

mšiarських виробков. Upozornenie na zlé materiálne podmienky vystahovalcov v USA. Nariadenie hlavného župana o zákaze používania obecných pečatí so slovenským nápisom /4479/ Hlásenie o požiarí v Ľubochni. Trhový štatút mesta Košíc. Žiadosť Lesnej správy v Liptovskej Osade o povolenie trávenia líšok a vlkov. Vyhláška o doručovaní pošty do Líčok. Dohoda obce Stankovany s učiteľom Rudolfom Podhorským o vyplácaní dôchodku. Nariadenie o zriadení Padovní v obciach. Pracovná zmluva Jakuba Kónyiho z Palúdzky s nejakými pltníkmi.

322

2 - 5449

1885

119-120

Žiadosť ružomerskej papierne o štátnu úľavu. Konkurzy na miesto poštmajstrov vo viacerých obciach. Evidencia veľkostatkárov v okrese, ktorí platili viac ako 100 korún pozemkovej dane. Pracovná zmluva Henricha Polláčka s bačom Andrejom Laukom /579/. Komasácia v Liptovskej Štiavnici. Povolenie divadelného predstavenia v Ružomberku na podporu FMKE. Zákaz podomového obchodu s tovarom, prepravovaným na koňoch alebo povozoch. Oznámenie o otvorení poštového úradu v Černovej. Zatvorenie školy v Ružomberku pre výskyt epidémie záškrtu. Hlásenie žandárskej stanice v Liptovskej Osade o zhabaní pušiek viacerým lesným robotníkom. Zákaz používania spevníka Venček slovenskej národných piesní od Karola Ruppeláta ako učebnice na slovenských ľudových školách. Udanie na richtára v Liskovej pre urážku exekútora. Vyhláška o výstave poľnohospodárskych strojov Rajeských Tepliciach.

Opatrenia proti kočovným Cigánom. Vyhláška o otvorení poštového úradu v Ludrovej. Organizovanie zbierky na podporu pohorelcov v Liskovej. Svedectvo mesta Kyjeva o vyučení sa Chaima Suviča Cirolníka Klampiarskemu remeslu. Oznámenie o otvorení poštového úradu v Liptovskej Lížnej. Pozvánka na hasičskú slávnosť v Liptovskom Trnovci. Súpisy koní a vozov. Oznámenie o chytaní medvedov do pascí v Tubochnianskej doline. Oprava kostola v Liptovskej Štiavnici. Výročná správa Štátnej vyššej dievčenskej školy v Levoči. Krajinský štatút o výrobe a predaji dezinfekčných prostriedkov. Krajinský štatút o polepšovniach. Trhové poplatky vo viacerých mestečkách v župe. Evidencia návštevníkov v kúpeľoch Korytnica. Oznámenie Liptovského hospodárskeho spolku o usporiadaní výstavy rožného dobytku. Výstavba kostola a školy v Likavke. Sťažnosť na vybudovanie kameňolomu v blízkosti kostola v Ružomberku. Evidencia kvalifikovaných robotníkov v ružomerskej papierni. Posudok o Petrovi Makovickom. Vyhláška o otvorení poštového úradu v Liptovskej Štiavnici. Upozornenie na zlé zárobkové možnosti vystahovacov v Londýne. Evidencia župných virilistov. Krajinské štatúty o vedení židovských matrik a o čistení a dezinfekcii vozov, používaných na diaľkovú prepravu. Relácia slúžneho Priemyselnej a obchodnej komore v Košiciach o stave domáceho priemyslu v okrese.

Indie. Vyhláška o trhu na ovce v Budapešti. Žiadosť Alberta Staneka o vydanie povolenia na hoteliérsku a kaviarensku živnosť v Korytnici. Zoznam členov župného výboru. Úpravy o budovaní obecných padovní. Distribuovanie brožúry Vlastenecká pokladnica, vydanej FMKE, do viacerých obecných knižníc. Žiadosť Ružomberka o vydanie povolenia na stavbu mestskej pily. Žiadosť o povolenie na drožkársku prepravu z Ružomberka do Korytnice. Nariadenie o používaní maďarčiny v úradnom písomnom styku. Úprava o zriaďovaní učňovských škôl. Úprava o pltníctve na Váhu. Schvaľovanie stanov Speváckeho spolku v Ružomberku. Úprava o chytaní rýb na erárnych majetkoch v Liptove. Relácie o zasypaní šiestich mužov snehovou lavínou v Liptovských Revúdoch. Zatvorenie kostola v Ludrovej pre jeho zlý stav. Informácia o pripravovanom chytaní medvedov do pascí v Tubochnianskej doline. Prenajímanie minerálneho prameňa v Stankovanoch. Priemyselné povolenie, vydané Vladimírovi Makovickému na prevzatie firmy Peter Makovický. Usporiadanie výletu slovenskou mládežou z Martina na hrad Líkavu. Zoznam kúpeľných hostov a ceny izieb a jedál v kúpeľoch Korytnica. Povolenie na usporiadanie divadelného predstavenia v Ružomberku pre budapeštianske Národné divadlo. Schvaľovanie stanov Uhorského spoločenského kruhu v Ružomberku. Zoznam žiakov navštevujúcich katolíckej školy v Ludrovej a Veľkej Štiavnici. Evidencia župných virilistov. Jarmočné a trhové poplatky v Liptovskej župe. Župný štatút o prístavištiach plti a pririečnych skladoch.

Zoznam členov župného výboru. Sťažnosť farára v Liptovskej Osade na chodenie maškár. Súpis lesov v okrese. Zbierka na stavbu kostola v Likavke. Opatrenia župného zdravotníckeho výboru proti šíreniu sa nákazlivých chorôb. Povolenie výstavby liečebne v Korytnici. Štatút Liptovskej župy v organizačnom členení a pracovnej náplni župného výboru. Nákup školských lavíc pre školu v Liptovskej Osade. Povolenie výstavby zápalkarne v Ružomberku /1703/. Upozornenie na stavanie pascí na chytenie medvedov v okolí Ľubochne. Sťažnosť na viacerých pltníkov zo Svošova pre útek z práce. Hlásenia o požiaroch. Zbierka na stavbu evanjelického kostola v Banskej Bystrici. Zrušenie poštových úradov vo Ville Ľudrovej a v Prostrednom Sliachi. Cestovné pasy pre pltníkov do Bulharska. Evidencie kúpeľných hostí v Korytnici. Príkaz na zvalenie starej píly a domu pri Schwabovej papierni v Ružomberku, ktoré patrili pod správu kráľovských majetkov v Liptovskom Hrádku. Výkaz o počte dobytká vyhánaného na pašu. Povolenie na usporiadanie divadelných predstavení pre divadelnú spoločnosť Eduarda Bauera z Viedne. Evidencia župných virilistov. Oznamenie o zhorení píly Adolfa Glasnera v Ružomberku. Sťažnosť na priadky v Černovej a ich zákaz. Organizačný štatút Liptovskej župy. Sťažnosť učiteľa v Černovej na zlú školskú dochádzku. Hlásenie o hromadnom výskyte záškrtu vo Ville Ľudrovej a v Liptovskej Štiavnici. Budovanie nového cintorína v Likavke. Zákaz vstupu rumunských kočovných Cigánov na územie obvodu Liptovská Teplá.

Hlásenie o hromadnom výskyte ovčích kiahní v okrese. Evidencie poľovných revírov. Hlásenie o zhorení továrne na drevený tovar v Ľubochni /241/. Hlásenia o požiaroch. Oznámenie o zvolaní zakladajúceho zhromaždenia Priemyselnej banky v Ružomberku /1774/. Hlásenie o epidémii osýpok v Stanokovanoch. Propagovanie brožúry Smutný osud Uhrov v Amerike, vydanéj FMKE /2140/. Evidencia výmery obecných, školských, cirkevných, urbárskych a komposesorátnych lesov /2288/. Získanie striebornej medaile firmou Makovický za vystavovaný ovčí syr. Štatút kúpeľov v Korytnici. Budovanie nového cintorína v Komjatnej. Evidencie návštevníkov kúpeľov Korytnica. Pracovný poriadok v ružomerskej papierni /2729/. Oznámenie o otvorení prvého ročníka Obchodnej školy v Dolnom Kubíne. Informácie o pripravovaných výstavách ovocia, zeleniny, syrov a včelárskych produktov. Relácia krajinského inšpektora, vyslaného MPPO, o nedostatkoch, ktoré zistil v priemyselných podnikoch v župe. Pozdrav MDVP k otvoreniu mosta cez Váh v Ružomberku. Žiadosť Liptovských Revúc o vyšetrenie výšky škôd, ktoré im spôsobila prietrž mračien s krupobitím. Povolenie na usporiadanie koncertu v Ružomberku v prospech obyvateľov tejto obce. Žiadosť majiteľov kúpeľov v Korytnici o udeľenie práva, aby len oni zásobovali kúpeľných hostí potravinami. Vládne nariadenie o požiarnom poriadku. Relácia o zhorení senníkov v Černovej. Evidencia o počte komp v okrese. Žiadosť Vladimíra a Petra Makovic-

kého mladšieho a zaregistrovanie firmy Peter Makovický továreň na výrobu liptovského syra.

326 3 - 3996 1889 126-128

Hlásenia o požiaroch. Pozvánka na tanečnú zábavu hasičského spolku v Ružomberku. Registrácia firmy Makovický a Houdek, továreň na papier a drevený tovar. Výkazy o výskyte ovčích kiahní v okrese. Evidencia virilistov v Ružomberku. Organizovanie verejnej zbierky v prospech obyvateľov Liptovskej Lužnej, poškodených povodňou. Župný štatút o chove žrebčov. Výkaz o počte obyvateľstva podľa obcí v okrese /710/. Udelenie povolenia pre firmu Peter Makovický a spol. na predaj liehových nápojov. a pálenie 75 % liehu. Hlásenia o hromadnom výskyte týfu v Ružomberku. Obecné účty Liptovskej Lužnej z rokov 1876-1882. Konkurz na zadanie prác pri výstavbe kostola v Hutách. Zápisnica zo zasadania Priemyselnej a obchodnej komory v Košiciach. Evidencia spolkov, peňažných ústavov a priemyselných spoločností v okrese. Oznámenie o usporiadaní poľovačky na medveďov v Liptovských Revúciach. Povolenie na budovanie továrne na stružliny v Liptovských Revúciach. Úprava o predaji minerálnej vody. Tabuľka o celkovom počte dobytká, oviec a ošípaných v okrese a o výskyte nákazlivých chorôb u týchto zvierat. Žiadosť novej firmy Jakub Klein a spol., výroba kartónu a papierení, o vydanie priemyselného povolenia/3994/.

327 10 - 4999 1890 129-130

Evidencia osôb, zadržaných pri pokuse o

ilegálne vystahovalectvo. Registrácia firmy Jakub Klein et comp., papiereň Ružomberok, do firemného registra. Výstavba hasičskej zbrojnice a obecného domu v Liptovskej Osade. Pozostalosť Štefana Hýroša. Nariadenie MO o zriadení priemyselnej a obchodnej komory v Banskej Bystrici. Hlásenia o požiaroch. Žiadosť Adama Jakubíka o povolenie stavby vápenky na hore Mních pri Ružomberku. Výkazy o počte dobytka vyhánaného na pašu. Zvolávanie schôdze na školský inšpektorát za účelom založenia učňovskej školy v Ružomberku. Organizovanie zbierky v prospech pohorelco v Stankovanoch. Výstavba fary v Likavke. Budovanie nového cintorína v Korytnici. Evidencia spolkov v okrese. Úprava MKO o učebných poplatkoch na Katolíckom gymnáziu v Ružomberku. Udeľovanie povolenia na stavbu papierne Jakuba Kleina v Ružomberku. Relácia o výskyte trachómu v Černej. Pretváranie pozemkovej knihy v Stankovanoch po veľkom požiari. Budovanie továrne na ostružliny v Ružomberku. Pokyny pre boj proti influenze. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici. Krajinský štatút o železničných priechodoch. Povolenie na usporiadanie recitačného večera pre profesora Alexandra Strakoscha v Ružomberku s divadelným plagátom. Vydávanie vodoprávnej licencie pre tzv. Novú pílu Pod skalami v Ružomberku. Žiadosť o povolenie na usporiadanie koncertu miestnej kapely v Ružomberku v miestnosti Uhorského spoločenského kruhu. Žiadosť Jána Jančeka z Ružomberka o vydanie priemyselného povolenia na započatie výroby v továrni na buničinu a stružliny. Organizovanie peňažnej zbierky na podporu pohorelco v Liskovej. Mzdový spor Jozefa Soosa a jeho spoloční-

kov so stavebným podnikateľom Emanuelom Hexnerom. Oznam FMKE o utvorení divadelnej spoločnosti, ktorá mala pôsobiť medzi slovenským obyvateľstvom. Sťažnosť na obyvateľov Liptovských Revúc pre žobranie. Výkazy o absenciách v školskej dochádzke. Žiadosť Jána Mudrončíka z Ružomberka o povolenie stavby mangľa. Udelenie povolenia na užívanie štátneho znaku firme Korytnická kúpeľná spoločnosť. Žiadosť o pridelenie učiteľa do Liptovskej Lížnej. Udeľovanie vodného práva na výstavbu mlynov a iných podnikov. Evidencia rôznych výdavkov na udržiavanie kúpeľov v Korytnici. Informácia o možnostiach vysta-hovalectva do USA.

328

I 79 - 5310

1891

131

Program výstavy tehliarskeho, cementárskeho, asfaltového a kamenárskeho priemyslu, usporadovanej Priemyselným múzeom v Budapešti. Úprava o očkovaní osôb vakcínou Dr. Róberta Kocha. Nariadenie MV o zákaze osláv 1. mája. Úprava MO o poskytovaní zľavnených železničných cestovných lístkov robotníkom. Oznámenia o výške denných poplatkov za liečbu v nemocnici sv. Jána v Budapešti a v Päti kostolí. Úpravy o cestovaní do Bulharska a Rumunska. Odstraňovanie nedostatkov zistených v priemyselných podnikoch v okrese.

329

II 42 - 5607

1891

Výstavba obecného domu v Liskovej. Zoznamy voličov a obecných virilistov. Volebné zápisky. Relácia o obecných voľbách v Ružomverku. Výkazy o poľovných revíroch v okrese.

- 330 III 252 - 5360 1891
Relácia o neschoďnosti cesty cez Šturec pres snehové záveje. Nariadenie o chodení vľavo.
- 331 IV 1182 - 5362 1891
Vyšetovanie ťažkého úrazu lesného robotníka.
- 332 V 539 - 5296 1891
Výkazy o počte domácich zvierat. Hromadný výskyt prašiviny koní v Lískovej a ruže ošípaných v Liptovskej Osade a Hubovej.
- 333 VI 99 - 5584 1891 132
Evidencia denných poplatkov za liečbu vo viacerých uhorských a rakúskych nemocniciach.
- 334 VII 159 - 5542 1891
Relácia o vzniku nových priemyselných podnikov v okrese. Súpisy remeselníkov a iných živnostníkov. Povolenie stavby sódovkárne Jozefovi Porgesovi z Ružomberka. Stanovy nemocenskej pokladne a pracovný poriadok v pierni Jakuba Kleina v Ružomberku. Ceny izieb v mestskom hoteli v Ružomberku. Sťažnosť riaditeľa Učňovskej školy v Ružomberku na Šimona Roháčka, učňa v tlačiarňi Karola Salvu, že je činný ako agitátor v slovenskom národnom hnutí.

- 335 VIII 576 - 5423 1891
Pozostalost po Štefanovi Hyrošovi, farárovi
v Liptovskom Michale.
- 336 IX 174 - 5601 1891
Relácia o požiari v Hrboltovej. Úprava MF o
platení poplatku za oslobodenie od vojenskej
služby. Evidencia daňových nedoplatkov v ob-
vode Finančného riaditeľstva v Dolnom Kubíne.
- 337 X 25 - 5634 1891 133
Dotaz na spôsob výroby ovčieho syra. Sťaž-
nosť robotníkov na vedúceho firmy C.F.Schwab,
továreň na drevený tovar v Ľubochni pre ne-
vyplatenie mzdy. Evidencia počtu obyvateľstva
pre prídel soli. Hlásenia o požiaroch v Hubo-
vej, Martinčeku a Liptovskej Štiavnici. Upo-
zornenie na tajnú prepravu osôb, ktoré sa
ilegálne chceli vystahovať do USA. Zmluva
Barnabáša Baláža, primáša ružomerskej kapely
s dirigentom Rajmundom Brücklerom na vyučova-
nie ružomerských hudobníkov hudobnej náuke.
Výkaz o vyplácaní miezd robotníkom pri spúš-
taní dreva. Vyhláška o súpise voličov. Žalo-
ba Jozefa Schwarza, strojníka, na Karola Sal-
vu, majiteľa ružomerskej tlačiarne, že mu ne-
vyplatil všetku mzdu. Župný štatút o služob-
ných pomeroch cestmajstrov. Súpis domov v jed-
notlivých obciach okresu. Evidencia o počte
odstrelenej zveriny a vtáctva v okrese. Zoz-
nam detí z Vlkolínca, Štiavničky a Zemianskej
Lúdrovej, ktoré nenavštevovali riadne školské
vyučovanie. Župný štatút o dodržiavaní verej-

ného poriadku, bezpečnosti a zdravotných predpisov vo výčapných podnikoch a o zahlasovaní a evidovaní pobytu cudzincov, Rozširovanie budovy sedrie v Ružomberku. Hlásenia o stave obecných ovocných škôlok. Povoľovanie tomboly pre spoločnosť majiteľov kúpeľov v Korytnici. Povoľenie koncertu huslistu Eduarda Reméhyho v Ružomberku. Zoznam žiakov z Villa Ludrovej, ktorých rodičia nezaplatili školné. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici. Oznámenie Jána Králička z Ružomberka o zakúpení mláťačky. Zoznam žiakov opakovacej školy v Liptovskej Lúžnej ktorí nezaplatili školné. Sťažnosť učiteľa v Bielom Potoku na vedenie papierne a Jančekovej zápalkárne pre zamestnávanie školopovinných detí /4645/.

338

I 165 - 5034

1892

134

Úprava o zakladaní oblastných nemocenských pokladní. Vzorové stanovky spoločností, ktoré združovali chovateľov jednotlivých druhov domácich zvierat. Zákaz osláv 1. mája. Nariadenie o nedeľnom pracovnom klude. Vzory pracovných zmlúv pre poľnohospodárskych robotníkov. Policajnobezpečnostný a zdravotnícky štatút Liptovskej župy. Stanovky penzijného ústavu obvodných a obecných notárov Liptovskej župy. Povoľenie MV pre správu kúpeľov v Korytnici na usporiadanie tomboly. Evidencia jarmokov v Uhorsku. Úprava o povoľovaní bábkových predstavení.

- 342 VI 436 - 4605 1892
Vymáhanie zaplataenia poplatkov za liečbu osôb vo viacerých nemocniciach. Vybavovanie žiadosti Liptovskej Štiavnice o výmaz obecnej prírážky na liečebnú základinu.
- 343 VII 11 - 4905 1892 135
Klasifikačná kniha učňov v ružomerskej učňovskej škole. Relácia o zastavení výroby v celulózke Ľudovíta Laxa v Liptovskej Osade v dôsledku úpadku tohoto podniku. Návrh výboru pri Učňovskej škole v Ružomberku na trestanie žiakov pre zlú školskú dochádzku. Povoľovanie výstavby papierne Jakuba Kleina a spol. v Ružomberku /3039/. Evidencia učňov, ktorí sa učili za obchodníkov v Ružomberku. Žiadosť Jána Krónera o povolenie výstavby parnej píly v Ružomberku. Evidencia učňov, ktorí sa nezapísali do učňovskej školy.
- 344 VIII 72 - 3595 1892
Pozostalostné a dedičské záležitosti.
- 345 IX 119 - 5082 1892
Úprava FR o platení poplatkov za oslobodenie od vojenskej služby. Evidencia osôb z Liptovskej Osady a Ružomberka, ktoré platili poľovní daň a daň za držbu zbraní.
- 346 X 17 - 5078 1892 135-136
Sťažnosť Jána Jančeka, majiteľa továrne na

drevené vlákno, na troch robotníkov z Bielenho Potoka preto, že nenastúpili do práce, v dôsledku čoho sa zastavila výroba v tomto podniku. Vyhláška o voľbách do snemu vo volebnom obvode v Ružomberku. Hlásenia o požiaroch. Vyžadovanie žandárskej asistencie na udržiavanie poriadku počas snemových volieb v Ružomberku. Rozdeľovanie pasienkov v Černovej. Vyhlásenie peňažnej zbierky na podporu hladujúcich na Orave. Plány a projekty nákladov na stavbu nového hotela v Korytnici. Celokrajinská zbierka na podporu pohorelco v Hrboltovej. Súpis škôd, spôsobených požiarom v Hrboltovej /1128/. Stavebné plány domov. Nábor žiakov do lesníckej školy v Liptovskom Hrádku. Plán stolárskej a tesárskej dielne staviteľa Jána Krónera v Ružomberku. Výstavba novej budovy Nižšieho gymnázia v Ružomberku. Žiadosť Žigmunda Šimondyho, riaditeľa kočovného divadla, o povolenie na usporiadanie viacerých divadelných predstavení. Relácie o ovocných škôlkach v jednotlivých obciach. Povolenie koncertu Miškoveckého spevokolu v Korytnici na získanie prostriedkov pre základňu na podporovanie chudobných. Plán poschodového domu Jána Krónera v Ružomberku. Plán hotela v Ľubochni. Rozširovanie dievčenskej školy v Ružomberku s plánmi prístavby. Zoznam majiteľov parných kotlov na území okresu. List františkána Križana Mešťaneka z Okoličného o jeho obvinení z protimaďarského cítenia. Evidencia kúpeľných hostov v Korytnici. Organizovanie celokrajinskej zbierky na podporu hladujúcich v okrese. Výzvy. Zoznamy núdznych. Evidencia o distribúcii nazbieraných peňazí a potravín /3616/. Výstavba Kleinovej pa-

pierne v Ružomberku. Sťažnosť na černovského senátora, ktorý ako predstavený tejto obce mienil prevziať krčmu. Evidencia župných virilistov. Schvaľovanie stavebných plánov továrne Jakuba Kleina na kostnú múčku v Ružomberku /4044/. Premenovanie železničnej stanice v Liptovskej Teplej. Vyšetrovanie prípadu odrádzania rodičov z Liptovskej Lážnej od vysielania svojich detí na Dolnú zem /4656/. Príprava volieb do župného výboru. Povolenie koncertu kapely Gustáva Pitu z Liptovského Mikuláša v Ružomberku.

347

I 69 - 6511

1893

137

Zákaz predaja sít, vyhotovených z medeného drôtu. Organizovanie súpisu Cigánov. Nariadenie podžupana o zákaze rozširovania časopisov Ozvena, Svetlo a Pravda, ktoré vydával P.A. Rovnianek v USA. Zákaz rozširovania časopisov Rarášek a Slovák v Amerike. Zasielanie zhabaných výťažkov tlačovému vyšetrojúcemu súdu v Košiciach a Bratislave /1428, 1751/. Hlásenie o stave hodvábnického priemyslu v roku 1892. Povolenie na projektovanie stavby železnice z Banskej Bystrice cez Staré Hory do Ružomberka. Štatút o poľnohospodárskom výbore Liptovskej župy. Evidencia obecných virilistov. Informácia o možnostiach vystahovalectva do Brazílie. Povolenie MO na projektovanie výstavby železnice z Banskej Bystrice do Hornej Štubne a z Banskej Bystrice do Jablonky na Orave. Služobný poriadok pre zamestnancov Liptovskej župy. Upozornenie na obchod s dievčatami pre balkánske štáty a Turecko. Rokovací

štatút župného výboru Liptovskej župy. Štatút o úradných lekárskych skúškach. Evidencia spolkov v okrese. Zákaz vystahovalectva do Sýrie a Palestíny vydaný tureckou vládou. Nariadenie o dodržiavaní nedelného pracovného voľna v továrňach. Relácie o priemyselných podnikoch v okrese s údajmi o výkonnosti hnacích strojov a počte zamestnaných robotníkov /6354/.

- 348 II 267 - 6444 1893
- Žaloba občanov na Jána Mišatu, richtára v Liskovej. Príkaz služného poštovým úradom, aby zhabali všetky zásielky časopisov Rarášek, Slovenské noviny a Slovák v Amerike, posielané z USA. Disciplinárne pokračovanie proti Štefanovi Šrobárovi, bývalému richtárovi v Liskovej. Žiadosť Vlkolínca o prídelenie pasienku. Voľby obecného predstavenstva v Ružomberku so súpisom. Volebné zápisnice. Rozširovanie majetku školskej základiny v Komjatnej.
- 349 III 65 - 6419 1893
- Nariadenie podžupana o opatrení vozov za tmy lampášmi a zákaz vlečenia dreva po cestách. Hlásenie štátneho stavebného úradu o vysádzaní líc na štátnej ceste pri Ľubochni. Vymáhanie poplatkov za vypracovanie projektu na stavbu železnice z Banskej Bystrice do Ružomberka.

- 350 IV 695 - 6480 1893
Výkaz o výdavkoch Riaditeľstva kúpeľov v Korytnici. Poriadanie kurzu pre pôrodné babice v Ružomberku. Výkazy o hromadnom výskyte týfu v Lúckavke. Relácie o výskyte väčšieho množstva ochorení na záškrt v Liptovskej Lúžnej.
- 351 V 782 - 6387 1893 138
Výkazy o hromadnom výskyte tuberkulózy dobytká v Bielom Potoku. Vyhláška o verejnej licitácii na odpredaj dvoch býkov sinentálskeho plemena, ktorých sa podarilo Liptovskému hospodárskemu spolku získať z výstavy domácich zvierat v Budapešti. Evidencia o počte dobytká v Ružomberku, Černovej a Bielom Potoku, vyhánaného na pašu. Nariadenie podžupana o zákaze dobytčích trhov pre značný výskyt tuberkulózy dobytká.
- 352 VI 437 - 6447 1893
Evidencia o liečebných poplatkoch vo viacerých nemocniciach v Uhorsku.
- 353 VII 102 - 6382 1893
Učňovské klasifikačné knihy. Evidencia robotníkov v papierni firmy Jakuba Kleina a spol. v Ružomberku, ktorí požiadali o vydanie robotníckych knižiek. Oznámenie o príprave priemyselnej výstavy vo veľkej sále hotela U Čierneho orla v Liptovskom Mikuláši. Vyhláška o započatí pôsobenia Liptovskej nemocenskej pokladne v Liptovskom Mikuláši. Žiadosť Jakuba

Kleina, majiteľa ružomerskej papierne o vydanie povolenia na výrobu hnedého baliaceho papiera.

- 354 VIII 1261 - 6096 1893
Pozostalostné záležitosti niekoľkých občanov z Ružomberka.
- 355 IX 121 - 6369 1893
Vyhláška o prenajímaní potravinovej dane s výkričnou cenou v jednotlivých obciach. Úprava FR o vyberaní daní v súvislosti s panujúcou biedou. Smernice pre vyberanie cestnej dane.
- 356 X 53 - 6497 1893 138-139
Pátranie po rozširovaní brožúry Hlas k rodičom slovenským, vydanéj v Prahe /263/. Hlásenia o požiaroch. Výkaz o počte školopovinných detí v jednotlivých obciach župy /366/. Stavebné plány domov a iných objektov. Oznamenie predsedníctva FMKE v Banskej Bystrici, že dieťa menom Ján Rusniak z Hubovej sa nachádza u jedného klobučníka v župe Hajdú Böszörmény. Brožúra Nákaza zemiakov a ochrana proti nej od profesora Bélu Pátera. Zmluva podniku Siebenbürger Waldindustrie s robotníckymi predákmi z Liptovských Revúc na výrub väčšieho množstva dreva. Príkaz rodičom z Liptovskej Lážnej ohľadne posielania detí nad 15 rokov na nedeľnú vyučbu. Vyhláška o

konkurze na opravu župného domu v Dolnom Kubíne, poškodeného požiarom. Plány viacerých drevených domov v Liptovskej Osade. Predpisy o domácom poriadku a hudobných a kúpeľných poplatkoch v Korytnici. Plán prístavby k budovám papierne Jakuba Kleina v Ružomberku. Evidencia kúpeľných hostov v Korytnici. Plán obecnej studne v Černovej. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie postavenia ubytovne pre robotníkov v Ružomberku. Relácia o utopení sa pltníka z Ružomberka vo Váhu. Stavebný plán poschodového domu Jána Kričku Bukmu. Zaisťovanie ubytovania pre ministra obchodu B. Lukácsa, ktorý mal prísť na priemyselnú výstavu v Liptovskom Mikuláši. Plány stavieb viacerých víl v Ľubochni. Prerábanie pozemkového katastru v Ružomberku.

357 I 33 - 7290 1894 140

Rokovací štatút Liptovskej župy pre župný a slúžnovský úrad. Pokyny pre sledovanie činnosti robotníckych spolkov a organizácií. Zákaz osláv 1. mája. Župné štatúty o ochranných opatreniach pri rúbaní a preprave dreva a pri povolaní tanečných zábav a kultúrnych podujatí. Pokyny pre rozdeľovanie zemiakov, pridelených do okresu na sadenie.

358 II 135 - 7379 1894

Evidencie obecných virilistov. Obecné účty Lisikovej z rokov 1874-80. Voľby obecných predstaviteľov. Obecné svedectvá k vydávaniu cestovných pasov viacerým pltníkom z Lúčok na cestovanie plťami do Bulharska.

- 359 III 1200 - 6950 1894 141
Odpoveď obcí Liskovej o možnosti financovania opravy mostu cez Váh štátom. Evidencia o príspevkoch obcí na údržbu ciest.
- 360 IV 428 - 7401 1894
Evidencia osôb zomrelých v Ružomberku v rokoch 1890-1893. Oznámenie o hromadnom výskyte šarlachu v Martinčeku. Upozornenie na výskyt cholery v Rusku. Výkaz o výskyte ochorenia na šarlach v Likavke. Relácia o výskyte sypanie vo Mrbí. Opatrenia proti šíreniu sa cholery a relácie o jej výskyte.
- 361 V 938 - 6974 1894
Súpisy hovädzieho dobytka. Evidencia dobytka, vyhánaného na pašu. Hlásenia o výskyte slintačky a krívačky.
- 362 VI 369 - 7356 1894 142
Liečba Antona Lancoša v Krakove. Nariadenie o zistení počtu chovancov pochádzajúcich z okresu v rakúskych sirotincoch. Vymáhanie nedoplatku na župnú liečebnú základňu od Liptovskej Osady.
- 363 VII 10 - 7404 1894
Žiadosť Gustáva Kráľa o vydanie živnostenského listu na fotoateliér v Lubochni. Žiadosť Jozefa Kleina a Jozefa Meisnera o povoľenie stavby tehelne v Hubovej. Zaisťova-

nie riadnej školskej dochádzky do učňovskej školy v Ružomberku. Evidencia odborných zamestnancov u staviteľa Ferdinanda Jahna v Ľubochni. Žiadosti hospodárskych, potravných a úverných družstiev v Liptovskej Teplej a Sliačoch o vydanie živnostenského listu. Záverečný výkaz o príjmoch a výdavkoch učňovskej školy v Ružomberku.

- 364 VIII 288 - 5835 1894
Pozostalostné záležitosti viacerých občanov z Ružomberka.
- 365 IX 422 - 7069 1894
Inštrukcie podžupana pre vyhotovovanie súpisov na vyrubovanie cestnej dane. Nariadenie FR v Dolnom Kubíne o vyhotovovaní súpisov továrenských robotníkov pre vyrubovanie zárobkovej dane.
- 366 X 1 - 7358 1894 142-143
Určovanie dôchoďkov učiteľov. Evidencia o počte obyvateľstva v jednotlivých obciach. Relácia o kúpeľnej sezóne v Ličkách v roku 1893 . Inštrukcie pre súpis školopovinných detí. Stavebné plány domov. Evidencia župných virilistov. Hlásenie o požiarí v údolí Hrabové. Žiadosť Jozefa Gutkaisa o povolenie zriadenia fotoateliéru v Korytnici. Schvaľovanie stanov Katolíckeho kruhu v Ružomberku. Zakupovanie hasičskej striekačky pre Vrbie, Potok a Bešeňová. Vyžadovanie návrhov na umiestnenie železničných sta-

níc na projektovanej železničnej trati z Banskej Bystrice do Ružomberka. Uznesenie župného výboru o dodržovaní smútku z príležitosti úmrtia Ľudovíta Kossutha. Žiadosť Petra Makovického o povolenie stavby obytného domu, robotníckej ubytovne a kováčskej dielne pri papierni, ktorej bol spolumajiteľom. Žiadosť Jána Mojska z Liptovskej Lužnej o povolenie stavby vodnej mangelovne s jej stavebným plánom. Rozhodnutie župného verejnosprávneho výboru o regulácii potokov a riek, aby sa zabránilo častým povodňami. Stavebný plán hotela Jozefa Meisnera v Ľubochni. Relácia o novovzniknutých spolkoch v okrese. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici. Povoľovanie stavby domu a kompy pre textilnú továreň v Rybárpoli. Školské účty Bešeňovej. Nariadenie slúžneho, aby všetci sluhovia mali čerňadnú knižku. Hlásenia richtárov o existencii pôrodných babíc. Zákaz sušenia ľanu a konopí na peciach.

367

I 66 - 8702

1895

144

Relácia o celokrajinskom stave hodvábnického priemyslu. Pokyny pre vydávanie povolení pre kaviarensku a cukrársku živnosť. Relácie o výkrme domácich zvierat výpalkami z liehovarov. Úprava o štepení proti záškrtu. Krajinský štatút o predaji liekov, jedov a tovaru, obsahujúceho jedovate látky. Zákaz rozširovania letáka Bezprávnemu ľudu Uhorska, vydaného v maďarskom a nemeckom jazyku v Budapešti. Pravidlá pre poľných a vinohradníckych hájnikov. Župný štatút o vyberaní mýta a o verejných cestách. Zákaz rozširovania 20. a 27. čísla Národných novín. Zákaz predaja zbraní do Habeša, lebo sa

tým podporovalo otrokárstvo. Pravidlá pre členov hasičského spolku v Ružomberku.

- 368 II 544 - 8901 1895
Vydávanie cestovných pasov viacerým pltníkom z Liskovej cestujúcim s plťami do Bulharska. Obecné svedectvá slúžiace pre vybavenie pracovných a čel'adných knižiek.
- 369 III 1857 - 7116 1895
Rozpočet na opravu župných ciest. Súpis verejných prác. Župný štatút o verejných prácach.
- 370 IV 85 - 8841 1895 145
Krajinský štatút o príručných lekárňach. Relácia o hromadnom výskyte osýpok v Liptovskej Lúžnej, Liptovskej Osade a Liptovských Reví - cich. Inštrukcie pre používanie séra proti záškrtu. Budovanie nového cintorína v Bielom Potoku. Výkazy o výskyte záškrtu a šarlachu v Sliáčoch. Nákup dezinfekčného prístroja pre mesto Ružomberok s prospektom.
- 371 V 145 - 8811 1895
Nariadenie MP o zákaze príhonu dobytká z Liptovskej do Oravskej župy. Nariadenie MP o obmedzení vývozu dobytká z Uhorska do Dolného Rakúska. Úpravy o vlakovej praprave ošípaných.

- 372 VI 69 - 8697 1895
Informácia o výške denných poplatkov za liečbu vo viacerých uhorských verejných nemocniciach. Vymáhanie príspevkov od obcí na župnú liečebnú základinu s výkazmi nedoplatkov.
- 373 VII 143 - 8846 1895
Budovanie kanála na prívod vody pre pohon pily Jána Krónera v Ružomberku. Žiadosť Adolfa Kohna o vydanie povolenia na rozšírenie jeho tlačiarne v Ružomberku. Klasifikačná kniha učňovskej školy v Ružomberku na rok 1894/95. Žiadosť viacerých spoločníkov o vydanie priemyselného povolenia na výrobu tehál, škriadle a iného tovaru v novopostavenej tehelni v Ružomberku. Zápisnice z inšpekčnej kontroly v ružomerských podnikoch. Evidencia nedostatkov, zistených priemyselnou inšpekciou v pálenici Hermana Reisa v Štiavničke. Žiadosť o povolenie otvorenia tkáčskej školy pre 14 ročné dievčatá v rybárpoľskej textilke. Žiadosť potravného a úverného družstva v Liptovskej Lížnej o vydanie živnostenských listov na predaj tovaru v troch budovách. Relácia o prepustení 70 robotníkov a robotníčiek z práce v rybárpoľskej textilke. Hlásenia o počte učňov v okrese. Oznámenie o zakúpení tlačiarenských strojov Karolom Salvom.
- 374 VIII 388 - 8377 1895 146
Pozostalostné záležitosti niektorých občanov z Ružomberka a okolia.

- 375 IX 374 - 8899 1895
Úprava MO o vyberaní cestnej dane. Výkazy daňových nedoplatkov podľa obcí.
- 376 X 30 - 8914 1895 146-148
Časopis Liptov, I. roč., č. 49. Evidencia poplatkov v okrese. Zákaz zhromažďovania sa občanov v krčme a na priádkach v Liptovskej Lúžnej. Plány stavieb viscerých drevených domov v Lúčkach. Plán stavby školy v Bielom Potoku. Premenovanie železničnej stanice Ľubochňa. Stavebné plány poschodových domov Juraja Greguša, pekára a Mórica Schlesingera v Ružomberku. Žiadosť rybárpoľskej textilky o stavebné povolenie na rozšírenie podniku. Žiadosť Vladimíra Makovického o povolenie stavby skladu so stavebným plánom. Relácia o požiari v Ľubochni. Evidencia žiakov vo Villa Ľudrovej, ktorí vymeškávali školské vyučovanie. Opatrenia slúžneho proti údajne pripravovanému zhromaždeniu slovensky cítiaceho obyvateľstva v Hrabovom. Schvaľovanie stanov Katolíckeho kruhu v Ľudrovej. Evidencia hasičských spolkov v okrese. Plán dreveného domu v Liptovskej Lúžnej. Relácia žandárskej stanice v Liptovskej Osade, že zhabali slovenskú tlač o obrane sviatosti stavu manželského. Posudok pre vydávanie živnostenského listu Hospodárskemu a potravnému družstvu v Sliáčoch, vedeného Andrejom Hlinkom. Voľby obecného predstavenstva v Liptovskej Teplej. Zbierka na pohorelcov vo Veľkom Bysterci. Usporadúvanie pŕovačky na medveďov v ružomerských lesoch medzi Černovou a Vlkolíncom. Hatanie činnosti potravného družstva v Liptovskej Osade. Evidencie

hostí v kúpeľoch Korytnica. Organizovanie celokrajinskej zbierky na podporu pohorelco v Sliachoch s výkazom o výške škôd. Nariadenie MP o ochrane kúpeľných prameňov v Korytnici. Stavebný plán poschodového domu Šimona Ochotnického v Ružomberku. Župný lesný sadzobník. Povoľovanie stavby mestského domu a fary v Ľubochni. Vyšetrovanie vzniku nepokojov v Sliachoch v súvislosti so schvaľovaním zákona o občianskych sobášoch. Zápisnice z vypočúvania viacerých osôb, o.i. i miestneho kňaza Andreja Hlinku. Žiadosť Karola Kréméryho o povolenie stavby parnej tehelne v Ružomberku. Jej stavebné plány. Hlásenie o požiari v Likavke. Ponuka ohňovzdorných oblekov pre hasičské zbory. Uznesenie župného ústredného volebného výboru o zapísaní Andreja Hlinku a ďalších dvoch voličov zo Sliachov do voličských zoznamov. Evidencia rodičov v Sliachoch, ktorí nezaplatili ročný poplatok na škôlku. Zamietnutie žiadosti Jána Jančeka o vydanie povolenia usporiadať slovenské divadelné predstavenie v Ružomberku. Stavebný plán čalúnnickej dielne Júliusa Slušného v Ružomberku. Zápisnica z priemyselnej inšpekčnej prehliadky na pile Adolfa Haasa v Ružomberku. Továrenský poriadok v rybárpoľskej textilke. Žiadosti firmy Makovický, Houdek a spol. o udelenie štátnej úľavy pre papierne v Demčínach a Bielom Potoku. Udanie matrikára v Liptovskej Lážnej na miestneho katolíckeho kňaza, že rozširuje slovenské letáky proti občianskym sobášom. Evidencia družstiev v okrese.

377 I 184 - 8488 1896 149

Relácie o počte studní v okrese. Zápisnice o záväzkoch firmy Mautner a Weiss, textilka v Rybárpoli, týkajúcich sa vyáržiavania učebnej dielne, ktorá mala slúžiť na výchovu odborných robotníkov. Pátranie po rozširovaní časopisu Népszava. Výkaz o poľnohospodárskych pomeroch v okrese. Pátranie po rozširovaní slovenských tlačív Hlas k slovenskému ľudu robotníckemu a Trojaké manželstvo v okrese. Zhabaný leták Hlas k slovenskému ľudu robotníckemu. Úprava MO o poisťovaní robotníkov. Smernice MV o prenajímaní poľovných revírov. Opatrenia proti šíreniu sa trachomu hlavne medzi liptovskými baníkmi. Zriaďovanie nemocenskej pokladne v rybárpoľskej textilke a voľba jej predstavenstva. Úprava o vytváraní nemocenských pokladní v priemyselných podnikoch. Nariadenie o súpis príjmov katolíckych a gréckokatolíckych kňazov. Župný štatút o prenajímaní poľovných revírov.

378 II 169 - 8511 1896

Spor Ružomberka s jeho bývalými poddanskými osadami o užívanie pastvín. Voľby richtára v Hrboltovej. Obecné svedectvo na vydanie cestovných poukazov viacerým pltníkom z Lákavky. Zápisnice z volieb obecného predstavenstva v Ružomberku. Zoznamy voličov v jednotlivých príľahlých osadách. Vyhlášky o prenájme poľovného práva v Hubovej a vo Švošove.

- 379 III 876 - 7732 1896
Relácia slúžneho podžupanovi o stave vicinálnych ciest. Evidencia rozdelenia cestných úsekov obciam v súvislosti s odstraňovaním snehových závejov. Vyhláška o regulácii Váhu na území Bešeňovej a Mitušín. Župný štatút o zostavovaní a vedení kmeňových kníh o obecných a vicinálnych cestách.
- 380 IV 130 - 8009 1896
Hlásenia o hromadnom výskyte osýpok v Liptovskej Osade, Liptovskej Lížnej a Liptovských Revúciach. Úprava MV o štepení proti záškrtu. Relácie o výskyte trachómu v obciach okresu. Zriaďovanie liečebne pre chorých na trachóm v Ružomberku.
- 381 V 71 - 8304 1896 150
Úprava o vývoze mäsa a údenárskych výrobkov do Turecka. Nariadenie podžupana Oravskej župy o príhone domácich zvierat na trhy a jarmoky v Dolnom Kubíne a Veličnej. Súpis domáciach zvierat.
- 382 VI 543 - 8276 1896
Oznámenie o otvorení novej nemocnice v Nových Zámkoch. Uznesenie župného výboru o výške liečebného v župnej nemocnici. Vybavovanie žiadosti o povolenie výstavby nemocnice v Ružomberku. Evidencia nedoplatkov obcí na župnú liečebnú základňu.

- 383 VII 51 - 8592 1896
Žiadosť firmy Uhorský textilný priemysel, úč. spol. v Rybárpoli, o vydanie výrobného povolenia. Relácia služného podžupanovi o počte vydaných živnostenských povolení na výčap liehovín v Ružomberku a k nemu pripojených dedinách. Žiadosť Štefana Králička o vydanie živnostenského listu na hotel a hostinec. Evidencia členov zboru priemyselných dôverníkov. Relácia služného o počte zamestnancov v Ružomberku. Žiadosť Jozefa Kliváka o vydanie živnostenského povolenia na hotel a hostinec. Žiadosť o vydanie priemyselného povolenia Ústrednému hospodárskemu a potravnému družstvu v Ružomberku. Žiadosť Karola Krčméryho, riaditeľa tehelne v Ružomberku, o vydanie preukazu na výhodu podľa priemyselného zákona č. 13/1890. Žiadosť Jána Jančeka o vydanie povolenia na stavbu továrne na výrobu drevitej bavlny a zápaliek. Územné a stavebné plány továrenských objektov. Žiadosť potravného družstva pri textilke v Rybárpoli o vydanie živnostenského listu. Hlásenie vedenia rybárpoľskej textilky o nočnej práci. Evidencia väčších priemyselných podnikov na území okresu. Relácia o rozpustení potravného družstva v Bielom Potoku.
- 384 VIII 421 - 8006 1896
Nariadenie a smernice pre realizáciu zákona o dedičskom pokračovaní.
- 385 IX 69 - 8462 1896
Relácia o menovaní nového predsedu daňového reklamačného výboru pri Finančnom riaditeľstve v

Dolnom Kubíne. Výkaz o výške potravnjej dane vo Vlačkách, Vlachoch a vo Vrbí. Evidencia o výške cestnej dane.

386 X 39 - 8590 1896 151-153

Hlásenie o požiarí v továrni na drevený tovar v Ľubochni. Brožúra "Manželský katechizmus". Sadzobník trhových poplatkov v Ružomberku. Povolenie na usporiadanie koncertu za účelom získania peňažných prostriedkov pre podporný spolok pri Nižšom gymnázium v Ružomberku. Pozvánka na bál, usporiadany v Ružomberku zamestnancami rybárpoľskej textilky. Dotaz podžupana na podstatu sťažnosti vedenia rybárpoľskej textilky na svojich robotníkov, že títo často nenastúpia do práce. Evidencia osôb, zadržaných žandarmi v Liptovskej Teplej v spojitosti s ilegálnym vystahovalectvom. Evidencia obvodných notárov, richtárov, matrikárov a obhliadačov mŕtvol v okrese. Povolenie slovenského divadelného predstavenia v Ružomberku. Stavebné plány viacerých domov a hospodárskych objektov. Evidencia o odovzdaných písomnostiach do župného archívu. Evidencia detí z Liptovskej Štiavnice a Ľudrovej, ktoré vymeškávali školské vyučovanie. Zriaďovanie poštového úradu v Hrboltovej. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie stavby píly a hoblovne na vodný pohon v Ružomberku. Zákaz rozširovania časopisov Rovnosť, Rašple a Červánky, ktoré vychádzali v Brne. Organizovanie zájazdu chudobnejších remeselníkov na milenárnu výstavu, relácie o počte prihlásených osôb. Časopis Opravdivý kresťan, roč. 1., č. 1. Sťažnosť učiteľov z Bieleho Potoka ohľadne ničenia

stromkov, zasadených z príležitosti milénár-
nych osláv obyvateľmi. Hlásenie žandárskej
stanice v Ružomberku o podaní trestného ozná-
menia na jedného rakúskeho robotníka a štyroch
českých robotníkov, zamestnaných v rybárpoľ-
skej textilke, pre vyvolávanie nepokojov me-
dzi svojimi spolupracovníkmi. Zákaz osláv
1. mája. Pozvánka na slávnostné zasadnutie
župného výboru z príležitosti milénárnych
osláv. Zbierka na pohorelcov v Liptovskej
Láďnej. Stanovy uhorských polepšovní. Zakla-
danie potravného družstva zamestnancov rybár-
poľskej textilky. Schvaľovanie stanov Kato-
líckeho kruhu v Stankovanoch. Žiadosť o povo-
lenie fakľového sprievodu v Ružomberku z prí-
ležitosti osláv korunovacie panovníka. Výstav-
ba mosta cez Váh pri Rybárpoli a školy v Líp-
tovskej Láďnej. Evidencia stromkov, vysade-
ných z príležitosti milénárnych osláv. Žiadosť
Štefana Králička o povolenie stavby zábavnej
sály v Likavke. Udeľovanie vodného práva Já-
novi Krónerovi, majiteľovi vodnej pily v Ru-
žomberku. Žiadosť Uhorského spoločenského kru-
hu v Ružomberku o povolenie koncertu a taneč-
nej zábavy z príležitosti milénárnych osláv .
Udeľovanie vodného práva mestu Ružomberok ako
majiteľovi pily. Reklamná vyhláška Mestskej
cestovnej kancelárie v Budapešti o zaistovaní
ubytovania v hoteli Hungaria pre návštevníkov
milénárnej výstavy. Oprava kostola v Sliačoch.
Výzva k účasti na krajinskom turistickom kon-
grese v Budapešti. Zákaz rozširovania Národné-
ho kalendára, vytlačeného za redakcie J.A.Wag-
nera a P.A. Rovnianka v USA. Zákaz usporiada-
nia slovenského divadelného predstavenia v

Sliačoch. Rozdelenie obcí na území župy do žandárskych obvodov. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie slovenského divadelného predstavenia v Ružomberku. Relácia o počte učňov v Učňovskej škole v Ružomberku. Žiadosť rybárpoľskej textilky o povolenie postavenia dvoch obytných barákov, strojovne, kotolne pre farbiareň, skladu, dielne na bielenie vlákien a vodovodu so stavebnými plánmi. Sťažnosť na vysoké kúpeľné poplatky v Korytnici. Plán dvojposchodového domu Júliusa Griela v Ružomberku. Oznámenie vedenia rybárpoľskej textilky o zrážkach z platu robotníkov pre účely vianočného príplatku. Rozširovanie užívania vodného práva pre firmu Makovický, Houdek a spol. papie-reň v Demčinách. Vyšetrovanie vzniku nepokojov a bitky v Liptovskej Štiavnicí počas volieb. Zaisťovanie pokoja a poriadku počas volieb. Rozširovanie stavu žandárstva v Ružomberku. Udanie na troch obyvateľov Hubovej, že roztrhali volebnú zástavu poslanca vládnej strany Júliusa Matašovského. Hlásenie o bitke v Ľubochni medzi prívržencami viacerých politických strán. Dispozície slúžneho vojenskému veliteľstvu v Ružomberku, aby zabránilo chystanej demonštrácii voličov a prívržencov ľudovej strany. Relácia ružomerského mešťanostu, že dvaja krajčírski uč-ní roznášali letáky s nadpisom Hlas k voličom . Evidencia župných virilistov. Oprava fary v Liptovskej Teplej. Relácia o zlej školskej dochádzke v Liptovskej Štiavnicí pre nedostatok učiteľov. Návrh na zákaz zdržovania sa žobrákov a nezamestnaných robotníkov v priestore kúpeľov v Ľubochni. Povoľovanie zakladajúceho zhromaždenia Speváckeho spolku v Ružomberku. Schvaľo-

vanie stanov dobrovoľného hasičského zboru v rybárpoľskej textilke. Vodoprávne povolenie pre pílu v Liptovskej Osade. Obsadzovanie miest obvodných lekárov. Časopisy Liptó, roč. I. č. 51 a Egészségi Ertésítő, roč. I., č. 12. Žiadosť Andreja Hlinku, farára v Sliachoch, o povolenie usporiadať vianočný večierok s pripojeným programom. Výstavba školy v Lúčkach.

- | | | | |
|-----|---|------|-----|
| 387 | I 12 - 8453 | 1897 | 154 |
| | Župný štatút o spevňovaní ciest štrkom. Výkazy o učňoch. Zákaz dovozu tovaru z Indie a Južnej Ázie pre šírenie sa nákazlivých chorôb. Odpoveď MO na žiadosť Ružomberka o vybudovanie štátnej železnice do Dolného Kubína. Organizačný poriadok župného výboru pre ľudovú osvetu. Organizovanie hasičského kurzu. Zákaz rozširovania viacerých publikácií socialistického obsahu, vydaných v Nemecku. Úprava MV o kontrole činnosti vidieckych divadiel. | | |
| 388 | II 49 - 8546 | 1897 | |
| | Hlásenie slúžneho hlavnému županovi o obecných voľbách s menami novozvolených richtárov. Nariadenie slúžneho obecným predstavenstvám o vedení evidencie vystavených obecných svedectiev na vydávanie robotníckych a čeládných knižiek. Revízia účtov mesta Ružomberka. | | |
| 389 | III 422 - 8370 | 1897 | 155 |
| | Prekladanie cesty v rekreačnej oblasti kúpeľov Ľubochňa. Oprava brehov potoka v Liptov- | | |

skej Lúžnej, poškodeného povodňami. Návrh na vydláždenie ulíc v Ružomberku. Povolenie na budovanie kanalizácie v Ľubochni.

- 390 IV 373 - 7938 1897
Relácia o smrteľnom úraze pľníka zo Švošova. Oznámenia o utopení sa pľníka z Likavky vo Váhu. Úprava MV o liečbe trachómu, vyskytujúceho sa u poľnohospodárskych robotníkov. Návrh na vyhlásenie územia kúpeľov v Korytnici za chránenú oblasť. Organizovanie kurzu poskytovania prvej pomoci pri pracovných úrazoch a iných nehodách. Evidencia zomrelých detí, ktoré o stave choroby neboli ošetrované lekárom.
- 391 V 53 - 8466 1897
Informácia o úprave anglického ministerstva poľnohospodárstva, týkajúcej sa dovozu psov do Anglicka. Upozornenie na šírenie sa slintačky a krívačky z Bukoviny do Uhorska. Informácia Liptovského hospodárskeho spolku o príprave na usporiadanie výstavy hospodárskych zvierat.
- 392 VI 62 - 8098 1897
Informácie o výške liečebných poplatkov v uhorských nemocniciach. Stanovenie výšky liečebného v župnej nemocnici v Liptovskom Mikuláši. Vymáhanie príspevkov od obcí na župnú liečebnú základinu. Úprava MV o platení liečebných trov vojenským nemocniciam.

- 393 VII 159 - 8520 1897
Evidencia učňov. Zápisnice z vykonávania inšpekčných prehliadok vo viacerých priemyselných podnikoch. Odpoveď slúžneho na dotaz Finančného riaditeľstva v Dolnom Kubíne o spôsoboch farbenia plátna v rybárpoľskej textilke. Hlásenie o zastavení výroby v podniku C.F.Schwoba v Ľubochni. Relácia slúžneho o priemysle v okrese. Žiadosť Konštantína Kochanoviča, fotografa z Ružomberka, o vydanie živnostenského listu. Klasifikačná kniha učňovskej školy v Ružomberku. Evidencia o počte výčapných licencií v jednotlivých obciach s údajmi o počte obyvateľstva. Relácia o započatí výrobnnej činnosti v ružomberských tlačiarňach. Propagovanie chovu hodvábnika, poučenie o vysádzaní moruší s prehľadom o rozvoji hodvábnického priemyslu v jednotlivých uhorských župách.
- 394 VIII 3209 - 7605 1897 156
Sirotské a pozostalostné záležitosti.
- 395 IX 36 - 8281 1897
Relácia slúžneho hlavnému županovi o stave platenia a vyrubovania daní. Rozpisy cestnej dane. Smernice Finančného riaditeľstva v Dolnom Kubíne pre vyhotovovanie rozpisov priamej dane.
- 396 X 24 - 8538 1897 156-158
Pátranie po rozširovaní publikácie Kresťania. Relácia o nevhodnom umiestnení pošty v Stankovanoch. Žiadosti rybárpoľskej textilky o povoz-

lenie stavby objektu na impregnáciu plátna, pletiarne, úzkokolažnej, oxidačnej dielne, skladov a vodnej veže so stavebnými pláňmi. Hlásenie o požiarí v Kleinovej papierní v Ružomberku. Stavebné plány víl v Ľubochni. Evidencia členov župného výboru. Stanovy Katolíckeho kruhu v Ružomberku. Žiadosť o povolenie slovenského divadelného predstavenia v Ružomberku. Zoznam zakázaných školských učebníc. Prehliadka balíka robotníka z ružomerskej textilky, zaslaného z Frídku, pre podozrenie, že obsahuje socialistickú literatúru. Žiadosť Leopolda Šterna o povolenie divadelného predstavenia a tanečnej zábavy v Ružomberku. Abdikácia Júliusa Maťašovského z funkcie poslanca krajského snemu. Vymáhanie školného a iných školských poplatkov od obyvateľov Liskovej. Výstavba mestského domu a fary v Ružomberku. Žiadosť Andreja Hlinku o povolenie kultúrneho večierka v Sliáčoch s programom. Hlásenia o nepokojoch počas exekúcií v Hrboltovej a Liptovskej Štiavnici. Upozornenie pre pltníkov na výstavbu mosta cez Váh v Trenčíne. Stavebné plány domov a hospodárskych budov. Správa o schôdzi členov nemocenskej pokladne pri rybárpoľskej textilke. Žiadosť Jána Mudrončíka o povolenie stavby mangľovne. Povolenie peňažnej zbierky na podporu hasičských spolkov v Hubovej, Ľubochni a Švošove. Hlásenia o požiaroch v Ľubochni a Ružomberku. Zákaz osláv 1. mája. Prestavba kostola v Stankovanoch. Vyhláška o otvorení poštového úradu počas kúpeľnej sezóny v Korytnici. Uznesenie župného verejnosprávneho výboru o školení vychovávateľiek v Letných útulniach. Žiadosti Jozefa Hevesiho, Dezidera Nagy a Alexandra Monoryho, riaditeľov divadel-

ných spoločností, o povolenie usporiadania divadelných hier v Ružomberku. Výstavba školy štátnej v Liskovej. Žiadosť Jakuba Kleina a spol., majiteľov papierne v Ružomberku, o povolenie prístavby výhrevne so stavebným plánom. Žiadosť o povolenie usporiadania koncertu vojenskej dychovej hudby z Levoče na nádvorí rybárpoľskej textilky. Plán výstavby židovských kúpeľov v Ružomberku. Výstavba evanjelickej ľudovej školy v Liskovej. Nariadenie richtárom obcí Liptovská Osada a Liptovská Lúžna, aby tamojšie obyvateľstvo chránilo označené minerálne pramene v Korytnici. Povolenie výstavby robotníckeho domu a bytu riaditeľa pri papieriňi Jakuba Kleina v Ružomberku. Schvaľovanie stanov Spevokolu v Ružomberku. Pripájanie Rybárpoľa do obvodu mesta Ružomberok s územným plánom. Vytyčovanie hraníc medzi Liptovskou a Turčianskou župou v chotároch obcí Hubová a Belá. Dotaz podžupana na želanie obcí, či si nechcú zmeniť názov. Stavebný plán koncertnej a tanečnej sály v Ľubochni. Zavádzanie novej pozemkovej knihy v Lúčkave. Evidencia osôb, zadržaných pri pokuse o ilegálne vysťahovalectvo. Žiadosť Konštantína Kochanoviča o povolenie stavby fotoateliéru v Ružomberku. Výstavba kompy medzi Stankovanmi a Švošovom. Obvinenie piatich českých robotníkov prepustených z práce v rybárpoľskej textilke. Nákup hasičských striekačiek pre Hubovú a Liptovské Revíce. Stavebný plán novej tlačiarne Karola Salvu v Ružomberku. Pátranie po rozširovaní socialistického letáku Vörös irány. Povolenie koncertu spevokolu pri Katolíckom kruhu v Ružomberku.

397

I 273 -7661

1898

159

Organizačné pravidlá stáleho župného osvetového výboru. Župný štatút o dláždení ciest štrkom. Vládne nariadenie o požiarnictve. Pokyny pre povoľovanie činnosti spolkov. Opatrenia na potláčanie roľníckeho hnutia, šíriaceho sa hlavne v Zemplínskej a Sabolčskej župe. Relácia o výskyte trachómu medzi školopovinnými deťmi v Ružomberku. Opatrenia na potláčanie socialistickej propagandy. Nariadenie MP o ochrane proti povodňam. Župný štatút o správe sirotských peňazí a peňazí z vybraných pokút. Informácia MV o udeľovaní štátneho občianstva v USA. Úprava MP o poskytovaní zľavy poľnohospodárskym robotníkom pri cestovaní železnicou. Úprava MO o priemyselných inšpekciách v stavebných podnikoch. Relácie o počte pracovných úrazov. Nariadenie hlavného župana o dodržiavaní smútku za zavraždenou kráľovnou Alžbetou. Program smútočného zhromaždenia na Vyššom gymnáziu v Ružomberku zvolaného z príležitosti zavraždenia kráľovnej Alžbety. Lekárska taxa. Opatrenia MO proti šíreniu sa tuberkulózy medzi robotníkmi.

398

II 59 - 7904

1898

160

Disciplinárne pokračovanie proti obecnému predstavenstvu v Sliachoch pre nezrovnalosti v účtoch za opravu kostola. Evidencia obecných virilistov v Ružomberku. Nariadenie MP o vysádzaní ovocných stromov v Liptovskej Lížnej. Premenovanie Turíka na Turopatak. Abdikácia richtára v Ružomberku. Prenájom poľovného práva v Ľubochni.

- 399 III 1731 - 7940 1898
Zriaďovanie pošty pri rybárpoľskej textilke.
Výstavba cesty z Liptovskej Teplej do Korytnice s projektom a kalkuláciou. Výstavba vodného mlyna v Hubovej.
- 400 IV 111 - 7993 1898
Nariadenie podžupana o povinných lekárskych prehliadkach za účelom zistenia výskytu trachómu. Výkazy o kontrolách na úseku zdravotníctva. Relácia o príprave očných kontrolných prehliadok v priemyselných podnikoch v Ružomberku. Nariadenie služneho o pokutovaní všetkých rodičov, ktorým zomrie menej než sedemročné dieťa bez lekárskeho ošetrovania. Nariadenie o povinných zdravotných prehliadkach Cigánov. Výkazy chorých na trachóm.
- 401 V 304 - 7935 1898
Úprava MP o vývoze dobytká. Súpis dobytká, oviec a ošípaných v Stankovanoch. Nariadenie MP o dodržiavaní opatrení proti šíreniu sa moru a cholery ošípaných. Spisy dobytká a koní, vyhánaných na pašu.
- 402 VI 414 - 8065 1898 161
Oznámenie o otvorení nemocnice sv. Margity v Budapešti.
- 403 VII 102 - 8076 1898
Živnostenský list Hospodárskeho, potravného a úverného družstva v Stankovanoch. Žiadosť Ko-

lomana Immerbluma o vydanie povolenia na výrobu papierových sáčkov. Žiadosť Jána Jančeka o vydanie povolenia na otvorenie kúpeľov v Ružomberku. Oznámenie predsedníctva snemu, že sa nemôže vyhovieť žiadosti ružomerských pekárov o zabránenie dovozu baleného chleba z cudziny. Žiadosť potravného družstva v Bielom Potoku a Vlkolínci o vydanie živnostenského listu. Klasifikačná kniha Učňovskej školy v Ružomberku. Evidencia nedostatkov, zistených priemyselnou inšpekciou na území okresu.

- 404 VIII 602 - 8008 1898
Vyhláška o predaji väčšieho množstva dreva v Liptovskej Osade.
- 405 IX 99 - 7871 1898
Evidencia o platení cestnej dane. Úprava MF o potrebe podriadenia miestnych úverných spolkov jednému ústrediu.
- 406 X 16 - 8087 1898 162-164
Hlásenie o požiarí v rybárpoľskej textilke. Stav vebné plány domov a hospodárskych budov. Žiadosť Vladimíra Makovického o povolenie slovenského divadelného predstavenia v Ružomberku. Úprava MKO o štátnom dozore nad cirkevnými a spolkovými múzeami a knižnicami. Oznámenie podžupana o vysielaní brachiálnej moci do Ružomberka na zaistenie poriadku počas volieb. Zoznam členov podvýborov pri župnom verejnosprávnom výbore. Žiadosť Andreja Hlinku o po-

volenie ľudového zhromaždenia v Ružomberku, na ktorom mal ako kandidát ľudovej strany na funkciu poslanca rečniť o svojom volebnom programe. Sťažnosť richtára v Liptovskej Teplej na prívržencov ľudovej strany, že znepokojujú voličov, ktorí volili kandidáta liberálnej strany. Vyšetrovanie prípadu sťahovania zo mzdy zamestnancom rybárpoľskej textilky. Evidencia župných virilistov. Poskytovanie penzie honvédom, ktorí slúžili v revolučnom vojsku v rokoch 1848/49. Vydávanie pltnického povolenia pre firmu Makovický, Houdek, papieren v Demčínách. Zápisnice z úradnej odbornej prehliadky výtahu v rybárpoľskej textilke. Nábor frekventantov do záhradníckeho kurzu v Levoči a ovocinárskeho kurzu v Budapešti. Opatrenia proti tulákom a žobrákom. Evidencia hájenej poľnohospodárskej pôdy v okrese. Povoľovanie výstavby pece vo väpenke Štefana Šrobára z Liskovej. Zbierka na sochu Ľudovíta Kossutha. Stanovy nemocenskej pokladne zamestnancov v rybárpoľskej textilke. Súdenie troch žien z Liskovej pre hádzanie blata a kameňov do voličov. Výrok Andreja Hlinku proti notárom. Pozvánka na bál tanečnej školy v Ružomberku. Stavba telocvične pri budove gymnázia v Ružomberku. Vymáhanie poplatku od Sliachov na nákup hasičskej striekačky. Povoľovanie prístavby ku hotelu Fatra v Ľubochni. Župný štatút o drožkárskej živnosti. Žiadosť Antona Willingera o povolenie otvorenia kameňolomu v Likavke. Plány stavieb víl v Ľubochni. Relácie o požiaroch. Povoľenie stavby kolkárne v Ružomberku so stavebným plánom. Upozornenie pltníkov na padanie skál do Váhu z kameňolomu pri Ľubochni. Skladanie kaucie na vydávanie politického týždenníka Slovenské listy, tlačeného a redigo-

vaného Karolom Salvom. Zmena vodného práva firmy Makovický, Houdek a spol., papiereň v Demčianách. Výstavba nových kasární v Ružomberku. Vy-
dávanie cestovných pasov viacerým pltníkom do Bulharska. Informácia o uhorskej expozícii starožitností na svetovej výstave v Paríži. Pracovné poriadky na parnej píle v Ružomberku. Plán kúpeľov v Ľubochni. Povoľovanie hudobného koncertu v Ľubochni. Ohraničovanie chráneného územia v kúpeľoch Korytnica. Výstavba školy a učiteľského bytu vo Vlkolínci. Plány na rozširovanie strojovne v papierni Jakuba Kleina v Ružomberku. Evidencia domov v Ružomberku, ktoré nemali komín. Nariadenie o úrazovom poistení robotníkov. Povoľenie na zriadenie lekárne v Ľubochni. Stavba židovskej školy v Ružomberku. Evidencia župných vizítov. Plán sušiarne tehly v tehelni Antona Willingera v Likavke. Župný štatút o školách. Výzva panovníka k ľudu z príležitosti úmrtia kráľovnej Alžbety. Nariadenie hlavného župana o zamedzovaní požiarov. Sťažnosti na zamestnávanie školopovinných detí v papierni Jakuba Kleina v Ružomberku a v rybárpoľskej textilke. Budovanie skladu na petrolej v Ružomberku. Žiadosť Štefana Šrobára o povolenie stavby vápenky v Liskovej.

407

I 202 - 8318

1899

165

Župné štatúty o ochrane verejných škôl, o kúpeľoch, lesných škôlkach a vysádzaní lesov. Úprava MP o trhoch na ovce v Liptovskej župe. Evidencie učňov. Evidencie pôrodných babíc. Výkazy o počte domácich zvierat v jednotlivých obciach okresu. Žiadosť o schválenie stanov pohrebneho spolku v Ružomberku. Úprava MV o zria-

ďovanieí poštových úradov v kúpeľoch. Zasielanie stanov Kasína v Ružomberku na schválenie.

- 408 II 31 - 8359 1899
Evidencia obecných virilistov v Ružomberku. Evidencia a zápisnice o výsledkoch kontroly správy obcí v okrese. Disciplinárne pokračovanie proti richtárovi, podrichtárovi a notárovi v Hubovej pre spreneveru obecných peňazí.
- 409 III 1453 - 6361 1899 166
Žiadosť Štefana Šrobára o zrušenie zákazu, podľa ktorého nesmie na vrchu Mních ťažiť štrk, používaný hlavne na verejné cesty. Posudok slúžneho k rokovaniu o stavbe železnice z Ružomberka do Korytnice. Hlásenie o stave ciest.
- 410 IV 66 - 7848 1899
Informácia o nákupe séra pre Uhorsko proti besnote v Pasteurovom ústave v Paríži. Výkaz o počte detí očkovaných proti osýpkam. Úprava MV o liečbe trachómu. Evidencia kúpeľných hostí v Ličkách. Poučenie o more.
- 411 V 536 - 8146 1899
Nariadenia MP o maleinízovaní a iných opatreniach v prípade výskytu prašiviny a sopľavky koní. Informácia MP o zákaze dovozu pasov do Anglicka. Výskyt ovčích kiahní v Liptovských Revícach. Zákaz vývozu ošípaných do Rumunska.

- 412 VI 78 - 7868 1899
Úprava MO o platení liečebného nemocenskými pokladňami. Vyhlásenie župnej súkromnej nemocnice v Liptovskom Mikuláši za verejnú a stanovenie liečebných poplatkov. Krajinský štatút o zotavovniach, nemocniciach a liečebných ústavoch. Smernice podžupana o postupe pri platení liečebného.
- 413 VII 131 - 8193 1899
Žiadosť Jakuba Tyrolera o povolenie prevádzky liehovaru v Ružomberku. Pracovný poriadok v ružomerskej parotehelni. Žiadosť Jozefa Puđera Lukáča z Lískovej o povolenie na otvorenie lomu na vápno na vrchu Mních. Záverečné účty Ústredného hospodárskeho a potravného družstva v Ružomberku. Povolenie vydané Karolovi Salvovi na otvorenie pobočnej tlačiarne v Liptovskom Mikuláši.
- 414 VIII 1462 - 7504 1899
Pozostalostné záležitosti.
- 415 IX 25 - 8183 1899
Úpravy a pokyny Finančného riaditeľstva v Dolnom Kubíne o vyberaní priamej dane a vymáhaní daňových nedoplatkov od obcí.
- 416 X 7 - 8368 1899 167-169
Vymáhanie zaplatenia pokuty a súdnych trov od Karola Salvu za tlačový priestupok. Žis-

dosti Petra Makovického o povolenie na usporiadanie kultúrneho večierku z príležitosti osláv 50. výročia narodenia P.O. Hviezdoslava a troch slovenských divadelných predstavení v Ružomberku. Štatistické výkazy o škodách, spôsobených požiarom jednotlivým obyvateľom Hubovej. Zbierka na sochu kráľovnej Alžbety. Hlásenia o požiaroch v Turíku, Ružomberku, Ľubochni, Liptovskej Štiavnicí, Sliačoch, Hrboltovej a Liptovských Revúcach. Štatistické výkazy o škodách, spôsobených požiarom v Liptovských Revúcach a Korytnici. Evidencia syrární v okrese. Povolenie prístavby k štátnej liečebni v Ľubochni. Sťažnosť slúžneho na katolíckeho farára v Liptovskej Lúžnej, zaslaná spišskému biskupovi. Sťažnosti katolíckych kňazov v Likavke a Ružomberku na vedenie rybárpoľskej textilky, že zamestnáva ako robotníčky školopovinné deti. Nákup hasičskej striekačky pre Sliače. Organizačný štatút pre držbu rodových majetkov famílie Veselovských v Liptovskej Lúžnej. Odsúdenie Dr. Milana Hožžu na zaplatenie pokuty pre tlačový priestupok. Župný štatút o okresných poľnohospodárskych výboroch. Stavebné plány domov a hospodárskych budov. Zriaďovanie prázdninových detských útulní v župe. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici. Technický popis celulózky a papierne v Ružomberku. Udeľovanie vodného práva pre výrobu šindľa v Liptovskej Lúžnej, patriacej škultétskemu rodu Veselovský. Odstraňovanie nedostatkov, zistených priemyselnou inšpekciou v rybárpoľskej textilke, Kleinovej papierni a v Grušbakovej syrárni a bryndziarni. Výstavba štátnej parnej pily v Liptovskej Osade. Žiadosť firmy J. Ph. Gleisinger, obchod s drevom, o povolenie stavby drevoskladu pri ružomerskej železničnej stanici

s jeho stavebným plánom. Výstavba židovskej ľudovej školy v Ružomberku. Relácie o organizovaní kurzov prvej pomoci v okrese. Stavebné plány na postavenie pekárne a rozšírenie garbiarne v rybárpoľskej textilke. Plán výstavby zhorených hospodárskych stavísk v Liptovskej Osade. Reorganizácia lesnej správy v Uhorsku. Výstava kasární v Ružomberku. Zákaz verbovania dobrovoľníkov do búrskej vojny. Odstraňovanie nedostatkov, zistených priemyselnou inšpekciou v papierni bratov Makovických a J. Houdeka v Bielom Potoku. Pracovná zmluva baníkov z Liptovskej Lížnej s firmou Kazinciovská kameňouholná baňa z Boršódskej župy. Rozširovanie železničnej stanice v Hubovej. Hlásenie slúžneho podžupanovi o sociálnodemokratickom hnutí na území okresu. Vyhláška o výstavbe kompy medzi Bešeňovou a Liptovským Michalom. Klasifikačná kniha učňov. Žiadosť Jozefa Houdeka o povolenie zakladajúceho zhromaždenia Ružomberského občianskeho kasína. Darovanie fiškálneho majetku pre detskú opatrovňu v Lískovej. Publikovanie diplomu dr. Vavra Šrobára. Zoznam členov FMKE z územia okresu. Udeľovanie vodného práva Petrovi Makovickému pre jeho hobliareň v Partizánskej Ľupči.

417

I 220 - 8211

1900

170

Poučenie o ničení škodcov ovocných stromov. Relácia notára v Hubovej o charaktere vystahovateľstva do USA. Povolenie na pretvorenie firmy Jakub Klein a spol., papiereň v Ružomberku, na Ružomberské celulóžky a papierne, uč. spoločnosť. Úprava o používaní štátneho znaku na továrenských výrobkoch. Nariadenie MP o zriaďovaní sprostredkovateľní práce pre poľnohospodárskych robotníkov. Zápisnica z rokovania ve-

rejnospprávneho výboru o zakladaní sprostredkovateľne práce pre poľnohospodárskych robotníkov. Evidencie spoločných lesných pasienkov a hŕn. Návrh župného štatútu o poplatkoch, ktoré môžu vyberať obvodní notári za súkromné práce.

- 418 II 154 - 7235 1900 171
Voľby richtára v Stankovanoch a evidencia obecných virilistov. Účty obce Vrbie za rok 1896. Obecné voľby v Hubovej a Švošove. Zmena názvu Turíku na Turopatak.
- 419 III 116 - 8245 1900
Sťažnosť na Štefana Šrobára z Liskovej pre otvorenie kameňolomu v Turíku v blízkosti dediny. Rozpočet na údržbu cesty z Liptovskej Osady do Korytnice.
- 420 IV 148 - 8190 1900
Opatrenia slúžneho proti šíreniu sa záškrtu v okrese. Nariadenie slúžneho súkromným lekárom o povinnom ohlasovaní infekčných onemocnení. Štatistický výkaz o očkovaní detí. Nariadenie o zdravotných prehliadkach Cigánov. Evidencie osôb cigánskej národnosti. Výkaz chorých na trachóm v Liptovských Revúciach.
- 421 V 190 - 8210 1900
Župný štatút o poľnohospodárskych výboroch .

Výstava plemenných býkov v Liptovskom Mikuláši. Župný štatút o podporných obecných základinách. Výkazy o výskyte nákazlivých chorôb zvierat.

- 422 VI 279 - 8081 1900
Uznesenie župného verejnosprávneho výboru o zvýšení liečebných poplatkov v župnej nemocnici v Liptovskom Mikuláši. Liečba Jána Schneidera z Ružomberka v nemocnici v Krakove.
- 423 VII 48 - 8209 1900 172
Žiadosť Štefana Mocku z Liskovej o povolenie výstavby väpenky na vrchu Mních. Plány, projekt a povolenie stavby tehelne bratov Wilingerovcov v Likavke. Vydávanie živnostenského listu pre Hospodárske, potravné a úverné družstvo vo Villa Ludrovej. Výkaz závad, zistených v podnikoch Makovický a spol., továreň na drevený tovar vo Vlaškách a na Štátnej píle v Liptovskej Osade. Výkaz o priemyselných inšpektorátoch v Uhorsku. Plány na výstavbu drviča triesla v Ružomberku, patriaceho firme J. Ph. Glesinger. Nariadenie podžupana o dočasnom zastavení činnosti záložne v Ružomberku, zriadenej Ružomerskou priemyselnou bankou.
- 424 VII 782 - 7711 1900
Pozostalostné záležitosti.

425 IX 796 - 7985

1900

Evidencia osôb platiacich daň za držbu strelných zbraní. Evidencia nedoplatkov obcí v odvádzaní cestnej dane.

426 X 4 - 8253

1900 172-175

Priznávanie domovskej príslušenosti Karolovi Salvovi v Ružomberku. Vyhláška o konkurze na opravu budovy Matice slovenskej v Martine. Povolenie mimoriadnej drevoužitby pre pohorelcov v Sliačoch. Župný požiarň štátút. Stavebné plány domov a hospodárskych budov. Hlásenia o požiaroch v Liptovskej Osade, Ružomberku a Sliačoch. Nákup štátnych zástav pre školy a iné verejné inštitúcie. Žiadosť Líkavky o povolenie stavby obecnej vyhne, jatky a ľadovne. Odmeňovanie najlepších žiakov učňovskej školy v Ružomberku. Výkaz o vymeškávaní školského vyučovania v Liptovských Revúcach. Udeľovanie výčapného povolenia Katolíckemu kruhu v Ružomberku. Prepustenie českého robotníka v rybárpoľskej textilke Jozefa Rubriku z práce pre buričské vystupovanie. Sťažnosť Jozefa Houdeka a Jána Jančeka na udeľovanie povolenia na usporadovanie častých tanečných zábav v Bielom Potoku. Povoľovanie výstavby skladu, kancelárskej budovy a robotníckych bytov v ružomerskej celulózke a papierniach. Vydávanie povolenia M^ggite Gollerovej z Pätikostolia na usporadovanie panoramatických predstavení v okrese. Náčrt výstavby domov pohorelcov v Sliačoch. Pracovná zmluva s pastierom oviec v Hubovej. Žiadosť dr. Vavra Šrobára o povolenie zakladajúceho zhromaždenia Ružomerskej občianskej besedy.

Usporiadovanie lampiónového sprievodu Katolíckym kruhom v Ružomberku. Zbierka na opravu kostola v Stankovanoch. Udeľovanie vodného práva Ružomberskej celulózke a papierni. Výročný výkaz príjmov a výdavkov nemocenskej pokladne v rybárpoľskej textilke. Nábor robotníkov z okresu do baní v Huňadskej župe. Povoľenie krasojazdeckých predstavení pre Alojziu Višnickú z Trstenej. Komasácia v Turíku. Stavba budovy riaditeľstva rybárpoľskej textilky. Žiadosti Petra Makovického o vydanie povolení na výstavbu továrenského komína a obytnej budovy v Ružomberku. Nábor robotníkov na stavbu železnice Ráb - Šoproň - Ebenfurt. Evidencia návštevníkov kúpeľov v Korytnici. Povoľovanie výstavby kompy cez Váh pre rybárpoľskú textilku. Povoľovanie zhromaždenia ľudovej strany v Ružomberku. Výstavba dievčenského výchovného ústavu v Ružomberku. Žiadosť Jána Jančeka o vydanie povolenia na dovoz fosforu z cudziny. Žiadosť dr. Vavra Šrobára o vydanie povolenia na usporiadanie slovenského ochotníckeho divadelného predstavenia. Vracanie kaucie Vladimírovi Makovickému, ktorú zložil na vydávanie časopisu Slovenské listy. Žiadosť Jána Strážana o vydanie povolenia na usporiadanie panoramatických predstavení. Stavebný plán na rozširovanie sušiarenskej dielne v rybárpoľskej textilke. Menovanie Aristida Smrečányiho hlavným županom Liptovskej župy. Zriaďovanie pošty v Likavke. Výstavba vodnej píly v Liptovskej Lúžnej. Župný štatút o prihlasovaní cudzincov. Evidencie cudzích štátny príslušníkov, zdržujúcich sa na území okresu. Hlásenie o tlačiarňach v okrese. Pracovná zmluva holičského majstra so svojím tovarišom. Povoľovanie výstavby Jančekovej zápalkarne v Ružomberku. Vysielanie žandárskej asistencie

pisy majiteľov výčapných licencií. Chemický rozbor minerálneho prameňa v Bešeňovej. Hlásenie o lesnom požiarí pod hradom Líkavka. Evidencia kultúrnych pamiatok v Liptove. Vymáhanie peňazí od firmy Makovický, Houdek a spol., papiereň v Demčínách, za zabratie časti pasienkov vo Vlaškách na stavbu vodného kanála. Prídeľovanie sadeníc na zalesňovanie. Vysielanie žandárskej asistencie do Martinček na zaistovanie účasti miestneho obyvateľstva na povinnom vysádzaní urbárskych lesov. Žiadosť Jozefa Kohna o povolenie stavby likérky v Líkavke. Nábor pracovníkov do vagónky v Rébe. Protest viacerých obyvateľov Rojkova proti otvoreniu novej krčmy v tejto obci. Žiadosť Katolíckeho kruhu v Ružomberku o povolenie lampiónového sprievodu. Úprava pracovného voľna v nedeľu a vo sviatok. Sťažnosť na obchodníka a výrobcu syra Samuela Grušbaka, že predáva skazený syr a slaninu, ktoré sú príčinou vzniku chorôb medzi chudobným obyvateľstvom. Výstavba nemocnice v Ružomberku. Opatrenia MV a MF pre boj proti alkoholizmu. Povoľovanie majálesu Občianskej besede v Ružomberku. Župný štatút o verejných nemocniciach. Administratívne členenie Liptovskej župy na okresy a obvodné notariáty. Evidencia obcí. Zriaďovanie opakovacích škôl. Žiadosť Henricha Bergera o povolenie vyučovať hudbu v Ružomberku. Kúpeľný poriadok v Líčkach. Povolenie stavby prívodu pitnej vody z vrchu Čebraď do ružomerskej textilky. Relácia o stave domácej výroby a predaji súkenníckych výrobkov. Úprava slúžneho na povoľovanie verejných predstavení. Stavba štátnej ľudovej školy vo Ville Ľudrovej. Nariadenie o ničení vreteníc. Krajinské štatúty o poskytovaní ve-

rejnej výpomoci a o opatere opustených nemluvnat. Rozširovanie rybárpoľskej textilky so stavebnými plánmi. Evidencie kúpeľných hostov v Korytnici a Ľubochni. Schvaľovanie pracovného poriadku v Ružomerskej papierni. Usporiadávanie výstavy chovného dobytku v Ružomberku. Povoľovanie predvolebného zhromaždenia slovenskej národnej strany v Ružomberku. Organizovanie kurzu prvej pomoci v župnej nemocnici v Liptovskom Mikuláši pre priemyselné závody. Súpis domácich zvierat. Zriaďovanie detských letných útulní pri obecných školách v okrese. Časopis Liptó, roč. IX., č. 22. Výstavba ľudovej školy v Ličkách. Žiadosť zástupcu firmy Singer o povolenie usporiadania výstavy výšiviek, kurzu šitia a vyšívania v Ružomberku. Výročné správy kúpeľov v Korytnici a Ličkách. Schvaľovanie pracovných poriadkov v podnikoch Petra Makovického. Úprava MV proti pytláctvu. Vysielanie stotiny vojska do Liptovského Mikuláša na udržovanie poriadku počas volieb. Evidencie o výskyte trachómu a iných nákazlivých chorôb.

428

1 - 9500

1902

184-193

Stavebné plány obytných a hospodárskych budov. Prenajímanie hotela Mýto v Ružomberku. Časopisy Liptó, IX. č. 44, Neues Pester Journal, 1901, č. 301 a Budapesti Hirlap, XXI. č. 300. Súpis obyvateľstva. Nákup lekárskeho prístrojov pre okres. Hlásenia o požiaroch v Ružomberku, Liptovských Revúciach a na pále v Liptovskej Lužnej. Žiadosti Ružomerskej

občianskej besedy o povolenie divadelných predstavení. Žiadosť mládeže vo Ville Ludrovej o povolenie divadelného predstavenia a tanečnej zábavy. Sťažnosť lekára pre liečbu trachómu na vydávanie čerľadných knižiek osobám, ktoré sa nepodrobili preventívnej lekárskej prehliadke. Žiadosť Júliusa Buchschramma o povolenia diorámy a fonografie v Ružomberku. Plány stavby strojovne a kotolne v rybárpoľskej textilke. Evidencia o počte detí očkovaných proti osýpkam. Výročná správa Hospodárskeho inšpektorátu v Liptovskom Mikuláši. Žiadosť Štefana Šrobára o povolenie stavby tehelne v Liskovej. Evidencia o počte oviec vo Švošove. Hlásenie o utvorení pobočky Krajinskej organizácie dielenských majstrov v Ružomberku. Rozširovanie železničnej trate na úseku Liptovská Teplá - Bešeňová. Rozširovanie rybárpoľskej textilky, stavebné plány. Povinné výtlačky z tlačiarne Karola Salva. Stanovy nemocenskej a úrazovej pokladne pri rybárpoľskej textilke. Požiar v tomto podniku. Výstavba robotníckej ubytovne a vodovodu v rybárpoľskej textilke. Udeľovanie vodného práva pre pílu Jána Krónera v Ružomberku. Výstavba nových kasární v Ružomberku. Štatút a domáci poriadok župnej nemocnice v Liptovskom Mikuláši. Súpis domácich zvierat. Plány stavby letoviska v Líkavke a plány stavby kúpeľov Anny Mihalkovej v Ružomberku. Relácia o zalesňovaní vrchu Mních. Štatúty Liptovskej župy. Plány prestavby detskej škôlky v Ružomberku. Výstavba novej továrne na papier a lepenku v Ružomberku. Povoľovanie stavby dubárne Jána Králička v Líkavke. Opatrenia MV na zamedzenie obchodu s dievčatami. Žiadosť Jána Stra-

žana o povolenie bábkových predstavení. Povolenie recitačného večierka v Lúčkach. Výstavba novej papierne a celulózky v Ružomberku, v prílohe stavebné plány. Zamedzovanie podomového obchodu v Korytnici. Deľba urbárskych lesov v Liptovskej Lúžnej. Evidencie priemyselných podnikov a firiem v okrese. Konkurzné konanie proti Karolovi Salvovi. Správa okresného lekára. Evidencia vystaňovalcov. Žiadosť firmy Makovický, Houdek a spol. o povolenie stavby sušiarne lepenky. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie stavby baliarne v jeho záparkárni so stavebnými plánmi. Vyúčtovanie liečebných a hudobných poplatkov v Korytnici.

429 49 - 6141 1903 194-202

Relácie o ničení lesných dravcov. Lesný sadzobník na roky 1903-1905. Hlásenia o viacerých požiaroch v Ružomberku. Pátranie po rozširovateľovi socialistických myšlienok Ľudovítovi Szilágyim. Žiadosť žien z Liptovských Revíc o vymenovanie pôrodnej asistentky. Sťažnosť na zlé správanie učňov v Ružomberku. Správa okresného lekára. Oznámenie o vystúpení niektorých účastinárov z podniku Makovický, Houdek a spol., papierne v Demčínach. Hlásenie a výkazy o výskyte nákazlivých chorôb. Ľudové noviny, roč. VII., č. 11. Stavebné plány obytných a hospodárskych budov. Žiadosť Jozefa Jánošíka Glembu o povolenie stavby tehelne v Liptovskej Lúžnej. Evidencia miestnych sprostredkovateľov práce. Záverečné účty Lúčavského hospodárskeho, potravného a úverného spolku. Dotaz na odmeňovanie priemyselných robotníkov

za dlhoročnú službu u jedného zamestnávateľa. Výročná správa Oblastného inšpektorátu pre chov domácich zvierat. Výstavba ľudovej školy v Líptovskej Osade. Záverečné účty Ružomberskej priemyselnej banky, úč. spol., za rok 1902. Prenájom pozemku mesta Ružomberka na kameňolom pre ružomberskú celulózu a papiereň s jeho mapou. Udeľovanie výčapného práva Katolíckemu kruhu v Ružomberku. Nariadenie o ničení škodlivého hmyzu. Povolenie pre Samuela Grušbaka na otvorenie syrárne v Ružomberku. Žiadosti rybárpoľskej textilky o povolenie stavby strojovne, zlievárne, továrenského komína a dvoch robotníckych činžiakov. Štatistický výkaz o činnosti a štatút Nemocenskej pokladne pri Uhorskom textilnom priemysle, úč. spol. v Ružomberku. Upozornenie martinského slúžneho na šírenie sa trachómu v tomto podniku. Súpis domáciach úžitkových zvierat. Žiadosť Jána Stražana o povolenie bábkových predstavení. Dotazníky o dedičských zvyklostiach v jednotlivých obciach okresu. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie stavby vypaľovacej pece a robotníckeho domu pri parnej tehelni v Ružomberku. Príručka o pomocnej pokladni poľnohospodárskych robotníkov a čelade od Jána Tótha. Sledovanie socialistickej agitácie medzi poľnohospodárskymi robotníkmi. Udeľovanie vodného práva pre pílu mesta Ružomberok. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici a Ľubochni. Sťažnosť na vysoké kúpeľné poplatky v Korytnici. Žiadosť Jána Kubalu a Jozefa Šlachtu o povolenie otvorenia kameňolomu na vrchu Mních. Stavba kúpeľného domu v Korytnici. Hlásenia o povodni v porieči Váhu a o škodách, ktoré spôsobila. Súdenie

viacerých osôb za sprostredkovanie ilegálneho vystaňovalectva. Rozhodnutie verejnosprávneho výboru Liptovskej župy o usadení sa dr. Milana Hodžu v Ružomberku. Informácia o zriaďovaní robotníckych liečební v Piešťanoch. Vypočúvanie Jozefa Bujdošika, robotníka na stavbe elektrickej železnice vedúcej do Ľubochnie, obvineného z poburovania. Žiadosť Pavla Lietavca z Liptovskej Lážnej o vydanie živnostenského listu na výrobu spiežovcov. Inštrukcie pre pôrodné asistentky. Schvaľovanie darovacej zmluvy na antimónovú hutu v ružomerskom chotári. Zaisťovanie zloženia kaucie na vydávanie ľudových novín. Stavebné plány poschodových domov Samuela Grušbaka a Jána Hysku v Ružomberku. Hlásenie o nepokojoch robotníctva v Ľubochni. Plány na rozširovanie kostola v Ružomberku. Účty kúpeľov v Korytnici. Udeľovanie vodného práva na využívanie pitnej vody v Ľubochni. Poučenie pre vystaňovalcov. Výzva redakcie časopisu Népszava o podporovanie jeho rozširovania. Vyhláška o trhoch a jarmokoch v Ružomberku. Hlásenia a výkazy o výskyte nákazlivých chorôb. Regulácia potoka Potočina. Negatívne oznámenie slúžneho podžupanovi o robotníckych spolkoch v okrese.

430

4 - 6318

1904

203-210

Stavebné plány obytných a hospodárskych budov. Relácie o počte detí, ktoré zomreli bez lekárskeho ošetrovania. Časopis Liptó, roč. 10 /1903/ č. 18, 22 a 24. Žiadosť Žigmunda Adlera z Levíc o povolenie kinopredstavení. Vydávanie svedectva chudoby poslucháčke herectva

Márii Fajčíkovej. Udeľovanie výčapnej živnosti Uhorskému spoločenskému kruhu v Ružomberku. Úpravy a smernice k popisu školopovinných detí a detí predškolského veku. Nákup chovných zvierat pre okres. Plán stavby pekárskej pece v Ružomberku. Vzorový požiarnopolicajný štatút pre obce. Vyšetrovanie vzniku požiaru v Hubovej. Udeľovanie vodného práva pre pílu Jána Jančeka. Súpis y psov. Záverečné účty Likavského hospodárskeho, potravného a úverného družstva. Zdravotnícke výkazy pre štátny štatistický úrad. Hlásenie o vystaĥovalectve do USA. Udeľovanie výrobného povolenia v novopostavených objektoch ružomerskej celulósky a papierne. Inštrukcie krajinskej nemocenskej pokladne pre lekárov. Výročná správa Inšpektorátu pre chov domácich zvierat. Vyhláška o výstave plemenného dobytku v Liptovskom Mikuláši, usporadovanej Hospodárskym spolkom Liptovskej župy. Žiadosť Jána Muroša o povolenie stavby tehelne v Liptovskej Osade. Prídeľovanie karbolu obciam na dezinfekciu, aby sa zamedzilo šíreniu sa cholery. Pozvánka na väné zhromaždenie členov Nemocenskej pokladnice pri Uhorskom textilnom priemysle, úč. spol. v Ružomberku. Žiadosť Vojtecha Korányiho a Mikuláša Pružinského, žiakov gymnázia, o povolenie lampiónového sprievodu ružomerskej mládeže 15. marca. Žiadosť Uhorsko-americkej Northrop tkacej a textilnej továrne v Ružomberku o priemyselné povolenie. Lodný lístok do USA. Výkazy o poskytovaní podpory chudobným. Relácie o priemyselných, obchodných a robotníckych spolkoch v okrese. Žiadosť Pavla Andaházyho o vydanie priemyselného povolenia pre Maďočiansku továreň na drevené nádoby a detské hračky. Pla-

vebný poriadok lodí uhorsko-americkéj spoločnosti Cunard. Žiadosť Jána Jančeka a spol. o povolenie výstavby parných a studených kúpeľov v Ružomberku. Hlásenie o požiari na pîle Jána Krónera v Ružomberku. Plán stavby mlyna Ignáca Nagykároliho v Černovej. Žiadosť Leopolda Fullu o povolenie stavby kolkárne a letného parketu v Ružomberku. Odstraňovanie kompy medzi Bešeňovou a Liptovským Michalom. Hlásenie o požiariach v okrese. Udelenie vodného práva pre ružomerskú pílu. Povoľovanie tanečných zábav a divadelných predstavení. Žiadosť Vojtecha Lászlóa o vydanie živnostenského listu na fotoateliér. Pracovná zmluva faktora s lesnými robotníkmi z Villa Ludrovej, najatými na prácu v révayovských lesoch v Turčianskej župe. Vrátenie viacerých osôb z Liptovskej Štiavnice, ktoré sa chceli bez pasu vystahovať do USA. Povoľovanie stavby ohrady a čističky na zberanie líhu v ružomerskej celulózke a papierni so stavebnými plánmi. Urgovanie zaslania povinných výtláčkov z tlačiarne Karola Salva na cenzúru. Menovanie členov okresných poľnohospodárskych výborov. Rozširovanie katolíckeho kostola v Ružomberku. Hlásenie o požiari v papierni v Ružomberku. Sťažnosť srbských robotníkov na Františka Grosza, že im nechce vyplatiť dohodnutú mzdu. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici a Ľubochni. Poskytovanie podpory pohorelcom z Liskovej. Hlásenia o výskyte nákazlivých chorôb. Žiadosť firmy Ganz a spol. továreň na elektrovýrobky v Budapešti, o povolenie pracovať pri elektrifikácii železnice v Ľubochni i počas nedele. Sťažnosť proti Albertovi Böhmovi, že bez úradného povolenia má

v Ružomberku v činnosti tlačiareň. Povolenie výstavby detského ihriska pri detskej škôlke v Liskovej. Stavba lesnej úzkokoľajnej železnice v Ľubochni. Úmrtie Jozefa Dušu z Liskavky v USA. Komasácia v Liptovskej Lížnej. Žiadosť rybárpoľskej textilky o povolenie stavby nových továrenských objektov. Inzulťovanie Jaroslava Augustu, maliara a Víťazava Nováka, hudobného skladateľa a iných dvoch osôb predstaviteľmi zo Zázrivej a z Istebného. Rozvrh hodín na priemyselnej škole v Ružomberku. Stanovy Uhorského ochranárskeho spolku. Stavebné plány kostola v Stankovanoch. Hlásenie o termínoch jarmokov v Ružomberku. Poučenie o zimovaní domácich zvierat. Hlásenie o približnom počte osôb, odchádzajúcich každoročne z jednotlivých notariátov za prácou do miest a do rovinných častí Uhorska. Žiadosť Gustáva Baníka, zamestnanca firmy Singer a spol., o povolenie, aby mohol usporiadať kurz šitia a vyšívania v Ružomberku. Rozdelenie štátnej podpory pre základiny na podporovanie chudobných v jednotlivých obciach. Záverečné účty kúpeľov v Korytnici. Nariadenie Okresného súdu v Ružomberku o zhabaní divadelného plagátu, vytlačeného v Salvovej tlačiarňi pre ružomerskú občiansku besedu. Hlásenie župného zverolekára o stave dodržiavania hygienických opatrení v župe. Vyhláska o výstave rožného dobytká v Liptovskom Hrádku. Cenník liečiv. Žiadosť pobočky Uhorského Červeného kríža v Ružomberku o povolenie usporiadať tanečný bál.

Hlásenia obvodných notárov o vystahovalectve do USA. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie rozšírenia jeho zápalkárne so stavebnými plánmi. Sťažnosť Júliusa Lubyho na vzťahovanie sa pytlactva v revíroch, ktoré mal v prenájme. Pokyny pre vystahovalcov od P. A. Rovnianka a od vystahovaleckej agentúry Kareš a Štocký. Oprava katolíckej ľudovej školy v Stankovoch. Stavebné plány obytných a hospodárskych budov. Schvaľovanie stanov Spolku ružomerskej mládeže. Zhabaný propagačný materiál Misslerovej vystahovaleckej agentúry. Trhový a cestný štatút Liptovskej župy. Vyделение spoločného pasienku urbarialistom v Martinčeku. Úprava o súpise domácich zvierat. Štatistické výkazy o zdravotníctve v okrese. Rózsahgyi Hirlep, roč. II, č. 6. a 7. Konkurz tlačiarne Karola Salvu. Rozpočet mesta Ružomberka. Premiestnenie sídliska Cigánov v Likavke. Evidencia agentov Misslerovej vystahovaleckej agentúry, pochádzajúcich z Liptova. Udeľovanie vodného práva pre rybárpoľskú textilku. Výkaz o počte domácich zvierat v okrese. Vyhláška o konkurznom zadávaní stavebných prác na budove Čaplovičovej knižnice. Vyhláška o výstave plemenného dobytku v Liptovskom Mikuláši. Žiadosť Ružomberka o povolenie na otvorenie kameňolomu. Plány na výstavbu vodovodu v Ružomberku. Žiadosti rybárpoľskej textilky o rozšírenie jej výrobného povolenia a o povolenie stavby budovy riaditeľstva a štvortriednej ľudovej školy. Žiadosť Henricha Gerša z Ružomberka o živnostenské povolenie na tlačiareň. Nariadenie podžupana o zákaze podomo-

vého obchodu vo všetkých liptovských kúpeľoch. Žiadosť Samuela Grušbaka o povolenie inštalácie acetylénového osvetlenie v jeho bryndziarni. Štatistický výkaz o činnosti nemocenskej pokladne pri rybárpoľskej textilke. Dotaz podžupana na výskyt sociálnodemokratického hnutia v okrese. Uznesenie verejnosprávneho výboru Liptovskej župy o rozšírení viacerých ľudových škôl. Časopis Liptó, roč. XI. č. 24. Plány činžového domu Jakuba Kleina v Ružomberku. Žiadosť Alexandra Schwarza o povolenie stavby pily v Černovej s jej stavebnými pláňmi. Zavádzanie telefónu v Ľubochni. Vyhláška o súbehu na zadávanie prác, súvisiacich s reguláciou Váhu pri Vlaškách. Úpravy o ničení rysov. Uznesenie župného lesného výboru o ochrane lesov pred požiarmi. Vyvlastňovanie pozemkov v Ružomberku na stavbu cesty. Žiadosť ružomberských drožkárov, aby sa zakázalo cudzím drožkárom počas kúpeľnej sezóny prepravovať cestujúcich. Informácia MV o možnosti cestovania do USA cez prístav Bremen. Evidencia osôb, navrhnutých za súdnych porotcov. Oprava kostola v Likavke. Obhliadka železnice, vedúcej z Ružomberka do Korytnice. Povolenie na stavbu mlyna v Liptovských Revúciach. Evidencia lekárov v okrese. Udeľovanie vodného práva Jánovi Krónerovi, majiteľovi mlyna a pily v Ružomberku. Kontrola stavu kompy v Stankovanoch. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie stavby domu. Osobné údaje o Aranke Moskóczyovej, majiteľke tlačiarne v Martine. Žiadosť Jána Králička, drevoobchodníka, o vydanie priemyselného povolenia na lokomobil. Vyšetrovanie stavu na úseku ochrany zdravia pri práci v jednotlivých priemyselných podnikoch na území okresu. Povoľovanie ľudového zromaždenia Slovenskej národnej strany, ktoré sa

malo konať v Ružomberku dňa 1. októbra 1905 a malo sa na ňom hovoriť o všeobecnom tajnom hlasovaní práve. Žiadosť Dezidera Prónayho o povolenie stavby krčmy v Madočanoch s jej stavebným plánom. Oprava ľudovej školy v Liptovskej Osade. Výkaz o počte jarmokov v Žiline. Časopis Északmagyarország, roč. 1., č.79. Pracovná zmluva uzatvorená cigánskymi muzikantami v Ružomberku so svojím primášom. Cenník liečiv. Výmera farského lesa v Likavke.

432

6 - 5969

1906 219-227

Povoľovanie budovania kanalizácie v Ružomberku. Evidencie obyvateľstva podľa územného členenia obvodných notariátov. Stavebné plány obytných a hospodárskych budov a objektov. Hlásenie o stave učebne učňov v Ružomberku. Súdenie Martina Pazúrika, farára v Stankovanoch, pre poburovanie. Oznámenie Andreja Hlinku, že zvoláva konferenciu meštianstva v Ružomberku ohľadne voľby miestneho mestského predstavenstva. Voľba obvodného lekára v Ružomberku. Hlásenia o love rysov. Povoľovanie stavby pily Jána Krónera v Ružomberku. Regulácia Váhu pri Likavke a Stankovanoch. Súpis učňov. Žiadosť Jána Jančeka o povolenie stavby pily v Ružomberku. Premiestňovanie sídliska Cigánov v Likavke. Inštrukcie a úprava MV pre pôrodné babice. Žiadosť Jána Krónera z Ružomberka o povolenie stavby kolkárne. Súpis domáчих zvierat. Hlásenie o výške zárobku v rybárpoľskej textilke. Schvaľovanie stanov pohrebného spolku K svätému Jozefovi v Ružomberku. Žiadosti o otvorenie ka-

meňolomu v Bielom Potoku a Likavke. Žiadosť Andreja Hlinku o povolenie usporiadať kultúrny večierok a spoločné posedenie pri večeri. Štatút kúpeľov Líčky a Sliach. Knižné pojednanie o kúpeľoch v Rajeckých Tepliciach. Kúpeľný štatút Trenčianskej župy. Hlásenie učiteľa v Likavke o zlom stave učební na tamjšej škole. Uďanie na ěr. Vavra Šrobára ohľadne jeho prednášky v Likavke. Vyhláška o výstave dobytky v Liptovskom Mikuláši. Kontrola stavu kúpeľov v Líčkach. Evidencia matričných obvodov v okrese. Sledovanie robotníckeho hnutia medzi poľnohospodárskym robotníctvom počas žatevných prác. Rozhodnutie verejnosprávneho výboru Liptovskej župy o rozširovaní ružomerskej železničnej stanice. Úprava MV o povoľovaní ľudových zhromaždení. Vyhláška o voľbách do uhorského snemu. Úprava o zahlasovaní štrajkov. Žiadosť Ľudovíta Ilečku o povolenie predvolebného zhromaždenia ľudovej strany v Ružomberku. Žiadosť o povolenie verejných zhromaždení ľudovej strany. Zákaz osláv 1. mája. Sťažnosť dvoch robotníkov na firmu Ján Janček a syn, že im nevyplatila celú mzdu. Uďanie na dvoch občanov z Ružomberka, že zvesili volebnú zástavu kandidáta ľudovej strany Eduarda Benického. Vypočúvanie Mórica Virága, zverolekára, Jozefa Sanderliča, ružomerského notára, Jána Krónera a Vojtecha Alexyho, obvinených z rušenia verejného poriadku počas volieb. Uďanie na troch stavebných robotníkov v Ružomberku, že vyvolávali štrajk. Stavba mostu cez Váh pri Kralovanoch. Sťažnosť likavského farára na zamestnávanie detí v rybárpoľskej textilke. Výstavba školy v Likavke. Správa okresného zverolekára. Návrh žandárskej

stanice v Ružomberku ohľadne zákazu časopisu Slovenský týždenník. Výstavba perných a studených kúpeľov v Ružomberku so stavebnými plánmi. Rozhodnutie župného výboru o rekurse dr. Vavra Šrobára proti vylúčeniu nekatolíkov z volieb katolíckeho farára v Ružomberku. Upozornenie na verbovanie vystaňovalcov na kolonizáciu neobyvaného územia v Kanade. Relácia slúžneho vyšetrojúceho sudcovi v Ružomberku o umiestnení vojska v Bielom Potoku na zakročenie proti slovenskému národnému hnutiu. Evidencia kúpeľných hostí v Korytnici. Správa o štrajku robotníctva v rybárpoľskej textilke. Zaistenie Jána Gicka z Pambergu v Nemecu pre podozrenie, že ako prepustený robotník z rybárpoľskej textilky sa pokúšal poburovať tamojšie robotníctvo. Nariadenie MV o sledovaní Leoša Janáčka počas jeho pobytu v Uhorsku. Zápisnica z vypočúvania rozširovateľov českého odborárskeho časopisu Textilník, chytených pri jeho rozširovaní medzi ružomerskými robotníkmi. Relácie žandárskych staníc o národnostných nepokojoch v Ružomberku a na jeho okolí, súvisiacimi s krajiniskými voľbami a s agitačnou činnosťou a súdením Andreja Hlinku. Hlásenie o prípadoch pytliactva v okolí Ružomberka. Program osláv nájdenia pozostatkov maďarského básnika Valenta Balassu v Hybiach. Žiadosť o povolenie schôdze stavebných robotníkov. Poskytovanie štátnej výpomoci katolíckej ľudovej škole v Kalamenoch. Sťažnosť na motocyklistov a cyklistov, keďže ohrozujú bezpečnosť osôb. Žiadosť o povolenie zakladajúceho zhromaždenia odborovej skupiny murárov. Návod na poskytovanie

prvej pomoci. Žiadosť o povolenie založenia odborovej skupiny stavebných robotníkov. Spor Jána Jančeka s vedúcim jeho zépalkárne pre neplnenie pracovnej zmluvy pri dodržiavaní pracovnobezpečnostných opatrení. Žiadosť o povolenie ľudového zhromaždenia sociálnodemokratickej strany v Ružomberku, na ktorom sa malo hovoriť o všeobecnom tajnom hlasovaní práve a o štátnej sociálnej politike. Prenajímanie poľovných revírov na území okresu. Vymeriavanie železničnej trasy z Ružomberka do Korytnice. Evidencie návštevníkov kúpeľov v Korytnici a Ľubochni. Vyhlásenie smútku v župe v súvislosti s prevozom telesných pozostatkov Františka Rákocziho II. do Košíc. Zbierka na pomník osôb popravených v Prešove po porážke Thökölyho povstania. Vyhláska o jarmokoch v Ružomberku. Hlásenie o nepokojoch obyvateľstva v Lúčkach, vzniklých v súvislosti s preložením ich knaza. Zápisnice z priemyselnej inšpekcie vo viacerých priemyselných podnikoch. Záznam o nespokojnosti stavebných robotníkov žilinskej firmy Karol Grün a syn, ktorá budovala nové továrenské objekty v rybárpoľskej textilke. Nariadenie služného a ružomerského policajného radcu, že počas súdania Andreja Hlinku a jeho spoločníkov sa zakazuje akékoľvek zhromaždenie obyvateľstva, demonštrácie a krčmy sa majú zatvárať už o ôsmej hodine večer. Žiadosť Jána Krónera o živnostenské povolenie na otvorenie parných a studených kúpeľov v Ružomberku a o otvorenie výčapnej miestnosti v nich. Usporiadávanie výstavy dobytky v Láptovskej Lúžnej. Vypočúvanie Antona Čurdu, maliarskeho tovariša, ob-

vineného z poburovania ľudu, zhromaždeného pred budovou ružomerskej sedrie v čase vyšetrovacej väzby Andreja Hlinku. Žiadosť o povolenie zakladajúceho zhromaždenia miestnej skupiny odborovej organizácie kovrobotníkov v Ružomberku. Hlásenie, že výstavba nových objektov v rybárpoľskej textilke sa nezastavila. Uznesenia verejnosprávneho výboru o výstavbe nových učební v Ľubochni a Stankovanoch. Nariadenie MKO, aby sa mu zaslala správa o športových organizáciach v okrese.

3. Priestupkové písomnosti

A. Písomnosti o policajno-poriadkových priestupkoch.

a. Pomocné knihy

433	Podací protokol	1 - 569	1886
434	Index	A - Z	1909

b. Spisy

435	9 - 1952	priest.	1881	228
Súdnenie Františka Sucharda z Líptovskej Teplej za pytliactvo. Výkaz o priestupkoch v roku 1880. Nariadenie MV, aby sa dbalo na dodržiavanie právnych predpisov pri používaní peňazí, získaných z pokút. Nariadenie MPPO o odvádzaní podielu z pokút za lesné priestupky				

na krajiniskú lesnú základinu. Inštrukcie pre vyhotovovanie výkazov o prípadoch trestného stíhania a väznenia osôb.

- 436 6 - 607 priest. 1882
- Úprava MV o vyberaní pokút. Sťažnosť richtára v Komjatnej na miestnych mládencov, že svojvoľne konali pri stavaní májov. Hlásenie o lesnom požiarí v Hrboltovej. Vyšetrovanie prípadov poburovania a rozširovania protižidovských letákov v Ružomberku. Hlásenie o požiarí v Černovej. Súpis majiteľov vozov.
- 437 17 - 551 priest. 1883
- Súdenie Henricha Poláčka z Liptovskej Štiavnice za močenie konopí a ľanu na zakázanom mieste. Pokutovanie Juraja Hromađu z Komjatnej za rezanie prútov. Pokutovanie rodičov z Lúckavy pre absenciu detí v škole. Vyšetrovanie vzniku požiaru v Hubovej, Lúckach a vo Vlkolínci.
- 438 2 - 820 priest. 1884 229
- Nariadenie slúžneho pre obyvateľov Ružomberka o zákaze porušovania sviatočného pokoja. Vyšetrovanie rušenia verejného poriadku pred parlamentnými voľbami v Liskovej. Relácia o poškodení volebnej zástavy kandidáta vládnej strany Jozefa Kajucha. Úprava o odvádzaní podielu z vybraných pokút za lesné priestupky na krajiniskú lesnú základinu. Hlásenie o požiarí v Ružomberku. Prípád pytliactva v Lí-

- 443 17 - 549 priest. 1889 230
Súpis majiteľov oviec v Ružomberku. Evidencia o počte kôz v Černovej, vyhánaných na pašu. Súdenie Samuela Schulza, krémára v Ružomberku pre napomáhanie ilegálneho vystahovalectva do USA.
- 444 3 - 487 priest. 1890
Žaloba predstavenstva obce Liptovská Štiavnica na členov rodu Moyš pre nedovolený porub dreva. Súdenie Andreja Baroša z Hrboltovej pre lovenie rýb bodcom. Hlásenie o požiarí v Liptovskej Osade.
- 445 2 - 513 priest. 1891 231
Súdenie viacerých osôb pre lovenie rýb bodcom a dynamitom. Priestupkové pokračovanie proti obyvateľovi z Ružomberka pre chytanie zajacov do pascí.
- 446 5 - 502 priest. 1892
Súdenie dvoch osôb pre lovenie rýb dynamitom. Spor dr. Andreja Payera s dr. Jozefom Ormáim ohľadne vykonávania lekárskej praxe v Korytnici. Evidencia o počte jelovic v Hrboltovej. Sťažnosť Jána Bobulu, krajinského poslanca a staviteľa v Budapešti, na vysoké povozné v Ružomberku. Plán na výstavbu skladu kostí v Ružomberku.

- 447 6 - 531 priest. 1893
Vymáhanie pokuty od urbérnikov v Likavke za lesný priestupok. Súdenie viacerých osôb z Ružomberka a Hubovej pre lovenie rýb bodcom.
- 448 5 - 453 priest. 1894 232
Pokutovanie troch osôb z Černovej pre lovenie hlávátok bodcom. Relácia o lesnom požiare v Liptovskej Osade. Udanie na viaceré osoby z Hrboltovej a Hubovej pre lov rýb dynamitom. Súdenie Štefana Košútha Rosu pre výtržnosti pri stavbe slávobrány v Liptovských Revúciach na počesť arcivojvodu Jozefa.
- 449 5 - 606 priest. 1895
Súdenie 35 haličských robotníkov pre výtržnosti. Pokutovanie viacerých osôb z Černovej pre lovenie rýb dynamitom. Sťažnosť na Andreja Hlinku, farára zo Sliačov, pre hatenie úradného výkonu. Priestupkové pokračovanie proti Karolovi Salvovi pre vytlačenie zakázanej knihy Dejepis Slovákov od Franka V. Sasinka a periodika Katolícke hlasy od Františka Richarda Osvalda. Vyšetrowanie prípadu hođenja hrnca s blatom počas župných volieb vo Villa Ludrovej do voza Floriána Klimku, pokladníka ružomerskej sporiteľne.
- 450 7 - 585 priest. 1896
Súdenie viacerých osôb pre nedovolený spôsob lovenia rýb. Pokutovanie dvoch osôb pre pyt-

liactvo. Udanie na obyvateľa z Hrboltovej pre trávenie rýb. Telesné ublíženie občana za príslušnosť k liberálnej strane.

- 451 18 - 649 priest. 1897
Súdenie viacero osôb pre lovenie rýb železnými vidlami. Územný nákres v spojitosti s vyšetrovaním cestného priestupku firmy Jakub Klein a spol., papierenň v Ružomberku.
- 452 28 - 638 priest. 1898
Volebné výtržnosti. Lámanie kameňa na vrchu Mních, ohrozenie premávky.
- 453 3 - 572 priest. 1899 233
Vyšetrovanie prípadu zrazenia osoby bicyklistom. Sťažnosť richtára z Likavky na miestnu mládež pre rozpúšťilosť a rušenie nočného kľudu. Plán stavby domu v Liskovej.
- 454 1 - 358 priest. 1900
Žaloba vedenia rybárpoľskej textilky na ružomerského pekára, ktorý ^{pre} dával svoj tovar v priestore továrne. Preskúšanie pitnej vody v Ružomberku. Nariadenie MV o bicyklovej premávke. Pokutovanie obyvateľa z Korytnice pre pytliactvo. Ničenie spevavého vtáctva zamestnancami textilky.

- 455 6 - 409 priest. 1901
Vyšetrovanie prípadov pytliactva v Ružomberku a Liptovskej Lížnej. Pašienkový štatút obce Villa Ludrová. Nariadenie o dodržiavaní poľovného zákona. Sťažnosť Vladimíra Makovického na bicyklistu, ktorý mu poranil syna. Súdenie viacerých obyvateľov v Hrboltovej pre močenie konopí vo Váhu.
- 456 6 - 921 priest. 1902
Hlásenie o lesnom požiari pri Liptovskej Osade. Udanie na viaceré osoby z Hrboltovej a Hubovej pre močenie konopí vo Váhu. Vyšetrovanie vzniku požiaru v Liptovskej Lížnej.
- 457 20 - 839 priest. 1903
Súdenie viacerých osôb z Liptovských Revúc a Liptovskej Lížnej pre sušenie konopí na peci. Pokutovanie osôb z Liptovských Revúc pre navádzanie k vysťahovalectvu do USA. Pokutovanie dvoch osôb z Liptovskej Lížnej pre pytliactvo.
- 458 8 - 598 priest. 1904 234
Súdenie viacerých obyvateľov zo Stankovian a Černovej za lovenie rýb nedovoleným spôsobom. Priestupkové pokračovanie proti viacerým nedospelým dievčatám z Likavky pre účasť na tanečnej zábave. Vypočúvanie dvoch občanov, obvinených z rušenia verejného poriadku počas krajských volieb.

- 459 109 - 581 priest. 1905
Súdenie troch osôb z Bielenho Potoka pre otvorenie kameňolomu bez úradného povolenia. Pokutovanie viacerých mládencov z Villa Ludrovej pre zakázanú koledu počas fašiangov. Vyšetrovanie tesárskeho robotníka pre podnecovanie k štrajku.
- 460 5 - 376 priest. 1906 235
Sťažnosť kňaza v Stankovanoch pre rozbitie okna počas volieb. Súdenie občana z Liptovskej Osady, ktorý odmietol poskytnúť prípraž na dopravu vojakov, vyslaných do obce na udržiavanie poriadku počas volieb. Účty kostola v Komjatnej z roku 1899. Pokutovanie firmy Ružomerská celulóžky a papiereň za lesný priestupok.

B. Písomnosti o lesných priestupkoch

- 461 6 - 71 1893 236
Dokumentácia o lesných priestupkoch.
- 462 3 - 96 1894
Dokumentácia o lesných priestupkoch.
- 463 2 - 219 1895
Dokumentácia o lesných priestupkoch.

464	4 - 145	1896	
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
465	2 - 186	1897	
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
466	3 - 307	1898	237
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
467	3 - 467	1899	
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
468	1 - 94	1900	
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
469	1 - 213	1901	238
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
470	3 - 58	1902	
	Dokumentácia o lesných priestupkoch.		
 C. Písomnosti o živnostensko-priemyselných priestupkoch			
471	3 - 14	1893	238
	Dokumentácia o živnostenských a priemyselných priestupkoch. Župný štatút o drožkárstve.		

- 472 3 - 14 1894
Dokumentácia o živnostenských a priemyselných priestupkoch.
- 473 4 - 16 1895
Návrh Riaditeľstva kúpeľov v Korytnici na odobranie drožkárskej živnosti nespôľahlivej osobe. Zabavenie kníh dvom podomovým obchodníkom, pretože ich predaj bol zakázaný.
- 474 1 - 32 1896
Priestupkové pokračovanie proti hospodárskemu a potravnému družstvu v Sliáčoch pre otvorenie jatky a výseku mäsa bez živnostenského povolenia.
- 475 1 - 16 1897
Dokumentácia o priemyselných priestupkoch. Sťažnosť na Karola Salvu, ktorý vo svojej tlačiarňi mal bez schválenia vrchnosti viacerých učňov.
- 476 6 - 34 1898
Sťažnosť Karola Salvu na Viktora Herla, ktorý bez úradného povolenia zakúpil tlačiarenské stroje. Udanie predstavenstva mesta Ružomberka na občana, ktorý bez úradného povolenia otvoril kameňolom.

477 10 - 60 1899
Dokumentácia o živnostenských priestupkoch.
Priestupkové pokračovanie proti Karolovi
Salvovi, ktorý dvoch zamestnancov neprihlá-
sil do nemocenskej pokladne.

478 4 - 20 1901
Dokumentácia o živnostenských priestupkoch.
Klasifikačný výkaz o učňoch.

D. Trestné písomnosti

479 1 - 142 1900 238
Hlásenie o vzniku požiaru v Liptovskej Osade.

480 4 - 131 1901
Inštrukcie pre verejnospprávne orgány na vybavo-
vanie trestnej agendy. Udanie na Štefana Šrobá-
ra z Liskovej, ktorý nepozornosťou zapríčinil
smrť človeka. Úprava štátneho zástupcu v Ružom-
berku o hradení trov spojených s trestným vy-
šetrovaním. Vyšetrovanie prípadu úmrtia človeka
v štrkovisku Na skalách pri Ružomberku. Súdenie
ričhtára v Martinčeku pre zneužívanie úradnej
moci.

481 7 - 112 1902
Súdenie občana z Hubovej pre úplatkárstvo.

4. Vojenské písomnosti

A. Úradné knihy

- | | | |
|-----|---|------|
| 482 | Odvodný protokol.
Nem., 39,5x26 cm, neviaz., 146 fólíí, zachovalý. | 1864 |
| 483 | Odvodný protokol.
Nem., 42x27 cm, neviaz., 79 fólíí, zachovalý. | 1865 |
| 484 | Odvodný protokol.
Nem., 41x25 cm, brož., 145 fólíí, zachovalý. | 1867 |
| 485 | Odvodný protokol.
Nem. a maď., 46x30 cm, neviaz., 94 fólíí, zachovalý. | 1873 |

B. Pomocné knihy

a. Podacie protokoly

- | | | | |
|-----|-----------------|--------|------|
| 486 | Podací protokol | 1-1728 | 1886 |
| 487 | Podací protokol | 1-1766 | 1887 |
| 488 | Podací protokol | 1-1917 | 1888 |
| 489 | Podací protokol | 1-1823 | 1889 |
| 490 | Podací protokol | 1-1818 | 1890 |
| 491 | Podací protokol | 1-2143 | 1891 |
| 492 | Podací protokol | 1-2205 | 1893 |
| 493 | Podací protokol | 1-2417 | 1894 |
| 494 | Podací protokol | 1-2904 | 1895 |
| 495 | Podací protokol | 1-2598 | 1896 |

496	Podací protokol	1 - 2415	1897
497	Podací protokol	1 - 2112	1898
498	Podací protokol	1 - 2149	1899
499	Podací protokol	1 - 2404	1900
500	Podací protokol	1 - 2746	1901
501	Podací protokol	1 - 3412	1902

b. Indexy

502	Index	A - Z	1896
503	Index	A - Z	1899

c. Spisy

504	11 - 1351 voj.	1889	239
	Odvoďný výkaz Dr. Vavra Šrobára. Konkurzy do vojenských výchovných ústavov. Odvodné výkazy. Vyhlášky o nábore do ošetrovateľských kurzov.		
505	170 - 1504 voj.	1890	
	Výkazy o počte vozov a osôb pre prípad mobilizácie. Výkaz o dodatočných odvodoch.		
506	477 - 1881 voj.	1891	
	Výkaz o hlavných odvodoch s vyhláškou. Evidencia o počte obyvateľstva podľa národnostnej príslušnosti. Súpisy koní a vozov. Výkaz o možnostiach ubytovania vojska.		

- 507 296 - 2143 voj. 1892
Odvodné výkazy.
- 508 179 - 1920 voj. 1893
Úprava o používaní maďarčiny v písomnom styku s vojenskými útvarmi. Odvodné výkazy.
- 509 22 - 2137 voj. 1894
Evidencie remeselníkov. Súpisy koní. Vyhlášky o odvodoch. Vytváranie výborov pre pátranie po nezvestných brancoch. Odvodné výkazy.
- 510 14 - 2902 voj. 1895 240
Vyhláška o odvodoch. Dotaz na osoby, ktoré môžu slúžiť vo vojsku ako jazdci na bicykli. Odvodné výkazy. Mobilizačné pokyny. Vyhláška o náboře vojakov do domobrany.
- 511 71 - 2592 voj. 1896
Nábor osôb do domobraneckej vojenskej kapely v Bratislave. Úprava MNO o používaní bicyklov vojenskými osobami. Evidencie regrútov chorých na trachóm. Výkaz o počte koní. Evidencia majiteľov bicyklov. Úprava o nosení vojenských uniforiem. Konkurz na prijatie sirot po zomrelých vojakoch a síce dvoch chlapcov a dvoch dievčat do sirotinca, pričom sa ich pobyt mal financovať zo základiny arcivojvodu Jozefa. Nariadenie MNO, aby sa krstné mená a priezviská vojakov zapisovali do vojenskej evidencie v maďarčine,

- 512 11 - 2388 voj. 1897 241
Evidencie osôb, oslobodených od vojenskej služby. Odvodné výkazy. Oznámenie o utvorení stálej odvodnej komisie v Dolnom Kubíne.
- 513 77 - 2043 voj. 1898 242
Dotaz o záložníkoch niektorých útvarov v spojitosti s ich eventuelnou účasťou v agrárno-socialistickom hnutí. Výkaz o počte koní a vozov. Nariadenie Oblastného vojenského veliteľstva v Prešove o súpise majiteľov bicyklov, ktorí patrili do vojenskej zálohy.
- 514 1500 - 2130 voj. 1899
Vyznamenanie pešiaka v zálohe Jána Sanigu z Liptovských Revíc jubilejnou medailou. Odvodné výkazy. Úprava o oslobodzovaní továrenských robotníkov od vojenskej služby.
- 515 62 - 3067 voj. 1900
Úprava Oblastného vojenského veliteľstva v Prešove o obmedzovaní vystahovalectva vojnopovinných osôb. Evidencie o počte brancov chorých na trachóm. Úprava o vyrubovaní poplatkov za oslobodenie od vojenskej služby nevojakom, neodvedeným pre telesnú vadu. Pokyny pre povolávanie záložníkov, zamestnaných v poľnohospodárstve na vojenské cvičenia. Odvodné výkazy.

- | | | | |
|--|----------------|-------------|-----|
| 516 | 20 - 2723 voj. | 1901 | 243 |
| <p>Úprava o poskytovaní vojenských úľav študentom teológie. Odvodné výkazy. Prehľady o počte remeselníkov. Vysielať vojenských dôstojníkov na územie Liptovskej župy za účelom zisťovania stavu ciest. Evidencie osôb, oslobodených od vojenskej služby. Výkazy vojnopovinných osôb vzdialených zo svojho bydliska. Výkazy o udeľovaní pamätných medailí z príležitosti 50. výročia nástupu panovníka Františka Jozefa I. na trón.</p> | | | |
| 517 | 5 - 3279 voj. | 1902 | 244 |
| <p>Úprava o nosení domobraneckých preukazov. Konkurzy do vojenských škôl. Odvod dr. Igora Beniača a dr. Jána Drobného. Úprava MNO o prijímaní vojnopovinných osôb do vojenských nemocníc. Vojenské odvodné výkazy. Mobilizačné pokyny MNO.</p> | | | |
| 518 | 1 - 32 | 1863 | |
| <p>Zoznamy regrútov.</p> | | | |
| 519 | 1 - 24 | 1879 a 1881 | |
| <p>Evidencie priestorov a miestností pre ubytovanie vojska.</p> | | | |

5. Osobitne manipulované a
neprotokolované písomnosti

A. Robotnícke a čeladné písomnosti

a. Svedectvá pre vydanie robotníckych knižiek

520	32 - 1894	1897	245
	Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných a robotníckych knižiek.		
521	1 - 945	1898	
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych a čeladných knižiek.		
522	7 - 641	1899	
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		
523	3 - 561	1900	
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		
524	6 - 739	1901	246
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		
525	2 - 914	1902	
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		

526	14 - 619	1903	247
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek. Zoznam robotníkov, zamestnaných na stavbe elektrickej železnice v Ľubochni.		
527	1 - 682	1904	248
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		
528	4 - 801	1905	249
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		
529	1 - 534	1906	250
	Svedectvá obcí pre vydávanie robotníckych knižiek.		

b. Svedectvá pre vydanie čeladných knižiek

530	1 - 179	1899	251
	Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.		
531	12 - 150	1900	
	Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.		

- 532 1 - 112 1901
Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.
- 533 6 - 145 1902
Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.
- 534 15 - 138 1903
Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.
- 535 3 - 92 1904
Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.
- 536 2 - 109 1905
Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.
- 537 31 - 63 1906
Svedectvá obcí pre vydávanie čeladných knižiek.

c. Svedectvá pre vydanie legitimačných
lístkov

- 538 7 - 20 1901 251
Svedectvá obcí pre vydanie legitimačných lístkov.
- 539 2 - 30 1903
Svedectvá obcí pre vydanie legitimačných lístkov.

d. Učňovské zmluvy

540	1 - 67	1904	251
	Učňovské zmluvy.		
541	8 - 65	1906	
	Učňovské zmluvy.		

B. Matričné písomnosti

542	5 - 123	1898	252
	Pokyny MV pre vedenie matrik narodených. Úpravy MV o revízií vedenia matrik.		
543	53 - 163	1900	
	Pokyny pre preberanie matričných úradov, inventáre zariadenia. Úprava o vyhlasovaní ohlášok. Smernice pre revíziu druhopisov matrik.		
544	22 - 58	1901	
	Umiestnenie matričného obvodu pre viaceré menšie obce v Maďočanoch. Úprava o oslobodzovaní od ohlášok.		
545	7 - 101	1902	
	Rozličné matričné záležitosti.		

C. Volebné písomnosti

546	1 - 20	1876	252
	Zoznamy voličov.		
547	1 - 28	1879	
	Zoznamy voličov.		

D. Žiadosti o vydanie rybárskych lístkov

548	1 - 65	1903	252
	Žiadosti o rybárske lístky.		
549	1 - 65	1904	
	Žiadosti o rybárske lístky.		

E. Varia

550	26 - 81	1905	252
	Povolenia tanečných zábav.		
551	1 - 13	1861-1898	
	Výkazy o stave depozitu a dlžníkov sirotskej pokladne z roku 1861. Cestný poriadok z rokov 1855-1864. Svedectvá chudoby z roku 1867. Pre-		

hlásenia obcí o výkupe verejných prác v roku 1876. Robotnícke knižky. Odvodný zoznam z roku 1877. Mobilizačné pokyny z roku 1801.

6. Účtovné písomnosti obcí

- | | | | |
|-----|---|-----------|-----|
| 552 | 1 - 6
Bešeňová | 1862-1872 | 253 |
| | Obecné účty z rokov 1862, 1863, 1865 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní obecných účtov z roku 1865. | | |
| 553 | 1 - 7
Hrboltová | 1863-1871 | |
| | Obecné účty z rokov 1862-1865 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1863. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865. | | |
| 554 | 1 - 5
Hubová | 1864-1872 | |
| | Obecné účty z rokov 1863/4, 1864, 1865 a 1870. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865. | | |
| 555 | 1 - 8
Ivachnová | 1862-1872 | |
| | Obecné účty z rokov 1862/3, 1864, 1865 a 1870. Hospodárske inventáre z rokov 1861/2 a 1862/3. Výtky k obecným účtom z rokov 1861/2 a 1870. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865. | | |

- 556 1 - 6 1862-1871
Kalameny
Obecné účty z rokov 1861/2, 1862/3, 1865 a 1870.
Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica zo
schvaľovania účtov z roku 1865.
- 557 1 - 7 1862-1872
Komjatná
Obecné účty z rokov 1862-1865 a 1870. Hospodár-
sky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľo-
vaní účtov z roku 1865.
- 558 1 - 7 1862-1872
Líkavka
Obecné účty z rokov 1861/2-1863/4, 1865 a 1870.
Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 559 1 - 8 1862-1872
Liptovská Lúžna
Obecné účty z rokov 1862-1865 a 1870. Hospodár-
sky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľo-
vaní účtov z roku 1865.
- 560 1 - 6 1862-1872
Liptovská Mara
Obecné účty z rokov 1862, 1863, 1865 a 1870.
Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica
o schvaľovaní obecných účtov z roku 1865.

- 561 1 - 7 1862-1872
Liptovská Osada
Obecné účty z roků 1862-1865 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862.
- 562 1 - 6 1862-1872
Liptovská Štiavnica
Obecné účty z roků 1862, 1863, 1865 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 563 1 - 8 1862-1872
Liptovská Teplá
Obecné účty z roků 1862-1865 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 564 1 - 4 1863-1873
Liptovské Revúce
Obecné účty z roků 1863, 1865 a 1870. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 565 1 - 8 1862-1871
Liptovský Michal
Obecné účty z roků 1862-1865 a 1870. Rozpočet a hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní obecných účtov z roku 1865.

- 566 1 - 3 1862-1865
Lísková
Obecné účty z rokov 1861/2 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862.
- 567 1 - 9 1862-1872
Lúčky
Obecné účty z rokov 1861/2, 1863 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862. Rozpočet na rok 1863/4. Zápisnica o schvaľovaní obecných účtov z roku 1864. Výtky k obecným účtom z roku 1864. Rozpisy dane a obecnej daňovej prirážky jednotlivým obyvateľom z roku 1864. Kvitancie z roku 1863 a 1864.
- 568 1 - 5 1862-1866
Maďočany
Obecné účty z rokov 1862, 1863 a 1865. Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 569 1 - 7 1862-1872
Martinček
Obecné účty z rokov 1862, 1863/4, 1865 a 1870. Rozpočet a hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 570 1 - 6 1862-1872
Potok
Obecné účty z rokov 1862, 1863, 1865 a 1870 .

Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.

- 571 1 - 26 1863-1883
Ružomberok
Mestské účty z rokov 1862, 1866-1874 a 1882. Účet mestského hospodára z rokov 1870 a 1872-1874. Inventáre mestského majetku z rokov 1875 a 1882. Výkazy aktív a pasív základiny pre podporovanie chudobných z rokov 1873 a 1874, základiny na zvon z rokov 1873 a 1874, základiny mestskej nemocnice z roku 1874 a školskej základiny z roku 1882.
- 572 1 - 8 1862-1872
Sliače
Obecné účty z rokov 1862-1865 a 1870. Rozpočet a hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.
- 573 1 - 9 1862-1895
Stankovany
Obecné účty z rokov 1861/2, 1865 a 1870. Rozpočet a hospodársky inventár z roku 1862. Rozpis dane a obecnej daňovej prírážky jednotlivým obyvateľom na rok 1863/4. Zápisnice o schvaľovaní obecných účtov z roku 1865 a rozpočtu na rok 1896.

- 574 1 - 7 1862-1872
Švošov
Obecné účty z roků 1862, 1863, 1865 a 1870 .
Hospodářský inventár z roku 1862. Rozpis výdáv-
kov na rok 1863. Zápisnica o schvaľování účtov
z roku 1865.
- 575 1 - 7 1862-1872
Štiavnička
Obecné účty z roků 1862-1865 a 1870. Hospodár-
sky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľo-
vaní účtov z roku 1865.
- 576 1 - 7 1862-1871
Turík
Obecné účty z roků 1862-1865 a 1870. Hospodár-
sky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľo-
vaní účtov z roku 1865.
- 577 1 - 4 1863-1872
Vlašky
Obecné účty z roků 1862/3, 1865 a 1870. Zápis-
nica o schvaľování účtov z roku 1865.
- 578 1 - 4 1863-1873
Vrbie
Obecné účty z roků 1862/3, 1865 a 1870. Zápis-
nica o schvaľování účtov z roku 1865.

579

1 - 7

Zemianska Ľudrová

Obecné účty z rokov 1862-1865 a 1870. Hospodársky inventár z roku 1862. Zápisnica o schvaľovaní účtov z roku 1865.

Osobný ukazovateľ

A

Adler Žigmund, kinooperatér	430	
Advimentová Wilhelmina, francúzska štátna občianka		285
Albert, arcivojvoda	6, 9	
Alexy Vojtech	432	
Altenburger Gustav, sfragistik	317	
Alžbeta, kráľovná	397, 416	
Ambróz Ján, vládny komisár	42	
Andaházy Pavol, priemyselný podnikateľ	430	
Andaházyová, rod. Revická, Alžbeta	134	
Augusta Jaroslav, akademický maliar	430	

B

Babilonský Karol, ružomberský učiteľ	41	
Balassa Valent, maďarský básnik	432	
Baláž Barnabáš, hudobník	337	
Ján	240	
Bánffy Dezider	153	
Baník Gustáv	430	
Bauer Eduard, divadelník	324	
Bedeau, francúzsky generál	6	
Belopotocký	42	
Benedek Ľudovít, generál	14	
Beniač Igor, dr.	517	
Benický Eduard, snemový kandidát	432	
Berger Henrich, učiteľ hudby	427	
Bielek Anton	148	
Bizoň Andrej, pltník	440	
Bobrovnický Peter	132	
Bobula Ján N.,	237, 446	
Böhm Albert, tlačiar	430	

Brückler Rajmund, dirigent	337	
Buchschrann Július, majiteľ fonografie		428
Buroš Ján, pltnický faktor	321	

C

Cirolník Chaim Suvič	322	
----------------------	-----	--

Č

Čurda Anton, maliarsky tovariš	432	
--------------------------------	-----	--

D

Danko Andrej, dekan a školský inšpektor		13
Dobák Adam	130	
Anton, ružomerský advokát		6, 8, 14
Drobný Ján, dr.	517	
Droppa Michal, poštový expeditor		44
Duša Jozef, robotník	430	

F

Fajčíková Mária, herečka	430	
Fejérpataky	42	
Fejérpatakyová Žofia	132	
Fischer Henrich, komediant		288
Francisci Ján	238	
Fränkl Emanuel	130	
František Jozef	13, 526	
Frič Ján, vojak	49	
Fulla Leopold	430	
Furták Štefan, baník	319	

G

Galathy Ferdinand	131
Gerö Henrich, tlačiar	431
Girk Ján, robotník	432
Glásner Adolf, majiteľ pily	324
Gollerová Margita, majiteľka panorámy	426
Greguš Juraj, pekár	376
Griela Július	386
Grosz František	430
Grušbak Samuel, podnikateľ	427, 429, 431
Gutkaise Jozef, fotograf	366
Haus Adolf, majiteľ pily	376
Halaša Andrej	148
Havlíček Borovský Karol	43
Havlík Jozef, hudobník	42
Hayneu, generál	40
Herl Viktor, tlačiar	476
Herzen Alexander, ruský revolucionár	7
Hevesi Jozef, riaditeľ divadla	396
Hexner Emanuel, stavebný podnikateľ,	327
Hlinka Andrej	155, 376, 386, 396, 406, 432, 449
Ján, krčmár	144
Hodža Michal M.	308
Milan, dr.	416, 429
Holbušová Mária	134
Horváth Ján, robotník	13
Houdek Jozef, podnikateľ	416, 426
Hromada Juraj	437
Hurban Jozef M.	140
Hviezdoslav P. O.	416
Hýroš Štefan	75, 247, 317, 327, 335
Hysko Ján	429

CH

Chauganier, francúzsky generál 8

I

Ilečko Ľudovít 432

Immerblum Koloman, priemyselník 403

J

Jakubík Adam, továrnik 327

Anton, poslanec 42

Janáček Leoš 432

Janček Ján 155, 327, 346, 356, 376, 383, 386, 403,
426-432

Jančo Michal, vládny komisár 10, 40-42

Janošík Glemba Jozef 429

Jättner František, majiteľ tieňohry 62

Joleš Július, predák v textilke 153

Joób Štefan, kúpeľný komisár 315

Jozef, arcivojvoda 317, 448, 511

Jurecký Herman Alojz 321

K

Kabzan Alexander 133

Ľudislav 14, 132

Kabzanová Judita 132

Kajuch Jozef, poslanec 438

Kardoš Gustáv, študent 10

Katinin, ruský novinár 13

Kern dr., kúpeľný lekár 93

Kirits Karol, ružomerský advokát 41

Klein Jakub, továrnik 326, 327, 334, 343, 346, 353,
356, 396, 406, 417, 431, 451

Klein Jozef, továrnik	363	
Klimka Florian, pokladník sporiteľne		449
Klivák Jozef, hoteliér	383	
Kňazovický Ignác	254	
Kohn Adolf, tlačiar	373	
Jozef, priemyselník	427	
Kohút Ignác, podnikateľ	236	
Koch Róbert dr., lekár	328	
Kochanovič Konštantín, fotograf		393, 396
Kónyi Jakub	321	
Korányi Vojtech, gymnazista	430	
Koričanský Juraj	14	
Peter, slovenský dobrovoľník		13
Kossuth Ľudovít	366, 406	
Kostolný Andrej, redaktor	42	
Košúth Rosz Štefan	448	
Kovács Július dr., kustos národného múzea		11
Kovalevský, ruský plukovník	8	
Kožehuba Ján, učiteľ a spisovateľ		311
Kráľ Gustáv, fotograf	363	
Králiček Ján, drevoobchodník		316, 337, 428, 431
Králiček Štefan, hoteliér	383, 386	
Krčméry Karol, podnikateľ	376, 383	
Krička Bukna Ján	356	
Krman Pavol, ev. farár	13	
Króner Andrej	317	
Ján, staviteľ a priemyselník		346, 373, 386, 428 430-432
Kubala Ján, priemyselník	429	
Kubaška Štefan, nádeník	134	
Kubínyi August	60	
František, geológ		11, 60
Kubínyová Žofia	40	
Kučera Jozef, župný náčelník	14	
Kučma Andrej, ružomerský kňaz	13	
Kycka Andrej, liptovsko-michalský richtár		317

L

Lebay Ladislav	153
Lancoš Anton	360
Lapka Tomáš	132
László Vojtech, fotografista	430
Lauko Andrej	322
Lax Ľudovít, továrnik	343
Lietavec Peter, výrobca spiežovcov	429
Lichard Daniel	41
Lissovenyi Ján	129
Lisznay Koloman, liberát	13
Luby Július, statkár	431
Lukács B., minister	356

M

Madaras Viliam, politický emigrant	10
Maďočányi Imrich, poštmajster	42, 59, 129, 257
Pavol	10, 47, 61
Makovickí, obchodníci	142
Makovický Peter, obchodník a priemyselník	42, 46, 62, 143, 147, 317, 319, 322, 323, 326, 366, 416, 426, 427
Vladimír, finančník	320, 323, 325, 376, 406, 426, 441, 455
Malarčík Ján, vojenský dobrovoľník v Mexiku	276
Malatínsky Andrej	136
Marešová Jana	136
Matašovský Július, poslanec	386, 396
Matzenauer Fr. O., pedagóg	312
Meisner Jozef, hoteliér a továrnik	363, 366
Meitner B. a M., podnikatelia	427
Melcher Juraj, podomový obchodník	44
Meško Jozef	42
Mikuláš I., ruský cár	9

Mišata Ján, richtár	348
Mocko Štefan, priemyselník	422
Mojska Ján	366
Mokoš Jozef	312
Monory Alexander, divadelník	396
Moškócziová Aranka, martinska tlačiarka	431
Moyš Štefan, učiteľ	41
Mudrončík Ján	327, 396
Muroš Ján, stavebný podnikateľ	430

N

Nagy Dezider, divadelník	396
Nagykarólyi Ignác	430
Nemcová Božena, česká spisovateľka	9
Novák Vitěslav, hudobný skladateľ	430

O

Ochotnícky Šimon	376
Okoličányi Anton	9
Omastová Antónia, babkárka	74
Ormai Jozef dr., kúpeľný lekár	446
Osvald František Richard, publicista	449

P

Páter Béla, profesor	356
Patterson John Artur, anglický občan	238
Peyer Andrej dr., kúpeľný lekár	440
Pazúrik Martin	432
Pethő Ladislav	132
Pethőová Eva	136
Terézia	132
Petőfi /Alexander/, básnik	44
Philadelphý Emil, študent	10
Pižo Gustáv, primáš	346

Plathy Július	288
Podhorský Rudolf, učiteľ	321
Poláček Henrich	322, 437
Pongrác Anton, vládny komisár	45
Porges Jozef	334
Prónay Dezider	431
Pružinský Mikuláš, gymnazista	430
Púder Lukáč Jozef, podomový obchodník	413

R

Radlinský Andrej	41
Rady František	59
Rákoczi František II	432
Reisz Hermann, páleníčiar	373
Roháček Šimon	334
Rokšarov Mikuláš, ruský profesor	139
Rolik Jozef, učiteľ	321
Romzauer Ferdinand	270
Rovnianek Peter A.	347, 386, 431
Rózsa Alexander, zbojník	46
Rubrik Jozef, český robotník	426
Rudnovic Augustín, poľský revolucionár	238
Rumpler Ján, účtovník	61
Ruppeldt Karol	322
Rusnák Ján	356

S

Salva Karol	143, 144, 147, 148, 153, 334, 337, 373, 396, 406, 413, 416, 426, 428, 430, 431, 449, 475-477
Saniga Ján	514
Sasinek František V.	449
Schlesinger Móric	376

Schneider Jozef	422
Schulz Samuel, krčmár	443
Sidor Ján	244
Skúpený Ján, účtovník ružomerského úverného spolku	149
Slušný Július, čalúnnik,	376
Smrečányi Aristid, hlavný župan	426
Solus Karol, fabrikant	46
Sonderlich Jozef, ružomerský notár	432
Soos Jozef, profesor	327
Stanek Albert, hoteliér	323
Stern Leopold	396
Strakosch Alexander, profesor	327
Stražan Ján, bábkar	426, 428, 429
Sue Eugen, francúzsky spisovateľ	41
Sucharda Eduard	435
František	435
Schwarz Alexander, priemyselník	431
Ján, farár	40
Jozef, strojník	337
Schweizer Anton, divadelník	14
Schwob C. f., továrnik	337, 393
Syrkov, ruský profesor	146
Szechényi Štefan	14
Szentiványi Jozef, účastník poľského povstania	237
Szentiványi Martin, hlavný župan	11, 14, 239, 321
Szilágyi Ľudovít, socialista	429

Š

Šefranka Gustáv dr., lekár	64
Šimondy Žigmund	346
Šlachta Jozef, priemyselník	429
Šrobár Štefan, richtár	348, 406, 409, 419, 428, 480
Šrobár Vavro dr., lekár a politik	149, 416, 420, 432, 504

T

Teplanský Móric, statkár	317
Tholt Gašpar, advokát	9
Ján, prenájomca kúpeľov	317
Krištof, statkár a publicista	6, 14, 137
Tiszo Koloman	321
Triznová Mária	253
Tyroler Jakub, liehovarník	413

U

Ujjačová Luise, klaviristka	9
Uličný Jonáš	131

V

Vahot Imrich, literát	13
Vajanský Hurban Svetozár	142
Valo Ján, potulný profesor	320
Valušiak Matej, baník	47
Virág Méric, zverolekár	432
Višnická Alojzia, cirkusantka	420

W

Wágner J. A., publicista	386
Willinger Anton, priemyselník	406, 423

Z

Záhora Ján, školský inšpektor	75
Zichy Eugen	42
Zünke Gustáv, lekárnický praktikant	49

Ž

Žiak Izidor	144
-------------	-----

Miestny ukazovateľ

A

Amerika Severná, viď Severná Amerika

Anglioko 13, 267, 270, 320, 391

Ázia Južná, viď Južná Ázia

B

Banská Bystrica 14, 40, 61, 239, 288, 324, 327,
347, 349, 356, 366, 427

Belá, o. Martin 396

Berlín 318

Bešeňová, o. Liptovský Mikuláš 53, 61, 75, 96, 155, 275,
310, 313, 317, 320, 366,
379, 416, 427, 428, 430,
552

Biely Potok, časť mesta Ružomberok, o. Liptovský Mikuláš
60, 67, 74, 75, 96, 118,
155, 238, 275, 311, 313,
321, 337, 346, 350, 351,
370, 376, 383, 386, 403,
416, 427, 432, 459

Bobrovec, o. Liptovský Mikuláš 317

Boca, o. Liptovský Mikuláš 318

Bratislava 42, 51, 61, 62, 74, 347

Brazília 9, 44

Bremen 431

Brezno, o. Banská Bystrica 66

Brno 386

Budapešť 305, 310, 312, 323, 328, 351, 367,
386, 402, 406, 430, 446

Budatín, časť Žiliny 47, 60

Budín 294

Bukovina /PĽR/ 391
Bulharsko 75, 324, 328, 358

Č

Černová, časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš 40, 60,
74, 97, 144, 261, 311, 315, 317,
322, 324, 325, 327, 346, 351, 356,
430, 431, 436, 443, 448, 449, 458
Čebraď, vrch 427

D

Demčiny, časť Vlašiek, o. Liptovský Mikuláš 376, 386,
406, 427, 429
Dolné Rakúsko 371
Dolný Kubín 49, 144, 336, 356, 365, 381, 385, 387, 393, 512
Donovaly, o. Banská Bystrica 75
Dovalovo, časť Liptovského Hrádku, o. Liptovský Mikuláš 61
Dunaj 42, 312, 440

E

Ebenfurt /Rakúsko/ 426
Egypt 267

F

Francúzsko 13, 320
Frídek, dnes Frídek-Místek 396

G

Gemer 40

H

Habeš	367
Halič	310
Horná Štubňa, o. Martin	347
Hrabové, dolina pri Ružomberku, o. Liptovský Mikuláš	366, 376
Hrboltová, o. Liptovský Mikuláš	54, 60, 75, 98, 311, 318, 321, 336, 339, 346, 378, 386, 396, 416, 436, 439, 444, 446, 448, 450, 455, 456, 553
Hubová, o. Liptovský Mikuláš	44, 61, 62, 67, 99, 140, 258, 317, 318, 320, 321, 332, 337, 356, 363, 378, 396, 399, 408, 416, 426, 427, 430, 437, 447, 448, 456, 481, 554
Huby, o. Liptovský Mikuláš	326
Hybe, o. Liptovský Mikuláš	75, 282, 432

CH

Chile	154
Chlebnice, o. Dolný Kubín	46
Choč, vrch	61
Chorvátsko	47

I

India	323, 387
Istebné, o. Dolný Kubín	430
Ivachnová, o. Liptovský Mikuláš	41, 42, 59-61, 75, 100, 238, 312, 555
Ižipovce, o. Liptovský Mikuláš	

J

Jablonka /PĽR/	347
Južná Ázia	387

K

Kalamery, o. Liptovský Mikuláš	71, 101, 310, 312, 313, 432, 556
Kanada	432
Kežmarok, o. Poprad	317
Kláštorec pod Znievom, o. Martin	317
Komárno	49
Komjatná, o. Liptovský Mikuláš	9, 47, 60-62, 74, 102, 237, 238, 276, 279, 325, 348, 436, 437, 460, 557
Korytnica, časť Liptovskej Teplej, o. Liptovský Mikuláš	46, 48, 52, 60-62, 66, 71, 85-87, 90-94, 148, 153, 235-239, 299, 308, 315, 317-325, 327, 337, 338, 346, 350, 356, 366, 376, 386, 390, 396, 399, 409, 416, 419, 426-432, 446, 454, 473
Košeca, o. Považská Bystrica	60
Košice	317, 326, 347
Krakov	69, 362, 422
Kráľova Lehota, o. Liptovský Mikuláš	10, 44, 321
Kraľovany, o. Dolný Kubín	236, 261, 277, 289, 432
Krušetnica, o. Dolný Kubín	47
Kyjev	322

L

Lažy, o. Liptovský Mikuláš	60
Lenartovce, o. Rimavská Sobota	69
Leopoldov, o. Trnava	49
Levice	430
Levoča, o. Spišská Nová Ves	322, 396, 406
Likava, hrad	427
Likavka, časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš	42, 44, 52, 57, 69, 74, 75, 103, 145, 248, 288, 316, 319, 321, 322, 324, 327, 341, 350, 376, 378, 390, 396, 406, 416, 423, 426-432, 437, 438, 440, 447, 453, 458, 558

- Liptovská Kokava, o. Liptovský Mikuláš 317
- Liptovská Lužná, o. Liptovský Mikuláš 9, 40, 44, 47, 61,
74, 104, 236, 237, 248, 321, 322, 326,
327, 337, 339, 346, 350, 356, 366, 370,
373, 376, 380, 386, 289, 398, 416, 426,
428-430, 432, 455-457, 559
- Liptovská Osada, o. Liptovský Mikuláš 9, 40, 43, 44,
61, 65, 73-75, 106, 148, 155, 236, 237,
265, 300, 307, 318, 319, 321, 322, 324,
327, 332, 341, 343, 345, 356, 362, 370,
376, 380, 386, 396, 404, 416, 419, 423,
426, 427, 429-431, 444, 456, 460, 479,
561
- Liptovská Mara zaniklá 105, 560
- Liptovská Štiavnica, o. Liptovský Mikuláš 6, 53, 60, 62,
71, 74, 107, 134, 137, 236, 275, 314, 317,
320, 322-324, 337, 342, 386, 396, 416,
426, 437, 440, 444, 562
- Liptovská Teplá, o. Liptovský Mikuláš 9, 53, 61, 75,
108, 247, 265, 277, 288, 293, 300, 304,
312, 317, 324, 346, 363, 376, 386, 399,
427, 428, 435, 563
- Liptovské Revúce, o. Liptovský Mikuláš 9, 40, 44, 46,
48, 60, 61, 73, 74, 109, 155, 235, 237,
254, 258, 261, 266, 292, 300, 307, 320,
323, 325-327, 341, 370, 380, 396, 411,
416, 420, 426, 429, 431, 448, 457, 514,
564
- Liptovský Hrádok, o. Liptovský Mikuláš 44, 60, 293, 346,
430
- Liptovský Michal, o. Liptovský Mikuláš 13, 61, 75, 110,
247, 310, 416, 430, 565
- Liptovský Mikuláš 42, 49, 60, 62, 66, 70, 74, 131, 149,
245, 267, 293, 300, 308, 335, 353, 356,
392, 412, 413, 421, 422, 428, 430, 422
- Liptovský Trnovec, o. Liptovský Mikuláš 62, 317,
320-322

- Lisková, o. Liptovský Mikuláš 60, 61, 111, 240, 277, 288,
308, 310-312, 320, 322, 327, 329,
332, 339, 348, 358, 359, 368,
396, 406, 416, 419, 423, 428,
430, 438, 440, 566
- Londýn 8, 42, 322
- Lúčky, o. Liptovský Mikuláš 8, 11, 40, 48, 60-62, 69, 70,
74, 84, 89-95, 113, 155, 236,
238, 239, 259, 291, 317-319, 321,
358, 366, 376, 386, 410, 427,
428, 432, 437, 568
- Ludrová, časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš 134, 321-323,
376, 386

L

- Ľubča, o. Liptovský Mikuláš 129
- Ľubochňa, o. Liptovský Mikuláš 42, 60, 62, 69, 75, 47,
112, 131, 150, 236, 261, 267,
317, 320, 321, 325, 337, 341,
346, 349, 356, 366, 376, 386,
389, 393, 396, 398, 406, 416,
427, 429-432, 526
- Ľubochňianska dolina 74, 283

M

- Maďočany, časť Liptovskej Teplej, o. Liptovský Mikuláš 69,
114, 317, 319, 430, 431,
514, 568
- Magurka, dnes časť Partizánskej Ľupče, o. Liptovský Mikuláš
44, 46, 54, 58, 62, 74, 136
- Malatiny, o. Liptovský Mikuláš 74, 115, 133, 135, 136
- Malužiná, o. Liptovský Mikuláš 318, 321
- Martin 60, 62, 317, 320, 323, 326, 431

Martinček, o. Liptovský Mikuláš 42, 116, 303, 315, 317,
337, 360, 427, 431, 480,
569

Mexiko 239, 276

Mitošiny, súčasť Bešeňovej, o. Liptovský Mikuláš 96, 277,
379

Mních, vrch 288, 300, 327, 409, 413, 423, 428, 429, 452

Moskva 13

Mošovce, o. Martin 60

Mútne, o. Dolný Kubín 47

N

Nemecko 8, 314, 320

New York 6

Nitra 74, 75

Nízke Tatry 150

Nížny Malatín, dnes Malatiny, o. Liptovský Mikuláš 49, 132

Nové Zámky 382

O

Okoličné, dnes časť Liptovského Mikuláša 66, 346

Orava, k. 40, 69, 346

Oravské Veselé, o. Dolný Kubín 47

Oravský Biely Potok, o. Dolný Kubín 46

Oravský Podzámok, o. Dolný Kubín 46

Ostrihom /MĽR/ 237

P

Padova /Tal./ 49

Palestína 347

Palúdzka /zaniklá/ 320

Palúdzka, dnes časť Liptovského Mikuláša 130, 239, 321

Pamberk /Nemecko/ 432

Paríž	10, 61, 147, 410
Partizánska Ľupča	10, 11, 13, 14, 43, 44, 46, 47, 50-53, 60-62, 64, 65, 67, 69, 71, 117, 133, 282, 416, 439
Pätkostolie, Pécs	319, 328, 426
Pešt	9, 40, 134, 294
Petrohrad /dnes Leningrad/	139
Piešťany, o. Trna-va	429
Plešivec	52
Podtureň, o. Liptovský Mikuláš	61
Páhronie	237
Potočina, potok	429
Potok, o. Liptovský Mikuláš	47, 61, 360, 570
Považská Bystrica	320
Praha	141, 142, 148, 150, 151, 356
Prešov	515
Prostějov	151
Prusko	359
Púchov, o. Považská Bystrica	47, 320

R

Ráb /MĽR/	426, 427
Račice, o. Prievidza	42
Radvaň, dnes súčasť Banskej Bystrice	321
Rajec, o. Žilina	61
Rajecké Teplice	322, 432
Rojkov, dnes súčasť Stankovian, o. Liptovský Mikuláš	427
Rumunsko	328, 411
Rusko	10, 11, 247, 270, 295, 312
Ružomberok, o. Liptovský Mikuláš	7, 9-11, 13, 14, 40-42, 44-47, 49, 52-56, 60-62, 68, 71, 73-75, 78, 130, 132, 134, 137, 139-144, 148-151, 155, 236-239, 243, 247, 256, 257, 261, 266, 276, 280, 285, 287, 288, 290-292, 299, 300, 308-327, 329-334, 337, 341, 343, 345-351, 353, 354, 356, 360, 363, 364, 366, 367, 370, 373, 374, 376, 378, 380, 382, 383,

386, 388, 389, 393, 396-398, 400, 403,
406-409, 413-416, 422, 426-431, 434, 436,
438, 439, 442, 443, 445-447, 451, 454,
455, 476, 480, 571

Rybárpole, dnes časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš 52,
147, 315, 316, 373, 376, 377, 383, 386, 393,
396, 398, 406

S

Semily 41, 42

Severná Amerika 11

Sklené, o. Martin 93

Sliač, o. Zvolen 432

Sliače, o. Liptovský Mikuláš 44, 62, 64, 119, 155,
263, 281, 308, 320, 324,
363, 376, 386, 396, 398,
406, 416, 426, 449, 474,
572

Slovinsko 146

Sokolče /zaniklé/ 236

Spiš 11

Stankovany, o. Liptovský Mikuláš 9, 46, 54, 70, 112, 132,
277, 289, 320, 321, 323,
325, 327, 386, 396, 403,
418, 426, 430-432, 458,
460, 573

Staré Hory, o. Banská Bystrica 347

Sučany, o. Martin 60, 66, 73, 74, 282

Sýria 347

Š

Šalgótarján /MĽR/ 321

Šariš 11

Šopron /MĽR/ 426

Španielsko	8	
Štetín /PĚR/	239	
Štiavnička, o. Liptovský Mikuláš	107, 122, 337, 373, 575	
Štrba, o. Poprad	62, 317	
Šturec, vrch	261, 330, 427	
Švajčiarsko	9, 13	
Švošov, o. Liptovský Mikuláš	44, 46, 47, 71, 75, 121, 237, 239, 247, 317, 324, 378, 390, 396, 418, 428, 442, 574	

T

Terst	319	
Trenčín	74, 396	
Trenčianska Teplá, o. Trenčín	47	
Trnava	69, 74	
Trstená, o. Dolný Kubín	426	
Turany, o. Martin	248	
Turecko	47, 75, 347, 381	
Turík, o. Liptovský Mikuláš	47, 58, 123, 299, 309, 312, 316-318, 398, 416, 418, 419, 576	

U

USA	8, 10, 42, 44, 47, 62, 142, 270, 319, 321, 327, 337, 347, 348, 386, 397, 417, 430, 431, 443, 457	
-----	---	--

V

Vacov /MĚR/	66	
Váh	47, 60, 73, 75, 277, 300, 304, 316-320, 323, 325, 356, 359, 379, 386, 390, 396, 406, 426, 429, 431, 432, 455, 456	
Valaská Dubová	253	
Valašské Klobouky, o. Gottwaldov	151	

Varín, o. Žilina	300, 308
Veličná, o. Dolný Kubín	381
Veľký Bysterec, dnes časť Dolného Kubína	376
Viedeň	6, 10, 44, 47, 60, 310, 324
Viedenské Nové Mesto /Rakúsko/	137
Villa Ludrová, dnes časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš	67, 107, 125, 324, 337, 376, 423, 427, 428, 430, 439, 449, 455, 459
Vlchy, o. Liptovský Mikuláš	385
Vlašky, o. Liptovský Mikuláš	316, 385, 423, 427, 431, 577
Vlkolíneec, dnes časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš	47, 60, 74, 238, 243, 311, 321, 337, 348, 403, 406, 437
Vrbie, dnes časť Vlašiek, o. Liptovský Mikuláš	124, 276, 360, 366, 385, 418, 578
Východná, o. Liptovský Mikuláš	237
Vysoké Tatry	150, 300, 308
Vyšný Kubín, o. Dolný Kubín	42

Z

Zázrivá, o. Dolný Kubín	430
Zemianska Ludrová, dnes časť Ružomberka, o. Liptovský Mikuláš	312, 337, 579
Zemplín	11
Zuberec, o. Dolný Kubín	44

Ž

Ženeva	147
Žiar nad Hronom	66
Žilina	47, 316, 431

Vecný ukazovateľ

A

Absencia školská	437
advokáti	238
agenti vystahovaleckí	153, 431
agentúry vystahovalecké	431
agitácia slovenská	155
socialistická	147, 429
Akadémia banská a lesnícka	74
akcia plagátová	42
aktivita Slovákov	155
album marcový	42
alkoholizmus	427
almanach marcový	42
A Magyar Menekültek Lapja, čas.	6
amnestia	11, 42
Angličania	13
arendátori	44
archívy kláštorné	146
župné	238, 386
armáda revolučná	42
ruská	54
asistencia vojenská	71, 155, 256, 271, 427, 432
žandárska	61, 238, 308, 346, 426, 427
asistentky pôrodné	42, 350, 366, 407, 429, 432
atentát	46

B

Babice pôrodné, viď asistentky pôrodné	
bály	11, 14, 386, 406, 430
bane	426
baníci	62, 74, 149, 321, 377, 416

bankovky	7-9, 49, 75, 276
banky	423, 429
básne	44, 49
benefícia	62
besnota	62, 410
bezpečnosť verejná	62
Bezprávnemu ľudu Uhorska, leták	367
bicykle	453, 455, 510, 511, 513
bieda	355
božec	444, 445, 447, 448
body trigonometrické	73
branci	62, 515
bratia Haas, firma	132
Makovickí, firma	142
Ricke, belgická firma	236
brožúry	6-9, 42, 62, 141, 142, 145, 237, 356, 386
bryndziaren	416, 431
Budapesti Hírlap, čas.	428
buďovy hospodárske	396, 406, 416, 426, 428-432
kancelárske	426
kúpeľné	235
obytné	428-432
buničina	327
buričstvo	49
búrky	317
býci	421
byty robotnícke	426

C

Cechy	60, 61, 74, 312, 317
celulóžky	343, 416, 428-430, 460
cenník hasiacich prístrojov	46
chovných zvierat	61
máp	61, 311

mäsa a pečiva	273
minerälky	60
ceny	62
hospodárskych plodín	60
chleba	68
izieb	323, 334
jedál	323
liečiv a liekov	282, 430, 431
mäsa	61, 68
obilia	68
pečiva	61
tabakových výrobkov	46
trhové	60
ubytovanie	238
cenzúra	6, 8, 10, 60
cestmajstri	44, 337
cesty	40, 42, 53, 61, 62, 69, 70, 75, 261, 300, 313, 330, 340, 349, 359, 367, 369, 379, 387, 397, 399, 409, 427, 431, 516
Cigáni	8, 239, 309, 322, 324, 347, 400, 420, 431, 432
cintoríny	327
cítanie nacionálne	143
citróny	44
cudzinci	90, 94, 238, 317, 337, 426
Cunard, plavebná spoločnosť	430
cvičenie vojenské	290, 515
cyklisti	432

Č

Čaplovičova knižnica	73
čapovanie	73, 75, 292, 307
časopisy, periodiká	9, 13, 41, 42, 147, 149, 152, 347, 348, 377, 386, 426-430, 432
socialistické	147

Česko-slovenská jednota, spolok	147, 151
Českoalovenský spolok v Prahe	148
Česi	143
činnosť revolučná	11
činžiaky robotnícke	429
čistota	341
čítanka maďarská	61
čokoláda	60

D

Dane	41-43, 54, 58, 60, 61, 72, 96-100, 102, 104, 105, 108, 110, 115, 121, 125, 140, 297, 306, 321, 340-345, 355, 365, 375, 385, 395, 405, 415, 425, 426
dávky	57
Dejepis Slovákov, kn.	449
demonštrácie	144, 147, 248
deti	66, 390, 400, 410, 420, 430
hluchonemé	300,
školopovinné, školské	10, 40, 62, 74, 319, 337, 356, 397, 406, 416, 430, 439
zamestnávanie	337
dezertéri francúzski	13
dezinfekcia	370
dielne	339, 346, 366, 376
učebné	377
dláždenie ulíc	389
dobrovoľníci vojenski	239, 246, 249, 276, 416
slovenski	13, 40, 42
dobytok	44, 46, 47, 52, 53, 311, 319, 321, 322, 324, 326, 327, 350, 351, 361, 371, 401, 427, 430, 431
dochádzka školská	46, 47, 60, 62, 75, 237, 247, 291, 315, 317, 318, 321, 324, 327, 337, 363, 376, 386, 426

dšchodky učitelov	366
domobrana	510, 511, 517
domy	41, 42, 44, 46, 54, 71, 72, 74, 75, 237, 339, 346, 356, 366, 386, 406, 416, 426
činžové	431
drevené	376
chudobných	61
kúpeľné	429
liečebné	61
mestské	396
poschodové	376, 429
robotnícke	396
župné	44, 60, 237, 356
doručovateľstvo poštové	308
dovoz fos foru	426
chleba	403
psov	411
dozor policajný	10
dozorcovia školskí	61
dravci lesní	429
dražba verejná	60
drevo	60, 61, 243, 318, 319, 337, 356, 357, 404
drevorubači	341
drevosklady	416
ďrotári	13
ďrožkári	431
ďrožkáratvo	406, 471
družstvá	147, 363, 376, 423, 430, 474
potravné, hospodárske a úverné	145, 373, 376, 383, 403, 413
dubáreň	428
dubienky	319
ďrvič triesla	423
dynamit	321, 439, 445, 446, 448, 449

E

Egészségi Ertesítő, čas.	386
elektrifikácia železníc	430
emigrácia uhorská	42
emigranti politickí	8, 42
epidémie	321, 322
Északmagyarország, čas.	431
evidencia bicyklov	511
obcí	317, 427
obecných notárov	44
obchodníkov	61
obyvateľstva	50, 432
páleníc a pivovarov	43
parných kotlov	61
remeselníkov	509
škôl	44
exekúcie	42, 426
daňové	61, 271, 306
súdne	316
exekútori	322

F

Fabrikanti	46
farári	14, 40, 51, 432
fary	327, 339, 376, 386, 396
fašiangy	459
figy	44
firmy priemyselné	427, 428
FMKE /Felsőmagyarországi közmívelődési egyesület/	139, 322, 323, 325, 327, 356, 416
fonografia	428
fosfor	426
fotoateliér	363, 366, 396, 430
fotografi	393
furmani	48, 60
furmanka	236, 300

G

Garbiareň	416
Geologický spolok pre Uhorsko	11
grémium obchodné	46
Grün Karol a syn, stavebná firma	432
gymnasti	10
gymnázia	60, 237, 247, 288, 327, 346, 386, 397, 406
slovenské	317

H

Hajdúsi	8
hájnici	367
hámor meďený	442
hámre	42, 44, 75
hanobenie cisára	44
hľad	60
hľadujúci	276, 346
Hlas dobrého vlastenca, brož.	142
Hlas k rodičom slovenským, brož.	141, 142, 356
Hlas k slovenskému ľudu robotníckemu, let.	377
hlavátky	448
hliadky protipožiarne	8
hluchonemí	66
hmyz škodný	310, 429
hnutie agrárno-socialistické	513
slovenské národné	144, 145, 147, 152, 154, 155, 334, 432
socialistické	147, 149, 151, 152, 154, 427
sociálnodemokratické	151, 154, 416, 431
poľnohospodárskych robotníkov	152
robotnícke	146, 152, 432
roľnícke	397
štrajkové	146
hodinky	61
hodvábnik	75, 393

holiny	417
hory	237
honvédi	406
Hospodárske, potravné a úverné družstvo v Stankovanoch	403
vo Villa Ludrovej	423
Hospodársky inšpektorát pre chov domácich zvierat	428
Hospodársky spolok Liptovskej župy	430
hostia kúpeľní	239, 317-319, 410, 416, 427, 429, 430, 432
hostince	311, 383
hotely	334, 346, 366, 383, 406, 428
hrady	323
hrádze vodné	237
hranice, vytyčovanie	396
hrnčiari	310
hry divadelné	144
hudba	427
hudobníci	41, 337
Hungaria, poisťovňa	238
husári	64
hualisti	14
huta antimónová	429
hydina	320
hygiena	341

CH

Chlieb	62
cholera	6, 10, 40, 44, 60, 237, 248, 258, 266, 288, 310, 341, 360, 430
ošípaných	401
choroby	427
nákazlivé	42, 48, 324, 326, 387, 420, 427, 429, 430
zvierat	421
choromyselní	310
chotáre	60

chov hodvábnika	393
koní	60, 61
chudoba	430, 551
chudobní	9, 62, 66, 238, 276, 286, 288, 308, 317, 346, 430
chirurgovia	70, 249

I

Ihrišká detské	430
influenza	327
inšpekcie kúpeľov	62
priemyselné	397, 403, 427, 432
školské	74
inšpektoráty lesné	320
priemyselné	423
inšpektori	kúpeľní 89, 93
	priemyselní 319
	školskí 42, 75
inštitúty učebné	61
inštrukcie o cholere	44
o prehliadkach regrútov	45
pre lekárov	430
pre nočných strážnikov	74
pre pôrodné asistentky	429, 432
pre školských kurátorov	149
školské	316
inventáre hospodárske obcí	552, 553, 555-557, 559-563, 565-569, 570-576, 579
hnutelností	236
pracovného náradia	69
riadu	60
zariadenia	62

J

Jalovice	446
----------	-----

- Jánošík, brožúra 237, 238
jarmoky 46, 52, 61, 74, 236, 293, 300, 304,
319-321, 338, 381, 429-432
jatyky 420, 474
jazyk nemecký 320
 úradný 14, 75
 vyučovací 75
jazyky národné 148
jedy 367
juniáles 46
- K
- Kalendáre 140, 386
kameňolomy 74, 316, 322, 406, 419, 429, 431,
432, 452, 459, 476
kamzíci 260
kanále vodné 427
kanalizácia 389, 432
kapely 327, 337,
 banícke 60
 vojenské 511
Kareš a Štocký, vystahovalecká agentúra 431
kasárne 416, 428
kasína 9, 47, 73
Kasíno v Ružomberku 257, 407
kataster pozemkový 356
katedrála 257
kati 10
Katolícke hlavy, brož. 145, 449
Katolícky kruh v Ludrovej 376
 v Ružomberku 366, 396, 426, 427, 429
 v Stankovanoch 386
kaucie 406, 429
kaviarne 68

kiahne ovčie	325, 326, 411
kinopredstavenia	430
kláštory	61
klérus	54, 75
klzisko	318
kňazi	61, 62, 155, 376, 377, 416
knihy	6-9, 73, 473
klasifikačné	353, 393, 403, 416
pozemkové	44, 300, 327, 396
knižky čeladné	75, 366, 368, 388, 428, 520, 521, 530-537
pracovné	368
pre podomový obchod	61
robotnícke	388, 520-529, 551
knižnica Čaplovičova	73, 431
knižnice	9, 288, 323, 406
koledy	459
kolkárne	406, 430, 432
komasácie	49, 75, 263, 266, 275, 279, 308, 322, 430
kominári	321
kúpeľní	259
vládni	40
vojenský	40
komisie odvočné	512
kompy	236, 242, 261, 277, 289, 325, 340, 366, 396, 416, 426, 430, 431
koncerty	14, 325, 327, 337, 346, 386, 390
kone	61, 74, 317, 319-322, 332, 401, 411, 506, 509, 511, 513
kongres národnostný	144
socialistický	147
turistický	386
konkurzy	42, 428
do vojenských škôl	504
konope	62, 366, 437, 455-457
kontroly policajné	46

konzuláty	11	
kopanice	61	
Korčuliarsky spolok v Ružomberku		427
korunbávacia	267	
Korytnická kúpeľná spoločnosť		327
kostoly	6, 47, 61, 62, 73, 74, 322-324, 326, 386, 396, 398, 426, 429-431, 460	
kosy	40	
košiare	243	
kotly parné,	61, 321, 346	
Kovorobotníci	432	
kozy	443	
Krajinská organizácia dielenských majstrov		428
kraviarky	60, 67, 71	
krčmári	75, 238, 439, 443	
krčmy	62, 71, 75, 339, 346, 376, 427, 431	
Kreťan, čas.	147	
Kreťania, publ.	396	
krmivo	48, 60	
kruhy katolícke	147, 376, 386	
krúpobitie	325	
kúpele	11, 46, 48, 52, 60-63, 75, 84-87, 89, 91-95, 236, 238, 319-323, 325, 327, 337, 338, 350, 376, 386, 386, 390, 403, 407, 426-428, 430-432, 473	
parné	430, 432	
židovské	396	
kurátori školskí	60, 155	
kurivo	61	
kurz hasičský	387	
ošetrovateľský	504	
ovocinársky a záhradnícky		406
pre pôrodné asistentky		350
prvej pomoci	416, 427	
šitia a vyšívania	427, 430	

L, Ľ

- ladovne 321, 323, 426
fan 62, 366, 437
lavíny snehové 323
légia cudzinecká 9
légie 236
lekári 10, 60, 64, 66, 70, 248, 249, 258, 321,
386, 390, 420, 428-432, 446
lekárne 40, 44, 321, 370, 406
lekárnici 68, 321
lesy 47, 55, 60-62, 71, 74, 237, 279, 313, 320, 321,
324, 325, 407, 430, 431
urbárske 427, 428
letáky 8, 155, 249, 367, 377, 386
protižidovské 436
revolučné 14
slovenské 376
socialistické 396
letoviská 428
lexikón poštový 45
licencie výčapné 148, 393, 426, 427
liečebne 324, 380, 416
liečebné 237, 412
liečebne robotnícke 429
liečivá, lieky 40, 42, 44, 66, 282, 430, 431
lieh 326
liehovarníci 317
liehovary 288, 300, 367, 413
liehoviny 75, 326, 383
Líkavské hospodárske, potravné a úverné družstvo 430
likérky 236, 237, 427
Liptó, čas. 376, 386, 427, 428, 430, 431
Liptovsko-oravské noviny 151
Liptovský hospodársky spolok 391
lístky legitimačné 538, 539
rybárske 548, 549

lístok loďný	430
listy zbrojné	62
živnostenské	363, 403, 423, 430
líšky	321
literatúra socialistická	396
lokomobil	431
lozy	413
lotérie	70
ľudové noviny	429

M

Maďarčina	323, 508, 511
Medočianska továreň na drevené nádoby a detské hračky	430
magnáti	235
majálesy	155, 427
máje	436
majere	44, 52, 315, 316
majetky erárne	323, 324
urbárske	149
Makovický, Houdek a spoľ., firma	326, 376, 386, 406, 427
mangle	317, 327
mangľovne	366, 396
manipulácia spisová	63, 147
Manželský katechizmus, brožúra	386
mapa pozemková	429
územná	309
mapovanie	300, 308
mapy	75, 311
maškery	324, 427
Matica slovenská	426
matriky židovské	322
Mautner a Weiss, firma	377
mäso	61, 68, 273, 312, 381
medaile	147, 325, 514, 516
medvede	46, 47, 52, 54, 60-62, 67, 71, 74, 248, 257, 276, 305, 308, 322, 324, 326

memorandum	148
meranie triangulačné	73
miery	45, 35, 237-239, 282, 318, 320
miestopis Uhorska	236
minerálky	46, 66, 308
Misslerova vystahovalecká agentúra	431
mládež	453
slovenská	151, 323
mlátačka	337
mlynári	236, 238
mlyny	60, 237, 239, 315-317, 320, 327, 341, 399, 430
mobilizácia	316, 505
moc brachiálna	263, 320, 406
monopol tabakový	44
Monumenta Hungarica	53
mor	283, 410
dobytka	268
ošípaných	401
mosty	320, 325, 358, 386, 396, 432
motocyklisti	432
múka	238
murári	432
mízeá	406
muzikanti	8, 10, 431
myšlienky socialistické	147
mýto	54, 69, 311, 367
mzdy	236, 300, 337, 406, 430, 432

N

Nábor pracovníkov	427
nábytok	61, 68
nájomné	72, 319
Nákaza zemiakov a boj proti nej, brož.	356
nákres územný	451
nálezy archeologické	236, 238, 282

nápisy revolučné	6
nápoje liehové vid' liehoviny	
Národné divadlo	323
Národné múzeum	11, 12
Národné noviny	367
Náš dom, čas.	147
návod na poskytovanie prvej pomoci	432
názvy obcí	396
nedoplatky daňové	256, 271, 297, 375
nemocnice	11, 12, 62, 66, 70, 74, 237, 294, 328, 333, 342, 352, 372, 382, 392, 402, 412, 422, 427
civilné	245
poľné	249
vojenské	40, 44, 49, 392, 517
Néplap, čas.	152
nepokoje náboženské	14
národnostné	155, 432
obyvateľstva	155, 263, 266, 308, 319, 376, 386, 396, 426, 432, 439
robotníkov	386, 429
Népozava, čas.	377, 429
nespokojnosť robotníkov	432
Neues Pester Journal, čas.	428
neúroda	47, 54
notariáty obvodné	317
notári	44, 60, 237, 275, 338, 386, 406, 408, 417
mídzni	60

O

Občianska beseda v Ružomberku	427, 428
obchod	42, 44
poďomový	8, 44, 52, 61, 68, 74, 288, 322, 428, 431
s dievčatami	267, 323, 347, 428
s drevom	416

obchodníci	44, 46, 61, 75, 137, 238, 258, 343
podomoví	41, 43, 44, 52, 61, 75, 473
obilie	44, 47, 54, 68, 319
oblasti chránené	390
Oblasťný inšpektorát pre chov domácich zvierat	429
obleky ohňovzdorné	376
obrázky pohyblivé	285
revolučné	6
obuvníci	74
obvody lekárske	310
matričné	432
zdravotné	75
obväzy	245
obyvateľstvo	46, 50, 61-63, 71, 237, 246, 300, 320, 326, 366, 393, 427, 428, 432, 506
slovenské	327
Obzor, čas.	149
očkovanie, štepenie	66, 328, 367, 380, 420, 428
odbremeňovanie pozemkov	60
odmeňovanie robotníkov	429
odmeny	320
odpredávanie urbárskych majetkov	149
odvody vojenské	65, 280, 290, 505, 509
ochrana lesov	237
protipožiarna	34
zdravia pri práci	431
oleje minerálne	305
opatrenia hygienické	430
polícijnobezpečnostné	62
pracovnobezpečnostné	432
protipožiarne	61, 67, 78, 237, 293
proti lesným požiarom	74
opatrovňa detská	416
operáty lesné	320, 321
Opravdový kresťan, čas.	147, 386

organizácie cirkevné evanjelikov	14
odborové	432
robotnícke	357
športové	432
osady poddanské	378
oslavy korunovacie panovníka	386
milénárne	145, 386
prvomájové	140, 143, 147, 151, 328, 338, 357, 396, 432
osoby politicky kompromitované	9-11, 13
ostružliny	326, 327
osveta	387
osvetlenie acetylénové	431
verejné	237
osýpky	319, 325, 370, 380, 410, 428
ošetrenie lekárne	400, 430
ošípané	326, 322, 371, 401, 411
otrokárstvo	367
ovce	323, 326, 401, 407, 426, 428, 443
ovos	276
Ozvena, čas.	347

P

Pálenice	43, 288, 292, 308, 373
pálenka	73
pamiatky kultúrne	427
pandúri	236, 276
panstvo Hrádecko-likavské	9, 40, 47, 61, 62, 67, 75, 244, 308, 311
Znievske	61
papierne	239, 320-322, 324, 325-327, 334, 337, 343, 346, 353, 356, 366, 376, 386, 396, 406, 416, 426-430, 451, 460
parotehelne	413
Parus, čas.	13
pasce	445

- pasienky, pastviny 61, 67, 346, 348, 378, 427, 431
 lesné 417
- pastieri 44, 61, 67, 426
- pasy cestovné 6, 8-13, 43, 44, 46, 62, 253, 270,
 285, 295, 305, 312, 357, 378, 406
 zbrojné 47, 67
- paša, pasenie 319, 321, 324, 351, 361, 401
- pece pekárske 430
- pečate 317, 320, 321
- pečivo 61, 273, 312
- pekári 403, 457
- pekárne 315, 416
- peniaze 42, 44, 46, 54, 72
- penzie 406
- periodiká, viď časopisy
- personál zdravotnícky 299
- petícia Slovákov 288
- petrolej 406
- píly 44, 267, 317, 320, 323, 324, 327, 341,
 373, 376, 386, 423, 427-432
 parné 416
 vočné 313, 426
- písomnosti, uchovávanie 75
- pivovary 43, 71
- Plač koruny české, leták 249
- plagáty 42
 divadelné 327, 430
- plány domov 356, 376
 kostola 429
 mangľovne 366
 parnej tehelne 376
 situačné 427
 stavebné 74, 75, 346, 356, 366, 376, 386,
 396, 406, 416, 423, 426, 427-432, 446, 453
 továrenských objektov 383
 územné 60, 308, 396

pláteníci oravskí	288
platidlá	309
plátno	317
platy	41, 42, 58, 60
robotníkov	386
plodiny poľnohospodárske	60
plte	243, 304, 323, 358, 368
pltníci	44, 47, 60, 236, 247, 316-318, 320, 321, 324, 356, 358, 368, 378, 390, 396, 406, 440
pltníctvo	323
pluk hulánsky	40
poburovanie	155, 429, 432, 436
poddaní	9, 60, 67
poddanstvo	14, 42
podnikanie priemyselné a živnostenské	316
podniky priemyselné	147, 317, 320, 325, 328, 334, 347, 373, 377, 383, 393, 400, 423, 427, 428, 431, 432
stavebné	397
výčapné	337
podpaľači	46
podpory	61, 237, 430
poďujatia kultúrne	357
pohorelci	10, 11, 44, 60-62, 64, 66, 69, 75, 255, 282, 293, 312, 317, 319, 322, 327, 346, 376, 426, 430
pohromy živelné	44
pochovávanie mŕtvych	44
poistenie proti ohňu	339
úrazové	406
poisťovanie robotníkov	377
poisťovne	238, 320, 321
pokladne, pokladnice nemocenské	334, 338, 353, 377, 396, 406, 412, 426-428, 430, 431, 477
pomocné	429

pokuty	67, 397, 435, 436
pokyny mobilizačné	517
Poliaci	237
polícia mestská	314
Politika sociálna	432
polepšovne	322
Polnohospodársky spolok Liptovskej a Oravsko-turčianskej župy	13
poľnohospodárstvo	515
poľovačky	60-62, 67, 71, 74, 326, 376
poľovníctvo	26
pomaranče	44
pomery poľnohospodárske	377
pracovné	320
pomníky	432
popis topografický	61, 62, 73
poplatky hudobné	428
jarmočné a trhové	75, 236, 320, 322, 323, 386
kúpeľné	238, 356, 386 429
liečebné	328, 333, 372, 392, 422, 428
notárske	417
poštové	41, 237
školské	75, 396
telegrafné	320
učebné	327
poriadok cestný	551
čeladný	300
domáci	356, 428
kúpeľný	8, 427
pašienkový	75
plavebný	430
požiarny	62, 325
pracovný	300, 325, 334, 376, 413, 427
rokovací	61
služobný	137, 347
trhový	73
verejný	13, 432, 460

porotci súdni	431
posudky	6, 9, 13, 14, 41, 42, 44
poslanci	146, 396
pošta	42, 294, 321, 396, 426
poštmajstri	42, 44, 257, 317, 318, 322
potraviny	60
poučenie o cholere	60
o chove koní	60
o more	410
o poštových poplatkoch	41
o záplavách	42
o zimovaní domácich zvierat	430
o zrušení poddanstva	42
pre tehotné ženy	427
pre vystaľovalcov	429
povoďne	42, 47, 71, 75, 326, 366, 389, 397, 429
povolenia cestovné	41, 317
pltnické	406
priemyselné	383
výrobné	383, 430
živnostenské	383
povozné	446
povstanie poľské	237, 239
Thökölyho	432
pozemky, klasifikácia	44
odbremeňovanie	8
poddanské	67
požiare	10, 13, 42, 44, 60-62, 69, 70, 74, 75, 237, 239, 256, 309-316, 318-321, 324, 325, 327, 336, 337, 346, 356, 366, 376, 386, 396, 426-430, 436-440, 442, 444, 456, 479,
lesné	74, 77, 236, 315, 406, 416, 427, 431, 436, 448, 456
požiarnictvo	397
pôda	9, 61, 75, 406
pôžičky /štátne a i./	7, 8, 13, 41, 61, 74, 317

práce katastrálno-meračské	312
nočné	383
verejné	44, 61, 242, 263, 277, 289, 300, 369, 551
zememeračské	113, 114
pramene minerálne	63, 323, 427
prašivina koní	332, 411
Pravda, čas.	347
pravidlá organizačné	397
pre plťovú prepravu	60
právo hlasovacie	431, 432
pašienkové	132
poľovné	378, 398
vodné	327, 386, 406, 416, 426-431
výčapné	307, 429
prax zuboliečebná	316
predaj čokolády	60
kníh	473
nápojov	313
počomový	238
potravín	313
predmety umelecké	236
prednášky	149, 320, 432
predpisy policajno-bezpečnostné a poriadkové	62, 70, 313
predstavenia bábkové	74, 338, 428, 429
divadelné	9, 10, 12-14, 44, 236, 297, 322-324, 346, 386, 396, 406, 416, 426, 428, 430
krasojazdecké	426
panoramatické	288, 426
umelecké	319
verejné	427
predstavenstvo mestské	46, 61
obecné	43
prehliadky domové	144
lekárske	400, 428

prejavy Slovákov	145
preliminárne obcí	64
premávka	452
bicyklová	454
preprava cestná	313
diaľková	322
drožkárska	323
osôb	47, 61
plťová	312, 317
poštová	41, 61, 237, 288
železničná	313
prepúšťanie z práce	373
Pressburger Zeitung, čas.	65
preukazy cestovné	8, 47
domobranecké	517
osobné	42, 61
priačky	62, 324, 376
priechody železničné	327
priemysel	153, 393
domáci	319, 321, 322
hoďvábnický	347, 367, 393
textilný	430
Priemyselná a obchodná komora v Banskej Bystrici	327
v Bratislave	42
v Košiciach	326
Priemyselná banka v Ružomberku	325, 423, 429
prieskum geologický	73
priestupky lesné	241, 278, 460-470
tlačové	144, 147, 239, 416
prietrž mračien	325
prievoz	310
prievozníci	289
priezviská	41
príhon dobytky	320
prísahy služobné	8, 12, 13, 49, 54, 56

prístroje dezinfekčné	370
hasičské	46
lekárske	428
profesori	237
projekty stavebné	75, 423
propaganda komunistická	10
revolučná	8
socialistická	397
prostriedky dezinfekčné	322
publikácie socialistického obsahu	387
zakázané	237
pytliactvo	427, 431, 432, 450, 454, 455, 457

R

Ranení	245, 246, 249
Rarášek, čas.	142, 347, 348
Rašple, čas.	386
razie policajné	6
reč rokovacia	14
regál mlynský	61
regálie	60
regúti	45, 236, 264, 302, 511, 518
regulácia majetkovej držby	300, 301
potokov	75, 366, 389, 429
riek	277, 300, 304, 366
urbárske	13
Váhu	60, 379, 431
remeselníci	44, 60, 68, 75, 238, 321, 334, 386, 509
remeslá potulné	314
revíre poľovné	299, 325, 329, 377, 431, 432
revolúcia	41, 42
revolucionári poľskí	7, 9, 238, 249
talianaki	6, 9
uhorskí	9
rezolúcia ženevského socialistického kongresu	147

richtári	41, 49, 58, 71, 74, 75, 238, 276, 288, 322, 339, 348, 378, 386, 388, 398, 406, 408, 418, 480
robotníci	69, 293, 320, 328, 337, 341, 346, 347, 353, 356, 373, 386, 396, 397, 426, 430, 432, 526
českí	396, 426
haličskí	449
kvalifikovaní	322
lesní	322, 331, 430
odborní	377
poľnohospodárski	41, 146, 152, 390, 397, 417, 429
priemyselní	429
srbskí	430
stavební	432
talianski	310, 319
tesárski	459
továrskí	365, 514
robotníctvo	144, 320
poľnohospodárske	147
rolníci	44, 60-62
Rovnosť, čas.	386
rozpočty obcí	61, 71, 266, 565, 567, 572
stavebné	60
Rumuní	144
rušenie verejného poriadku	432, 438
ruža ošípaných	332
Ružomerská občianska beseda	426, 430
Ružomerské občianske kasíno	416
ryby	323, 439, 446-451, 458
rysy	431, 432

S

Sadzba poplatkov za doručovanie telegramov	310
sadzobník cien	62

pokút	67	
lesný	62, 376, 429	
soľný	44	
trhových poplatkov		320, 386
salaše	60, 61, 67, 71	
sekty náboženské	10, 12, 13	
senníky	325	
seno	283	
sérum proti besnote	410	
schôdza robotníkov	432	
Siebenbürger Waldindustrie, firma		356
Singer a spol., firma	430	
sirotinec	362, 511	
siroty	320	
skalica zelená	258	
sklady	406	
kostí	446	
pririečne	323	
proviantné	14	
soľné	52, 54, 60, 74	
sklárne	318	
skupiny odborové	432	
skúšky lekárske	347	
účtovnícke	64	
Slávia, banka	320, 321	
slepí	42	
slintačka a krívačka	361, 391	
slobodomurári	14	
Slováci	144, 145, 148, 155, 288	
Slovák v Amerike, čas.	142, 348	
Slovan, čas.	43	
Slovanské byro	13	
slovenčina	44, 276	
Slovenské listy, čas.	406, 426	
Slovenské noviny, čas.	41, 47, 60, 348	
Slovenský týždenník, čas.	432	
Slowacké noviny, čas.	42	
sluhovia	60, 366	
služba poštová	71	

vojenská	43, 512	
Smutný osud Uhrov v Amerike, brož.		325
snem	44, 249, 288, 300	
soľ	276, 318	
sopľavka koní	411	
Spevácky spolok v Ružomberku		317, 323, 386, 396
spevokol	147	
spiežovce	429	
splavovanie dreva	319	
spélky	7, 8, 10, 13, 147, 259, 276, 288, 305, 311, 317, 318, 323, 326, 327, 347, 366, 397, 429-431	
hasičské	318, 321, 367, 376, 396	
katolícke	10	
podporné	288, 386	
pohrebné	407, 432	
robotnícke	357, 429	
úverné	405	
Spolok ružomerskej mládeže		431
Spolok svätého Štefana		8
spoločnosti	316	
divadelné	9, 12, 14, 39, 236, 327	
priemyselné	326	
stavebné	60	
sporiteľne	267, 299, 321, 449	
spory mzdové	317, 327	
správa obcí	238, 407	
miest	41	
správy situačné	7, 8, 10, 14, 40, 66	
sprenevera	408	
sprievody fakľové	386	
lampiónové	426, 427, 430	
maškarné	427	
sprostredkovateľne práce		417
sprostredkovatelia práce		429
spúšťanie dreva	337, 341	

Srbi	144	
stanice žandárske	50, 60, 65, 155, 266	
železničné	308, 346, 376, 416, 427, 432	
stanovy	60, 147, 238, 257, 305, 316, 321, 323, 334, 338, 366, 376, 386, 396, 406, 407, 427, 428, 430-432	
stavby	238	
domov	317	
telegrafného vedenia	75	
sťažnosť robotníkov	337	
stráž finančná	308	
Stráž na Sione, čas.	149	
stráže nočné	47	
strážníci noční	60, 74	
strana Bárffyho	153	
liberálna	450	
ľudová	144, 147, 386, 406, 426, 432, 450	
slovenská národná	427, 431	
sociálnodemokratická	146, 148, 432	
strany politické	386	
striekačky hasičské	61, 69, 71, 300, 318, 366, 396, 406, 416	
stroje parné	321	
poľnohospodárske	322	
tlačiarenské	476	
stromky	53, 61, 62	
ovocné	60, 266, 398, 417	
studne	377	
súdy	42	
okresné	44	
stanné	40, 237	
urbárske	61	
vojenské	10	
súpisy daňových poplatníkov	44	
dobytka	361, 401	

domácich zvierat	300, 321, 327-329, 381, 432
domov	44, 337
hluchonemých detí	300
hmatelností	40
hrnčiarov	310
hydiny	320
koní a vozov	74, 320-322, 506, 509
krčmárov	75
lesov	324
mlynov	237, 315, 316
obchodníkov	75
obyvateľstva	40, 41, 62, 318, 427, 428
oviec	443
pekárni	315
pozostalosti	61, 312
psov	430
remeselníkov	44, 60, 75
slepcov	42
šatstva	61
školo povinných detí	62, 366
škôd	44
učňov	432
verejných prác	61
voličov	337
základín	61
Židov	320
živnostníkov	75
svedectvo chudoby	430, 551
Svetlo, čas.	347
svište	260
sympóziu	10
synagógy	308, 315, 317
sypanice	360
sýpky	238, 288
syr ovčí	325, 337
syrárne	416, 429
syry	427

Š

Šable	78
šarlach	360, 370
šatstvo	61
šindel'	416
školné	72, 337
školsťvo	14, 41, 61
učňovské	318
školy	41, 42, 44, 47, 51, 53, 60-62, 69, 74, 75, 235, 236, 239, 247, 258, 265, 281, 288, 303, 311, 313, 317, 319, 320, 322, 324, 339, 376, 386, 406, 426, 432
cirkevné	51, 74, 75
dievčenské	346
hospodárske	293
katolícke	323
lesnícke	346
ľudové	149, 155, 317, 396, 427, 429, 431
obecné	427
obchodné	325
opakovacie	337, 427
priemyselné	430
slovenské	46
súkromné	60
tanečné	406
tkáčske	373
učňovské	323, 327, 343, 363, 373, 386, 393, 403, 426, 432
verejné	404
vojenaké	517
vysoké	43
základné	60
židovské	61, 66, 239, 247, 265, 291, 406, 416
škôlky detské	376, 428, 430
lesné	75, 407
ovocné	74, 75, 238, 266, 281, 314, 317, 346

šlabikára	46, 61
špionáž	145
špióni ruskí	140
štatárium	46
štatút krajinský	293, 300, 312, 313, 317, 320, 322, 327, 367, 370, 412, 427
kúpeľov	325, 432
nemocenskej pokladne	429
nemocnice	428
organizačný	315, 324, 416
pašienkový	455
poriadkový urbárikov	440
požiarno-policajný vzorový	430
rokovací	347, 357
uhorského snemu	300
vzorový	238
župný	238, 314, 315, 318-321, 324, 326, 337, 338, 340, 347, 357, 367, 369, 377, 379, 387, 397, 406, 407, 416, 417, 421, 426-428, 431, 471
štáty balkánske	347
štepenie, viď očkovanie	
štrajky	319, 432, 459
štrkoviská	74
študenti	43, 321, 516
českí a slovenskí	150

T

Tabak	46
tabuľky urbárske	59
taxa lekárenská	397
tolerančná	72
tehelne	75, 363, 373, 376, 383, 406, 423, 427-430
telefón	431

telegraf	75	
telegramy	310	
telocvične	406	
textilka rybárpolská		147, 153, 373, 376, 377, 383, 386, 393, 396, 398, 406, 416, 426-428, 430-432, 454
Textilník, čas.	432	
tieňohra	62	
Tkáči, div. hra	144	
tlač komunistická	42	
propagačná	151	
revolučná	42, 144	
slovenská	155, 376, 377	
tlačiarne	144, 148, 153, 334, 337, 373, 393, 396, 413, 426, 428, 430, 475, 476	
tombola	318, 337, 338	
továreň na drevený tovar	325, 386	
na drevitú baľnu	383	
tovariši	60, 321, 426	
továrne	325-527, 337, 346, 347, 423, 428, 430	
trachóm	327, 377, 380, 390, 397, 400, 410, 420, 427-429, 511, 515	
trasa železničná	432	
trestanci	49	
trhy	52, 74, 317, 323, 351, 381, 407, 429	
trieslo	316, 423, 427	
Trojaké manželstvo, brož.	145, 377	
trovy väzenské	294	
tuberkulóza	397	
- dobytka	350	
tuláci	406	
turisti ruskí	139	
týfus	326, 350	

U

Ubytovanie vojska	506, 519
ubytovne robotníctva	356, 366, 428
učebne	432
učebnice školské	61, 62, 236, 311, 312, 322, 396
učitelia	41, 46, 51, 60-62, 69, 237, 288, 321, 327, 366, 386
učiteľky	155
uční	317, 343, 353, 373, 386, 387, 393, 407, 416, 429, 432, 475, 478
účetníctvo	64
účty obecné	44, 74, 96-125, 266, 326, 357, 552-579
udalosti revolučné	8
uhlie kamenné	310
Uhorsko-talianska légia	236
Uhorský Červený kríž	430
Uhorský spoločenský kruh v Ružomberku	323, 327, 430
Uhorský textilný priemysel v Ružomberku	383, 430
umenie výtvarné	300
uniformy úradnícke	56
vojenské	511
úplatkárstvo	481
urbár	58
urbarialisti, urbárnici	431, 447
úradníci finanční	56
panskí	47
štátni	12
úrady daňové	44, 61
poštové	73, 282, 288, 293, 317, 318, 320-322, 324, 348, 386, 396, 407
štátne	14
úrazy pracovné	320, 331, 390, 397
smrteľné	74, 341, 390, 480
úroda	44, 55, 67
usadlosti poddanaké	43, 44, 46

ústavy liečebné	48, 75, 412
peňažné	326
výchovné	14, 66, 426

Ústredné hospodárske a potravné družstvo v Ružomberku	383, 413
utečenci poľskí	11
útulne detské	416, 427
letné	396
úver krčmársky	320
Úvod do gerilovej vojny, brož.	42

V

Váhy	46, 73, 237-239, 318, 320
valašky	67
valchovňa	239
vápenky	327, 406, 423
vápno	413
väzni	49, 61, 79-82, 255, 288
politickí	42
väznice	61
včelárstvo	320
večierok kultúrny	396, 416, 432
recitačný	327, 428
slovenský	151
vianočný	386
vedenie telegrafné	49, 75, 238
veliteľstvo žandárske	245
veľkostatkári	322
veľkostatky	9, 427
verklikári	68
vily	356, 396
víno	73
virilisti	326
obecní	323, 329, 347, 358, 398, 408, 417
župní	313, 317, 318, 320, 322-324, 346, 366, 386, 406

vizitácie kanonické	60
Vlastenecká pokladnica, brož.	323
vlci	44, 47, 61, 71, 235, 237, 276, 305, 321
vlečenie dreva	349
voda minerálna	320, 326
pitná	454
vodovody	428, 431
vojaci	147, 245, 249, 302, 295, 460
ranení	13, 264, 315
ruskí	44
vojna búrska	416
vojsko	40, 42, 50, 61, 65, 280, 290, 317, 432, 506, 510
gerilové	40
ruské	40, 42, 44, 60
voľby	235, 386, 406, 427, 452, 460
členov priemyselných a obchodných komôr	68
krajinské	155, 346, 432, 438, 458
kurátorov škôl	60
obecné	7, 61, 317, 329, 357, 376, 378, 388, 418, 432, 438
župné	346, 449
voliči	329, 337, 376, 378, 406, 546, 547
voľno pracovné	44, 347, 427
vozy	320-322, 349, 436, 505, 506, 513
poštové	47, 61
vrahovia	44
vretenice	427
vtáctvo	337, 454
Výbor pre zveľaďovanie kúpeľov v Ľubochni	150
výbory advokátske	137
poľnohospodárske	347, 416, 421, 430
vyčep liehovín	383
vyhláška o cenách tabakových výrobkov	46
o odvodoch	506, 509, 510
o pozemkových knihách	44

vyhlášky	337
vyhne	426
vychovávateľky	396
výkazy daňové	75
domácich zvierat	44, 320, 407
kléru	75
koní a vozov	511, 513
liečebných ústavov	75
obyvateľstva	236
podomových obchodníkov	52
odvodné	300, 504, 507-510, 512, 514-517
remeselníkov	68
zdravotnícke	430, 431
vykopávky	276
výlety	150, 323
výmera pôdy	61, 75
výpomoc štátna	432
výroba domáca	427
zastavenie	393
výrobky súkennícke	427
továrenské	417
výrobňa šindľa	416
vysádzanie lesov	321
vystahovalci	42, 62, 154, 267, 319, 321, 322, 428, 429, 431, 432
vystahovateľstvo	13, 47, 153, 327, 347, 417, 430, 431, 457, 515
ilegálne	327, 337, 386, 396, 429, 430, 443
výstava dobytku	322, 427, 430-432
hospodárska	319
hospodárskych zvierat	350, 391
milénárna	386
mliečnych výrobkov	310
ovocia a zeleniny	325

plátna	317
plemenných býkov	421
priemyselná	42, 239, 318, 328, 353, 356
svetová	10, 61, 406
vín	317
výživiek	427
výstavba mosta	122
vystúpenie krasokorčuliarske	427
výtržnosti	448, 449, 452
vyučovanie hudby	427
nedel'né	356
školské	237, 303, 318, 376
vývoz dobytky	371, 401
dubienok a kôry	319
mäsa	381
ošípaných	411
výzbroj hasičská	70
vyznamenania občianske	14, 288
vojenské	311
výživa obyvateľstva	9, 317
Vzdelávací ústav pre záhradníctvo	55

Z

Zábavy tanečné	6, 7, 42, 70, 326, 357, 396, 426-428, 430, 439, 442, 458, 550
záhrada zoologická	305
zajace	445
základiny	321, 511, 571
cirkevné a náboženské	60, 61
dobročinné	61
chudobných	430, 571
lesné	435, 438
liečebné	342, 362, 372, 382, 392
mestskej nemocnice	571
obecné	421
školské	348, 571

zákon o zrušení poddanstva	14
poľovný	62, 455
zalesňovanie	427
záložňa	423
zamestnanosť obyvateľstva	153
zamestnávanie detí	337, 406, 432
zápalkáreň	324, 337, 383, 426-428, 431, 432
zápalky	300
zápisnice volebné	329
zásobovanie vojska	40
zástavy hasičské	321
štátne	426
volebné	386, 432, 438
záškrt	321, 322, 324, 350, 367, 370, 380, 420
záveje snehové	330
závody priemyselné	427
zbehovia vojenski	40, 45
zber živice	244
zbiierky peňgžné, dobročinné	61, 62, 74, 75, 148, 236, 257, 293, 312, 326, 327, 346, 376, 396, 416, 426, 432
zbojníci	46, 61, 70, 237
zbojníctvo	61
zbory hasičské	376
zbrane	40, 42, 44, 246, 260, 345, 367, 423
zbrojnica hasičská	326
zdravotníctvo	400
zemení	9
zemepáni	46, 59
zemiaky	60, 356
Zerkowitz a Schwartz, firma	137
zhromaždenia ľudové	144, 406, 426, 431, 432
ľudovej strany	149
predvolebné	427, 432
slovenského obyvateľstva	376

zhromažďovanie občanov	376
zločinnosť	44
zločejí	237
zmluvy darovacie	429
pracovné	321, 322, 338, 356, 416, 426, 430-432
prenájomné	62
učňovské	540, 541
zmyšľanie obyvateľstva	14
znak štátny	417
znaky hraničné	74
známky poštové	41
zotavovne	412
zoznam obcí	42
zoznamy voličov	376, 546, 547
zverina	337
zverolekári	319, 320, 427, 430, 432
zvieratá domáce	44, 46, 238, 300, 317, 320, 321, 332, 338, 367, 381, 407, 421, 427-432
dravé	4
chovné	61, 430
zubolekári	62
zvyky ľudové	442

Ž

Žandári, žandárstvo	42-44, 50, 60, 61, 65, 75, 155, 264, 276, 320, 439
železnice	46, 49, 69, 236, 237, 249, 282, 293, 299, 300, 308, 309, 311, 321, 347, 349, 366, 387, 397, 409, 426-428, 430, 431, 526
elektrické	429
konaké	293
železo	62
želiari	13

žiaci	62, 237, 239, 323, 337, 376, 426
chudobní	62, 236
Židia	319, 320
živica	244
živnosť cukrárska	367
drožkárska	473
kaviarenská	367
kramárska	52
výčapná	430
živnostníci	238, 288, 234
žobráci	386, 406
žobranie	235, 327
žrebce	326
župa Boršodská	416
Bratislavská	41
Huňadská	426
Sabolčská	397
Šopronská	41
Trenčianska	432
Vašská	41
Zemplínska	397
Zvolenská	48, 60
župan hlavný	75

O b s a h

Ú v o d	2
Inventár	8
I PÍŠOMNOSTI Z OBDOBIA ABSOLUTIZMU	9
1. Verejnospprávne písomnosti	9
A. Prezidiálne písomnosti	9
a. Pomocné knihy	9
b. Spisy	9
B. Administratívne písomnosti	16
a. Pomocné knihy	16
aa. Podacie protokoly	16
bb. Indexy	17
b. Spisy	17
C. Priestupkové písomnosti	41
a. Pomocné knihy	41
b. Spisy	41
D. Písomnosti slúžneho ako kúpeľného komisára	42
a. Úradné knihy	42
b. Pomocné knihy	43
c. Spisy	43
E. Účtovné písomnosti obcí	44
2. Súdne písomnosti	50
A. Normalie, nariadenia /I/	50
B. Občianske spory /III/	50
C. Sirotské a pozostalostné záležitosti	51
D. Rôzne	52
II PÍŠOMNOSTI Z OBDOBIA PROVIZÓRIA A DUALIZMU	53
1. Prezidiálne písomnosti	53
A. Pomocné knihy	53
B. Spisy	53
2. Administratívne písomnosti	60
A. Pomocné knihy	60
a. Podacie protokoly	60
b. Indexy	63

B. Spisy	64
3. Priestupkové písomnosti	158
A. Písomnosti o policajno-poriadkových priestup- koch	158
a. Pomocné knihy	158
b. Spisy	158
B. Písomnosti o lesných priestupkoch	165
C. Písomnosti o živnostensko-priemyselných priestupkoch	166
D. Trestné písomnosti	168
4. Vojenské písomnosti	169
A. Úradné knihy	169
B. Pomocné knihy	169
a. Podacie protokoly	169
b. Indexy	170
C. Spisy	170
5. Osobitne manipulované a neprotokolované písom- nosti	173
A. Robotnícke a čelačné písomnosti	173
a. Svedectvá pre vydanie robotníckych knižiek.	173
b. Svedectvá pre vydanie čelačných knižiek	174
c. Svedectvá pre vydanie legitimačných lístkov	175
d. Učňovské zmluvy	176
B. Matričné písomnosti	176
C. Volebné písomnosti	177
D. Žiadosti o vydanie rybárskych lístkov	177
E. Varia	177
6. Účtovné písomnosti obcí	178
Osobný ukazovateľ	185
Miestny ukazovateľ	195
Vecný ukazovateľ	206

Názov fondu: Slúžnovský úrad Ružomberok
Značka fondu: SÚ - R
Typ pomôcky: Inventár
Časový rozsah fondu: 1849 - 1906
Miesto uloženia fondu: Štátny oblastný archív Bytča
Počet inventárnych jednotiek: 579
Počet evidenčných jednotiek: 393
Stav ku dňu: 31. 12. 1982
Fond usporiadal: Stanislav Palkovič
Inventár zostavil: Stanislav Palkovič
Počet strán: 246
Počet exemplárov: 3
Prepísala: Daniela Gerčicová
Zaviazal: Obnova, knižárstvo OPP Žilina
Inventár schválil: Dr. Jozef Kočiš, CSc.

